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CID LINES Risorsa Barrier A

An Ecolab Company

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878
Revision date: 07/08/2024 Supersedes version of: 28/05/2018 Version: 4.00

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

1.1. Product identifier

Product form
Trade name
Product code

: Mixture
. Risorsa Barrier A
. B72

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

1.2.1. Relevant identified uses

Main use category . Professional use
Use of the substance/mixture : Biocidal Product
A solution to disinfect teats.

1.2.2. Uses advised against

No additional information available

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

CID LINES N.V.

Waterpoortstraat, 2

BE B-8900 leper

Belgium

T+3257217877,F +3257217879
sds@cidlines.com, http://www.cidlines.com

1.4. Emergency telephone number

Emergency number . +32-(0)3-575-5555 (Transeuropean)

Country Organisation/Company Address Emergency number |Comment
Australia Poisons Information Centre 131126

Ireland +353 818 663 627

New Zealand The National Poisons Centre University of Otago, 2nd 0800 764 766

Floor, Adams Building, 18 0800 POISON
Frederick Street,
9016 Dunedin

United Kingdom | Guy's & St Thomas' Poisons Unit Avonley Road +44 20 7188 7188
Medical Toxicology Unit, Guy's & St SE14 5ER
Thomas' Hospital Trust

USA American Association of Poison Control 1-800-222-1222
Centers

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

Corrosive to metals, Category 1 H290
Skin corrosion/irritation, Category 1 H314
Serious eye damage/eye irritation, Category 1 H318

Full text of H- and EUH-statements: see section 16

Adverse physicochemical, human health and environmental effects

No additional information available
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

2.2. Label elements

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]
Hazard pictograms (CLP)

GHSO05
Signal word (CLP) . Danger
Contains . SODIUM CHLORITE
Hazard statements (CLP) : H290 - May be corrosive to metals.
H314 - Causes severe skin burns and eye damage.
Precautionary statements (CLP) : P280 - Wear protective gloves, eye protection, face protection.

P303+P361+P353 - IF ON SKIN (or hair): Take off immediately all contaminated clothing.
Rinse skin with water or shower.

P305+P351+P338 - IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove
contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.

P310 - Immediately call a POISON CENTER/doctor.

2.3. Other hazards

Contains no PBT and/or vPVvB substances = 0.1% assessed in accordance with REACH Annex Xl

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of REACH for having endocrine disrupting
properties, or substance(s) are not identified as having endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission
Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 at a concentration equal to or greater than 0,1 %

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.1. Substances

Not applicable

3.2. Mixtures
Name Product identifier % Classification according to
Regulation (EC) No. 1272/2008
[CLP]
SODIUM CHLORITE CAS-No.: 7758-19-2 <1 Acute Tox. 3 (Oral), H301
EC-No.: 231-836-6 Acute Tox. 2 (Dermal), H310
REACH-no: 01-2119529240- Skin Corr. 1B, H314
51 Eye Dam. 1, H318
STOT RE 2, H373
Aquatic Acute 1, H400
Aquatic Chronic 3, H412

Full text of H- and EUH-statements: see section 16

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

First-aid measures after inhalation : Not expected to require first aid measures.

First-aid measures after skin contact . Remove affected clothing and wash all exposed skin area with mild soap and water,
followed by warm water rinse. Seek medical advice.

First-aid measures after eye contact : In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical
advice.

First-aid measures after ingestion . Rinse mouth. Do NOT induce vomiting. If swallowed, seek medical advice immediately and

show this container or label.
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Symptoms/effects after inhalation : No significant signs or symptoms indicative of any adverse health hazard are expected to
occur as a result of inhalation exposure.

Symptoms/effects after skin contact . Causes severe burns. Redness, pain.

Symptoms/effects after eye contact . Redness, pain.Blurred vision.Tears. Causes serious eye damage.

Symptoms/effects after ingestion : May cause burns or irritation of the linings of the mouth, throat, and gastrointestinal

tract.Cramps.Cough.Burning sensation. Abdominal pain, nausea.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

In case of accident or if you feel unwell, seek medical advice immediately (show the label where possible).

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Suitable extinguishing media : All extinguishing agents can be used.
Unsuitable extinguishing media . Do not use a heavy water stream.

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire hazard . Not flammable.

Explosion hazard . Not expected to be a fire/explosion hazard under normal conditions of use.

Reactivity in case of fire : On burning: release of toxic and corrosive gases/vapours e.g.: (phosphorus oxides, carbon
monoxide - carbon dioxide).

Hazardous decomposition products in case of fire : Carbon oxides (CO, CO2). Phosphorus oxides. Nitrogen oxides.

5.3. Advice for firefighters

Firefighting instructions . Do not enter fire area without proper protective equipment, including respiratory protection.
Exercise caution when fighting any chemical fire. Use water spray or fog for cooling
exposed containers.

Protection during firefighting . Wear proper protective equipment.

Other information . Exercise caution when fighting any chemical fire.

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

General measures : Spill should be handled by trained cleaning personnel properly equipped with respiratory
and eye protection.

6.1.1. For non-emergency personnel

Protective equipment . Refer to section 8.2.
Emergency procedures . Do not breathe vapours. Evacuate unnecessary personnel. Only qualified personnel
equipped with suitable protective equipment may intervene.

6.1.2. For emergency responders

Protective equipment . For further information refer to section 8: "Exposure controls/personal protection”.
Emergency procedures : See section 5.3. of the SDS for more information.

6.2. Environmental precautions

Prevent entry to sewers and public waters. Notify authorities if product enters sewers or public waters.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

For containment : Clean up any spills as soon as possible, using an absorbent material to collect it. Collect
spills and put it into appropriated container.

Methods for cleaning up . Collect in closed and suitable containers for disposal.

Other information : Spill area may be slippery.
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

6.4. Reference to other sections

For further information refer to section 8: "Exposure controls/personal protection". For further information refer to section 13.

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Precautions for safe handling : Avoid all unnecessary exposure. Always wash hands after handling the product.
Hygiene measures . Wash hands and other exposed areas with mild soap and water before eat, drink or smoke
and when leaving work. Handle in accordance with good industrial hygiene and safety

procedures.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage conditions

Storage area

7.3. Specific end use(s)

No additional information available

. Keep only in the original container in a cool, well ventilated place. Keep container closed
when not in use. Do not store in corrodable metal.
. Store in a well-ventilated place. Store away from heat.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

8.1.1 National occupational exposure and biological limit values

No additional information available

8.1.2. Recommended monitoring procedures

No additional information available

8.1.3. Air contaminants formed

No additional information available

8.1.4. DNEL and PNEC

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

DNEL/DMEL (Workers)

Acute - systemic effects, dermal

0.58 mg/kg bodyweight/day

Acute - systemic effects, inhalation

0.41 mg/m?

Long-term - systemic effects, dermal

0.58 mg/kg bodyweight/day

Long-term - systemic effects, inhalation

0.41 mg/m?

DNEL/DMEL (General population)

Acute - systemic effects, dermal

0.29 mg/kg bodyweight/day

Acute - systemic effects, inhalation

0.1 mg/m?

Acute - systemic effects, oral

0.029 mg/kg bodyweight/day

Long-term - systemic effects,oral

0.029 mg/kg bodyweight/day

Long-term - systemic effects, inhalation

0.1 mg/m?

Long-term - systemic effects, dermal

0.29 mg/kg bodyweight/day

PNEC (Water)

PNEC aqua (freshwater)

0.65 pg/l

PNEC aqua (marine water)

0.065 pgll
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

PNEC aqua (intermittent, freshwater) ‘ 0.0065 mg/l
PNEC (STP)
PNEC sewage treatment plant ‘ 1 mg/l

8.1.5. Control banding
No additional information available
8.2. Exposure controls

8.2.1. Appropriate engineering controls

No additional information available
8.2.2. Personal protection equipment

Personal protective equipment symbol(s):

8.2.2.1. Eye and face protection

Eye protection:
Chemical goggles or face shield with safety glasses. Use eye protection to EN 166, designed to protect against liquid splashes

Eye protection

Type Field of application Characteristics Standard

Safety goggles, Safety glasses Dust, Droplet clear, Plastic EN 166

8.2.2.2. Skin protection

Skin and body protection

Type Standard

protective clothing EN 14605

Hand protection:
Chemical resistant PVC gloves (to European standard EN 374 or equivalent)

Hand protection

Type Material Permeation Thickness (mm) Penetration Standard

Reusable gloves Polyvinylchloride (PVC) 6 (> 480 minutes) 0.5 2(<1.5) ENISO 374

8.2.2.3. Respiratory protection

Respiratory protection:
No special protection required where adequate ventilation is maintained. Do not exceed the occupational exposure limits (OEL)

8.2.2.4. Thermal hazards
No additional information available
8.2.3. Environmental exposure controls

Other information:
When using, do not eat, drink or smoke.
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

SECTION 9: Physical and chemical properties

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Physical state
Colour
Appearance
Odour

Odour threshold
Melting point
Freezing point
Softening point
Boiling point
Flammability

Explosive properties
Oxidising properties
Explosive limits

Lower explosion limit
Upper explosion limit
Flash point

Auto-ignition temperature
Decomposition temperature
SADT

pH

Viscosity, kinematic
Viscosity, dynamic
Solubility

: Liquid
. Colourless.
. Viscous.

Not available
Not available

. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested

The product has not been tested

. The product has not been tested.
. The product has not been tested.

Not available

. The product has not been tested
. The product has not been tested
: >65°C

. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested

11.8 — 12.8 (100%)

. The product has not been tested

1100 — 2200 cP

. Water: soluble in water

Ethanol: The product has not been tested

Ether: The product has not been tested
Acetone: The product has not been tested
Organic solvent:The product has not been tested

Dissolution rate

Partition coefficient n-octanol/water (Log Kow)
Partition coefficient n-octanol/water (Log Pow)
Dispersion stability

Vapour pressure

Vapour pressure at 50°C

Critical pressure

Saturation concentration

Density

Relative density

Relative vapour density at 20°C

Relative density of saturated gas/air mixture
Relative gas density

Particle size

Particle size distribution

Particle shape

Particle aspect ratio

Particle aggregation state

Particle agglomeration state
Particle specific surface area
Particle dustiness

9.2. Other information

. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
: 0.98 —1.02 kg/l

. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested

Not applicable

. The product has not been tested

The product has not been tested

. The product has not been tested
. The product has not been tested
. The product has not been tested

9.2.1. Information with regard to physical hazard classes

No additional information available

9.2.2. Other safety characteristics

Relative evaporation rate (butylacetate=1)
Relative evaporation rate (ether=1)

. The product has not been tested
. The product has not been tested
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Relative evaporation rate (water=1) . The product has not been tested
Relative evaporation rate (ethanol=1) . The product has not been tested

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

None under normal conditions.

10.2. Chemical stability

The product is stable at normal handling and storage conditions.
10.3. Possibility of hazardous reactions

None under normal conditions.

10.4. Conditions to avoid

Direct sunlight.

10.5. Incompatible materials

aluminium. Mild steel.

10.6. Hazardous decomposition products

Thermal decomposition generates : Carbon monoxide. Carbon dioxide. Nitrogen oxides (NOx). Phosphorus oxides.

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No 1272/2008

Acute toxicity (oral) . Not classified
Acute toxicity (dermal) . Not classified
Acute toxicity (inhalation) . Not classified

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

LD50 oral rat = 284 mg/kg
LD50 dermal rabbit = 134 mg/kg
Skin corrosion/irritation : Causes severe skin burns.
pH: 11.8 — 12.8 (100%)
Serious eye damagel/irritation . Causes serious eye damage.
pH: 11.8 — 12.8 (100%)
Respiratory or skin sensitisation . Not classified
Germ cell mutagenicity . Not classified
Carcinogenicity : Not classified
Reproductive toxicity : Not classified
SODIUM CHLORITE (7758-19-2)
LOAEL (animal/male, F1) > 10 mg/kg bodyweight Animal: rat, Animal sex: male
LOAEL (animal/female, F1) 10 mg/kg bodyweight Animal: rat, Animal sex: female
NOAEL (animal/female, F1) 5 mg/kg bodyweight Animal: rat, Animal sex: female
STOT-single exposure . Not classified
STOT-repeated exposure . Not classified

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

STOT-repeated exposure May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.
Aspiration hazard . Not classified
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Risorsa Barrier A

Viscosity, kinematic The product has not been tested

11.2. Information on other hazards

No additional information available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Hazardous to the aquatic environment, short-term  : Not classified
(acute)

Hazardous to the aquatic environment, long—term . Not classified
(chronic)

12.2. Persistence and degradability

No additional information available

12.3. Bioaccumulative potential

Risorsa Barrier A

Partition coefficient n-octanol/water (Log Pow) The product has not been tested

Partition coefficient n-octanol/water (Log Kow) The product has not been tested

12.4. Mobility in soil

No additional information available

12.5. Results of PBT and vPvB assessment
No additional information available

12.6. Endocrine disrupting properties

No additional information available

12.7. Other adverse effects

No additional information available

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Regional waste regulation . Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations. Do not empty into
drains, dispose of this material and its container at hazardous or special waste collection
point.

Waste treatment methods : Dispose of this material and its container to hazardous or special waste collection point.

Hazardous waste due to toxicity. Dispose in a safe manner in accordance with local/national
regulations. Avoid release to the environment.

Sewage disposal recommendations . Disposal must be done according to official regulations.

Product/Packaging disposal recommendations . Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations. Dispose of in
accordance with the European Directives on waste and hazardous waste. Do not empty into
drains, dispose of this material and its container at hazardous or special waste collection
point. Do not contaminate water with the product or its container (Do not clean application
equipment near surface water/Avoid contamination via drains from farmyards and roads).
When totally empty, containers are recyclable like any other packing. Avoid release to the
environment.

07/08/2024 (Revision date) EU -en 8/14

EN - Risorsa Barrier A



Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Additional information : Act of 13 June 2013 on the management of packaging and packaging waste (J. o L. 2013,
item 888 as amended; consolidated text J. o L. 2020, item 1114). Waste disposal according
to Directive 2008/98/EC, covering waste and dangerous waste.

Ecological waste information : Avoid release to the environment.

SECTION 14: Transport information

In accordance with ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

14.1. UN number or ID number

UN-No. (ADR) : UN 1908
UN-No. (IMDG) : UN 1908
UN-No. (IATA) : UN 1908
UN-No. (ADN) : UN 1908
UN-No. (RID) : UN 1908

14.2. UN proper shipping name

Proper Shipping Name (ADR) : CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE)

Proper Shipping Name (IMDG) : CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE)

Proper Shipping Name (IATA) : Chlorite solution (SODIUM CHLORITE)

Proper Shipping Name (ADN) : CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE)

Proper Shipping Name (RID) : CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE)

Transport document description (ADR) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE), 8, Il (E)
Transport document description (IMDG) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE), 8, llI
Transport document description (IATA) : UN 1908 Chlorite solution (SODIUM CHLORITE), 8, IlI

Transport document description (ADN) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE), 8, llI
Transport document description (RID) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION (SODIUM CHLORITE), 8, llI

14.3. Transport hazard class(es)

ADR
Transport hazard class(es) (ADR)
Danger labels (ADR)

IMDG
Transport hazard class(es) (IMDG)
Danger labels (IMDG)

IATA
Transport hazard class(es) (IATA)
Danger labels (IATA)

ADN

Transport hazard class(es) (ADN) : 8

Danger labels (ADN) : 8
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

RID
Transport hazard class(es) (RID)
Danger labels (RID)

14.4. Packing group

Packing group (ADR)
Packing group (IMDG)
Packing group (IATA)
Packing group (ADN)
Packing group (RID)

14.5. Environmental hazards

Dangerous for the environment
Marine pollutant
Other information

14.6. Special precautions for user

Overland transport

Classification code (ADR)

Special provisions (ADR)

Limited quantities (ADR)

Excepted quantities (ADR)

Packing instructions (ADR)

Mixed packing provisions (ADR)

Portable tank and bulk container instructions (ADR)
Portable tank and bulk container special provisions
(ADR)

Tank code (ADR)

Tank special provisions (ADR)

Vehicle for tank carriage

Transport category (ADR)

Special provisions for carriage - Packages (ADR)
Hazard identification number (Kemler No.)

Orange plates

Tunnel restriction code (ADR)
EAC code

Transport by sea

Special provisions (IMDG)
Limited quantities (IMDG)
Excepted quantities (IMDG)
Packing instructions (IMDG)
IBC packing instructions (IMDG)
Tank instructions (IMDG)

Tank special provisions (IMDG)
EmS-No. (Fire)

EmS-No. (Spillage)

. T4
. TP2, TP24

No
No
No supplementary information available

: C9
. 521
o 5l

E1
P001, IBCO3, LPO1, RO01
MP19

. T4
. TP2, TP24

: L4BV(+)
: TEN

. AT

03

1 V12
;80

80
1908

:2X

. 223,274, 352
5L

E1
P001, LPO1
IBCO3

F-A

. S-B
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Stowage category (IMDG) : B
Segregation (IMDG) : SGG5, SG6, SG8, SG10, SG12, SG20
Properties and observations (IMDG) . Colourless liquid. In contact with acids, evolves very irritating and corrosive gases. Oxidizing

solution. May cause fire in contact with organic materials such as wood, cotton or straw.
Mildly corrosive to most metals. Causes burns to skin, eyes and mucous membranes.

Air transport

PCA Excepted quantities (IATA) . E1

PCA Limited quantities (IATA) © Y841
PCA limited quantity max net quantity (IATA) 1L

PCA packing instructions (IATA) : 852

PCA max net quantity (IATA) : 5L

CAO packing instructions (IATA) . 856
CAO max net quantity (IATA) : 60L
Special provisions (IATA) : A3, A803
ERG code (IATA) : 8L

Inland waterway transport

Classification code (ADN) . C9
Special provisions (ADN) . 521
Limited quantities (ADN) 5L
Excepted quantities (ADN) . E1
Equipment required (ADN) . PP,EP
Number of blue cones/lights (ADN) 0

Rail transport

Classification code (RID) : C9
Special provisions (RID) : 521
Limited quantities (RID) : 5L
Excepted quantities (RID) : E1
Packing instructions (RID) : P001, IBCO3, LPO1, RO01
Mixed packing provisions (RID) : MP19
Portable tank and bulk container instructions (RID) : T4
Portable tank and bulk container special provisions : TP2, TP24
(RID)

Tank codes for RID tanks (RID) : L4BV(+)
Special provisions for RID tanks (RID) : TE1
Transport category (RID) : 3

Special provisions for carriage — Packages (RID) : W12

Colis express (express parcels) (RID) . CE8
Hazard identification number (RID) : 80

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

Not applicable

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

15.1.1. EU-Regulations

Contains no substance(s) listed on REACH Annex XVII (Restriction Conditions)

Contains no substance(s) listed on the REACH Candidate List

Contains no substance(s) listed on REACH Annex XIV (Authorisation List)

Contains no substance(s) listed on the PIC list (Regulation EU 649/2012 concerning the export and import of hazardous chemicals)

Contains no substance(s) listed on the POP list (Regulation EU 2019/1021 on persistent organic pollutants)

Contains no substance(s) listed on the Explosives Precursors list (Regulation EU 2019/1148 on the marketing and use of explosives precursors)

Other information, restriction and prohibition . Ensure all national/local regulations are observed.
regulations
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Risorsa Barrier A
Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

15.1.2. National regulations

NL: The pesticide and biocide law. this product is authorized to apply for Biocidal purposes.
NL: Homologation Number: 13506 N

15.2. Chemical safety assessment

No additional information available

SECTION 16: Other information

Indication of changes

Section Changed item Change Comments
1 Modified
2 Modified
3 Modified
4 Modified
5 Modified
6 Modified
7 Modified
8 Modified
9 Modified
10 Modified
11 Modified
12. Modified
13 Modified
14 Modified
15 Modified
16 Modified

Abbreviations and acronyms:

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland Waterways
ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road
ATE Acute Toxicity Estimate
BCF Bioconcentration factor
BLV Biological limit value
BOD Biochemical oxygen demand (BOD)
CAS-No. Chemical Abstract Service number
CLP Classification Labelling Packaging Regulation; Regulation (EC) No 1272/2008
COD Chemical oxygen demand (COD)
DMEL Derived Minimal Effect level
DNEL Derived-No Effect Level
EC-No. European Community number
EC50 Median effective concentration
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Risorsa Barrier A

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Abbreviations and acronyms:

ED Endocrine disruptor

EN European Standard

IARC International Agency for Research on Cancer

IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

IOELV Indicative Occupational Exposure Limit Value

LC50 Median lethal concentration

LD50 Median lethal dose

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

NOEC No-Observed Effect Concentration

N.O.S. Not Otherwise Specified

OECD Organisation for Economic Co-operation and Development
OEL Occupational Exposure Limit

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic

PNEC Predicted No-Effect Concentration

REACH Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals Regulation (EC) No 1907/2006
RID Regulations concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail
SDS Safety Data Sheet

STP Sewage treatment plant

ThOD Theoretical oxygen demand (ThOD)

TLM Median Tolerance Limit

TRGS Technical Rules for Hazardous Substances

VOC Volatile Organic Compounds

vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative

WGK Water Hazard Class

Data sources

: REGULATION (EC) No 1272/2008 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE

COUNCIL of 16 December 2008 on classification, labelling and packaging of substances

and mixtures, amending and repealing Directives 67/548/EEC and 1999/45/EC, and

amending Regulation (EC) No 1907/2006. The skin and eye classification of this product

was derived using bridging principles (such as dilution, interpolation within one hazard

category or substantially similar mixtures; with or without expert judgement) following Article
9(3) and Article 9(4) of Regulation (EC) No 1272/2008. Liquid substances or mixtures which

are regarded as dangerous in accordance with Directive 1999/45/EC or are fulfilling the

criteria for any of the following hazard classes or categories set out in Annex | to Regulation

(EC) No 1272/2008.
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Risorsa Barrier A

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878

Other information

: The information provided in this Technical Safety Data Sheet is correct to the best of our
knowledge and while we endeavor to keep the information up to date and correct according
to the state of the art, we make no representations or warranties of any kind, express or
implied, about the completeness, accuracy, reliability or suitability with respect to the
information contained in this technical data sheet. Any reliance you place on such
information is therefore strictly at your own risk. In no event will we be liable for any loss or
damage (including, without limitation, indirect or consequential loss or damage, or any loss
or damage whatsoever arising from loss of profits) arising out of, or in connection with, the
use of this information and /or the use, handling, processing or storage of the product.
Always consult the Safety Data Sheet and product label for more info about security.

Full text of H- and EUH-statements:

Acute Tox. 2 (Dermal) Acute toxicity (dermal), Category 2

Acute Tox. 3 (Oral) Acute toxicity (oral), Category 3

Aquatic Acute 1 Hazardous to the aquatic environment — Acute Hazard, Category 1
Aquatic Chronic 3 Hazardous to the aquatic environment — Chronic Hazard, Category 3
Eye Dam. 1 Serious eye damage/eye irritation, Category 1

H290 May be corrosive to metals.

H301 Toxic if swallowed.

H310 Fatal in contact with skin.

H314 Causes severe skin burns and eye damage.

H318 Causes serious eye damage.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.
H400 Very toxic to aquatic life.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Met. Corr. 1 Corrosive to metals, Category 1

Skin Corr. 1 Skin corrosion/irritation, Category 1

Skin Corr. 1B Skin corrosion/irritation, Category 1, Sub-Category 1B

STOTRE 2 Specific target organ toxicity — Repeated exposure, Category 2
SDSCLP3

This information is based on our current knowledge and is intended to describe the product for the purposes of health, safety and environmental
requirements only. It should not therefore be construed as guaranteeing any specific property of the product.
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C|D L|NES SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

An Ecolab Company

RISORSA BARRIER B

Section: 1. IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE/MIXTURE AND OF THE
COMPANY/UNDERTAKING

1.1 Product identifier

Product name . RISORSA BARRIER B
UFI :  HFJ3-85YN-3902-G7SG
Product code : 122371E

Use of the :  Biocide

Substance/Mixture

Substance type: . Mixture

For professional users only.
Product dilution information ~ : No dilution information provided.

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Identified uses :Udder hygiene - dipping - manual
Recommended restrictions . Reserved for industrial and professional use.
on use

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

Company . CID LINES NV
Waterpoortstraat 2
leper, Flemish Region Belgium B-8900
+3257217877
cidlines-customerservice@ecolab.com

1.4 Emergency telephone number

Emergency telephone . +32-(0)3-575-5555 Trans-european, German speaking, 24/7
number or +49 32 212249407 German speaking, 24/7
Poison Information Centre . +49 (0)551 38318854

telephone number

Date of Compilation/Revision : 11.02.2026
Version 1.0

[ Section: 2. HAZARDS IDENTIFICATION

2.1 Classification of the substance or mixture
Classification (REGULATION (EC) No 1272/2008)

Eye irritation, Category 2 H319

122371E 1/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

2.2 Label elements

Labelling (REGULATION (EC) No 1272/2008)

Hazard pictograms

Signal Word

Hazard Statements

Precautionary Statements

2.3 Other hazards

Warning
H319

Prevention:
P280

Disposal:
P501

Causes serious eye irritation.

Wear protective gloves/ protective clothing/ eye

protection/ face protection.

Dispose of contents/ container to an approved
facility in accordance with local, regional,
national and international regulations.

Do not mix with bleach or other chlorinated products — will cause chlorine gas.

|Section: 3. COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS

3.2 Mixtures

Hazardous components

Chemical Name CAS-No. Classification Concentration
EC-No. REGULATION (EC) No 1272/2008 : [%]
REACH No.
Lactic acid 79-33-4 Skin corrosion Sub-category 1C; H314 >=1-<3
201-196-2 Serious eye damage Category 1; H318
01-2119474164-39
citric acid, monohydrate 5949-29-1 Eye irritation Category 2; H319 >=1-<10
201-069-1 Specific target organ toxicity - single
01-2119457026-42 exposure Category 3; H335
Substances with a workplace exposure limit :
glycerin 56-81-5 Not Classified; >=1-<10
200-289-5
01-2119471987-18
Dimethyl sulfoxide 67-68-5 >=0.1-<1
200-664-3
01-2119431362-50
benzoic acid 65-85-0 Skin irritation Category 2; H315 >=0.1-<1
200-618-2 Serious eye damage Category 1; H318
01-2119455536-33 Specific target organ toxicity - repeated
exposure Category 1; H372

For the full text of the H-Statements mentioned in this Section, see Section 16.

[ Section: 4. FIRST AID MEASURES

122371E
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

4.1 Description of first aid measures

In case of eye contact

In case of skin contact
If swallowed

If inhaled

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for
at least 15 minutes. Remove contact lenses, if present and easy
to do. Continue rinsing. Get medical attention.

Rinse with plenty of water.

Rinse mouth. Get medical attention if symptoms occur.

Get medical attention if symptoms occur.

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

See Section 11 for more detailed information on health effects and symptoms.

4.3 Indication of immediate medical attention and special treatment needed

Treatment

Treat symptomatically.

ISeCtion: 5. FIREFIGHTING MEASURES

5.1 Extinguishing media

Suitable extinguishing media

Unsuitable extinguishing
media

Use extinguishing measures that are appropriate to local
circumstances and the surrounding environment.

None known.

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

Specific hazards during
firefighting

Hazardous combustion
products
5.3 Advice for firefighters

Special protective equipment
for firefighters

Further information

Fire Hazard
Keep away from heat and sources of ignition.
Flash back possible over considerable distance.

Depending on combustion properties, decomposition products
may include following materials:
Carbon oxides

Use personal protective equipment.

Fire residues and contaminated fire extinguishing water must be
disposed of in accordance with local regulations. In the event of
fire and/or explosion do not breathe fumes.

[ Section: 6. ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Advice for non-emergency

Remove all sources of ignition. Ensure clean-up is conducted by

personnel trained personnel only. Refer to protective measures listed in
sections 7 and 8.
122371E 3/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Advice for emergency . If specialised clothing is required to deal with the spillage, take
responders note of any information in Section 8 on suitable and unsuitable
materials.

6.2 Environmental precautions
Environmental precautions : Do not allow contact with soil, surface or ground water.
6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

Methods for cleaning up :  Eliminate all ignition sources if safe to do so. Stop leak if safe to
do so. Contain spillage, and then collect with non-combustible
absorbent material, (e.g. sand, earth, diatomaceous earth,
vermiculite) and place in container for disposal according to local /
national regulations (see section 13). Flush away traces with
water. For large spills, dike spilled material or otherwise contain
material to ensure runoff does not reach a waterway.

6.4 Reference to other sections
See Section 1 for emergency contact information.

For personal protection see section 8.
See Section 13 for additional waste treatment information.

I Section: 7. HANDLING AND STORAGE

7.1 Precautions for safe handling

Advice on safe handling : Avoid contact with skin and eyes. Use only with adequate
ventilation. Keep away from fire, sparks and heated surfaces.
Take necessary action to avoid static electricity discharge (which
might cause ignition of organic vapours). Wash hands thoroughly
after handling. Do not mix with bleach or other chlorinated
products — will cause chlorine gas. In case of mechanical
malfunction, or if in contact with unknown dilution of product, wear
full Personal Protective Equipment (PPE).

Hygiene measures . Handle in accordance with good industrial hygiene and safety
practice. Remove and wash contaminated clothing before re-use.
Wash face, hands and any exposed skin thoroughly after
handling.

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Requirements for storage . Keep away from heat and sources of ignition. Protect from frost,

areas and containers heat and sunlight. Store at room temperature in the original
container. Keep away from oxidizing agents. Keep out of reach of
children. Keep container tightly closed. Store in suitable labeled

containers.
Storage temperature : 5°C to 25°C
7.3 Specific end uses
Specific use(s) . Udder hygiene - dipping - manual

[ Section: 8. EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

122371E 4/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

8.1 Control parameters

Occupational Exposure Limits

Components CAS-No. Value type (Form Control parameters Basis
of exposure)
glycerin 56-81-5 AGW (Inhalable 200 mg/m3 TRGS 900
fraction)
Further information Y When there is compliance with the OEL and biological tolerance values, there
is no risk of harming the unborn child
MAK (inhalable 200 ppm DE DFG MAK
fraction)
Further information C Damage to the embryo or foetus is unlikely when the MAK value or the BAT
value is observed
citric acid, 5949-29-1 AGW (Inhalable 2 mg/m3 TRGS 900
monohydrate fraction)
Further information Y When there is compliance with the OEL and biological tolerance values, there
is no risk of harming the unborn child
MAK (inhalable 2 mg/m3 DE DFG MAK
fraction)
Further information C Damage to the embryo or foetus is unlikely when the MAK value or the BAT
value is observed
Dimethyl sulfoxide 67-68-5 AGW 50 ppm TRGS 900
160 mg/m3
Further information H Skin absorption
z When there is compliance with the OEL and biological tolerance values, harm
to the unborn child can not be excluded
MAK 50 ppm DE DFG MAK
160 mg/m3
Further information H Danger of absorption through the skin
B According to currently available information damage to the embryo or foetus
cannot be excluded after exposure to concentrations at the level of the MAK
and BAT values
benzoic acid 65-85-0 AGW (Vapour and | 0.1 ppm TRGS 900
aerosols) 0.5 mg/m3
Further information H Skin absorption
Y When there is compliance with the OEL and biological tolerance values, there
is no risk of harming the unborn child
MAK (measured as | 0.1 ppm DE DFG MAK
the alveolate 0.5 mg/m3
fraction)
Further information H Danger of absorption through the skin
C Damage to the embryo or foetus is unlikely when the MAK value or the BAT
value is observed
MAK (inhalable 0.39 ppm DE DFG MAK
fraction) 2 mg/m3
Further information H Danger of absorption through the skin
C Damage to the embryo or foetus is unlikely when the MAK value or the BAT
value is observed

DNEL

Propylene glycol

End Use: Workers

Exposure routes: Inhalation

Potential health effects: Long-term systemic effects
Value: 168 mg/m3

End Use: Workers

Exposure routes: Inhalation

Potential health effects: Long-term local effects
Value: 10 mg/m3

End Use: Consumers

122371E
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Exposure routes: Inhalation
Potential health effects: Long-term systemic effects
Value: 50 mg/m3

End Use: Consumers

Exposure routes: Inhalation

Potential health effects: Long-term local effects
Value: 10 mg/m3

End Use: Consumers

Exposure routes: Dermal

Potential health effects: Long-term systemic effects
213 mg/kg

End Use: Consumers

Exposure routes: Ingestion

Potential health effects: Long-term systemic effects
Value: 85 ppm

PNEC

Propylene glycol . | Fresh water
Value: 260 mg/l

Marine water
Value: 26 mg/l

Intermittent use/release
Value: 183 mg/I

Fresh water sediment
Value: 572 mg/kg

Marine sediment
Value: 57.2 mg/kg

Sewage treatment plant
Value: 20000 mg/l

Soll
Value: 50 mg/kg

8.2 Exposure controls
Appropriate engineering controls

Engineering measures : Good general ventilation should be sufficient to control worker
exposure to airborne contaminants.

Individual protection measures

Hygiene measures . Handle in accordance with good industrial hygiene and safety

practice. Remove and wash contaminated clothing before re-use.

Wash face, hands and any exposed skin thoroughly after
handling.

122371E 6/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Eyel/face protection (EN 166) : Safety glasses with side-shields

Hand protection (EN 374) : No special protective equipment required.

Skin and body protection - No special protective equipment required.

(EN 14605)

Respiratory protection (EN : None required if airborne concentrations are maintained below the
143, 14387) exposure limit listed in Exposure Limit Information. Use certified

respiratory protection equipment meeting EU
requirements(89/656/EEC, (EU) 2016/425), or equivalent, when
respiratory risks cannot be avoided or sufficiently limited by
technical means of collective protection or by measures, methods
or procedures of work organization.

Environmental exposure controls

General advice . Consider the provision of containment around storage vessels.

[ Section: 9. PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Physical state . liquid
Colour : red
Odour . Not applicable and/or not determined for the mixture
pH : 2.3-3.3,100 %
Particle characteristics

Assessment : not applicable

Particle size . not applicable

Particle Size Distribution . not applicable

Dustiness : not applicable

Specific surface area . not applicable

Surface charge/Zeta : not applicable
potential

Shape . not applicable

Crystallinity : not applicable

Surface treatment : not applicable
/Coatings
Flash point . 75°C
Odour Threshold : Not applicable and/or not determined for the mixture
Melting point/freezing point : Not applicable and/or not determined for the mixture
Boiling point, initial boiling : Not applicable and/or not determined for the mixture
point and boiling range
Evaporation rate . Not applicable and/or not determined for the mixture
Flammability : Not applicable and/or not determined for the mixture
Upper explosion limit . Not applicable and/or not determined for the mixture
Lower explosion limit . Not applicable and/or not determined for the mixture

122371E 7115
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Vapour pressure : Not applicable and/or not determined for the mixture
Relative vapour density . Not applicable and/or not determined for the mixture
Density and / or relative : 1.0-1.05

density

Water solubility . soluble

Solubility in other solvents : Not applicable and/or not determined for the mixture
Partition coefficient; n- . Not applicable and/or not determined for the mixture
octanol/water (log value)

Auto-ignition temperature : Not applicable and/or not determined for the mixture
Thermal decomposition . Not applicable and/or not determined for the mixture
Viscosity, kinematic . Not applicable and/or not determined for the mixture
Explosive properties : Not applicable and/or not determined for the mixture
Oxidizing properties . The substance or mixture is not classified as oxidizing.

9.2 Other information

Not applicable and/or not determined for the mixture

ISeCtion: 10. STABILITY AND REACTIVITY

10.1 Reactivity

No dangerous reaction known under conditions of normal use.
10.2 Chemical stability

Stable under normal conditions.
10.3 Possibility of hazardous reactions

Do not mix with bleach or other chlorinated products — will cause chlorine gas.
10.4 Conditions to avoid

Heat, flames and sparks.
10.5 Incompatible materials

None known.
10.6 Hazardous decomposition products

In the event of fire, see Section 5

|Section: 11. TOXICOLOGICAL INFORMATION

11.1 Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No 1272/2008

Information on likely routes of : Inhalation, Eye contact, Skin contact
exposure
Product

122371E 8/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Acute oral toxicity
Acute inhalation toxicity
Acute dermal toxicity
Skin corrosion/irritation

Serious eye damage/eye
irritation

Respiratory or skin
sensitization

Carcinogenicity
Reproductive effects
Germ cell mutagenicity
Teratogenicity

STOT - single exposure
STOT - repeated exposure
Aspiration toxicity
Components

Acute oral toxicity

Components

Acute inhalation toxicity

Components

Acute dermal toxicity

Potential Health Effects

Eyes

There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.

There is no data available for this product.

There is no data available for this product.

There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.
There is no data available for this product.

There is no data available for this product.

Lactic acid LD50 rat: 3,543 mg/kg

citric acid, monohydrate LD50 mouse: 5,400 mg/kg
glycerin LD50 rat: 18,300 mg/kg

Dimethyl sulfoxide LD50 rat: 28,300 mg/kg

benzoic acid LD50 rat: 2,565 mg/kg

Lactic acid 4 h LC50 rat: > 7.94 mg/I
Test atmosphere: dust/mist

benzoic acid 4 h LC50 rat: > 12.5 mg/l
Test atmosphere: dust/mist

glycerin LD50 rabbit: 23,000 mg/kg

Dimethyl sulfoxide LD50 rat: 40,000 mg/kg

Causes serious eye irritation.

122371E
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

Skin
Ingestion
Inhalation

Chronic Exposure

Health injuries are not known or expected under normal use.
Health injuries are not known or expected under normal use.
Health injuries are not known or expected under normal use.

Health injuries are not known or expected under normal use.

Experience with human exposure

Eye contact
Skin contact
Ingestion
Inhalation

11.2 Information on other hazards

Endocrine disrupting
properties

Further information

Redness, Pain, Irritation
No symptoms known or expected.
No symptoms known or expected.

No symptoms known or expected.

The substance/mixture does not contain components considered
to have endocrine disrupting properties according to REACH
Article 57(f) or Commission Delegated regulation (EU) 2017/2100
or Commission Regulation (EU) 2018/605 at levels of 0.1% or
higher

no data available

[ Section: 12. ECOLOGICAL INFORMATION

12.1 Toxicity
Environmental Effects

Product
Toxicity to fish

Toxicity to daphnia and other
aquatic invertebrates

Toxicity to algae
Components

Toxicity to fish

This product has no known ecotoxicological effects.

no data available

no data available

no data available
Lactic acid
96 h LC50 Oncorhynchus mykiss (rainbow trout): 130 mg/I

citric acid, monohydrate
96 h LC50 Fish: > 100 mg/I

glycerin
96 h LC50 Fish: 855 mg/l

Dimethyl sulfoxide
96 h LC50 Fish: > 25,000 mg/I

benzoic acid
96 h LC50: 44.6 mg/l

Components
Toxicity to daphnia and other Lactic acid
122371E 10/15
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SAFETY DATA SHEET according to Regulation (EC) No. 1907/2006

RISORSA BARRIER B

aquatic invertebrates 48 h EC50 Daphnia magna (Water flea): 130 mg/l

citric acid, monohydrate
48 h EC50 Daphnia magna Straus: 1,535 mg/I

Components

Toxicity to algae . Lactic acid
72 h EC50 Pseudokirchneriella subcapitata (green algae): > 2,800
mg/I

12.2 Persistence and degradability

Product

no data available

Components

Biodegradability . Lactic acid

Result: Readily biodegradable.

citric acid, monohydrate
Result: Readily biodegradable.

glycerin
Result: Readily biodegradable.

Dimethyl sulfoxide
Result: Biodegradable

benzoic acid
Result: Readily biodegradable.

12.3 Bioaccumulative potential
no data available
12.4 Mobility in soil
no data available
12.5 Results of PBT and vPvB assessment

Product

Assessment . This substance/mixture contains no components considered to be
either persistent, bioaccumulative and toxic (PBT), or very
persistent and very bioaccumulative (vPvB) at levels of 0.1% or
higher.

12.6 Endocrine disrupting properties
The substance/mixture does not contain components considered to have endocrine disrupting
properties according to REACH Article 57(f) or Commission Delegated regulation (EU) 2017/2100

or Commission Regulation (EU) 2018/605 at levels of 0.1% or higher

12.7 Other adverse effects

122371E 11/15
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RISORSA BARRIER B

no data available

[ Section: 13. DISPOSAL CONSIDERATIONS

Dispose of in accordance with the European Directives on waste and hazardous waste.Waste
codes should be assigned by the user, preferably in discussion with the waste disposal authorities.

13.1 Waste treatment methods

Product

Contaminated packaging

Guidance for Waste Code

selection

Where possible recycling is preferred to disposal or incineration. If
recycling is not practicable, dispose of contents/container in
accordance with local regulations. Dispose of wastes in an
approved waste disposal facility.

Dispose of as unused product. Empty containers should be taken
to an approved waste handling site for recycling or disposal. Do
not re-use empty containers. Dispose of in accordance with local,
state, and federal regulations.

Organic wastes containing dangerous substances. If this product
is used in any further processes, the final user must redefine and
assign the most appropriate European Waste Catalogue Code. It
is the responsibility of the waste generator to determine the
toxicity and physical properties of the material generated to
determine the proper waste identification and disposal methods in
compliance with applicable European (EU Directive 2008/98/EC)
and local regulations.

ISeCtion: 14. TRANSPORT INFORMATION

The shipper/consignor/sender is responsible to ensure that the packaging, labeling, and markings are
in compliance with the selected mode of transport.

Land transport (ADR/ADN/RID)

14.1 UN number or ID
number

14.2 UN proper shipping
name

14.3 Transport hazard
class(es)

14.4 Packing group

14.5 Environmental hazards
14.6 Special precautions for

user
Air transport (IATA)

14.1 UN number or ID
number

14.2 UN proper shipping
name

14.3 Transport hazard
class(es)

14.4 Packing group

14.5 Environmental hazards
14.6 Special precautions for

Not dangerous goods
Not dangerous goods
Not dangerous goods

Not dangerous goods
Not dangerous goods
Not dangerous goods

Not dangerous goods
Not dangerous goods
Not dangerous goods

Not dangerous goods
Not dangerous goods
Not dangerous goods

122371E
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user

Sea transport (IMDG/IMO)

14.1 UN number or ID - Not dangerous goods
number

14.2 UN proper shipping : Not dangerous goods
name

14.3 Transport hazard : Not dangerous goods
class(es)

14.4 Packing group . Not dangerous goods
14.5 Environmental hazards  : Not dangerous goods
14.6 Special precautions for . Not dangerous goods
user

14.7 Maritime transport in . Not dangerous goods
bulk according to IMO

instruments

|Section: 15. REGULATORY INFORMATION

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or
mixture

Seveso lll: Directive . Not applicable.

2012/18/EU of the European

Parliament and of the Council

on the control of major-

accident hazards involving

dangerous substances.

Candidate List of Substances : Not applicable.

of Very High Concern for

Authorisation

National Regulations

Take note of Dir 94/33/EC on the protection of young people at work.

Hazard class for water  WGK 1
Classification according to AwSV, Annex 1

German storage class 112

15.2 Chemical Safety Assessment
No Chemical Safety Assessment has been carried out on the product.

[ Section: 16. OTHER INFORMATION

Procedure used to derive the classification according to REGULATION (EC) No 1272/2008

Classification | Justification

Eye irritation 2, H319 | Calculation method

Full text of H-Statements

H314 Causes severe skin burns and eye damage.
H315 Causes skin irritation.
H318 Causes serious eye damage.

122371E 13/15
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H319 Causes serious eye irritation.

H335 May cause respiratory irritation.

H372 Causes damage to organs through prolonged or repeated exposure if
inhaled.

Full text of other abbreviations

ADN - European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland
Waterways; ADR - European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods by Road; AlIC - Australian Inventory of Industrial Chemicals; ASTM - American Society for
the Testing of Materials; bw - Body weight; CLP - Classification Labelling Packaging Regulation;
Regulation (EC) No 1272/2008; CMR - Carcinogen, Mutagen or Reproductive Toxicant; DIN -
Standard of the German Institute for Standardisation; DSL - Domestic Substances List (Canada);
ECHA - European Chemicals Agency; EC-Number - European Community number; ECX -
Concentration associated with x% response; ELx - Loading rate associated with x% response;
EmS - Emergency Schedule; ENCS - Existing and New Chemical Substances (Japan); ErCx -
Concentration associated with x% growth rate response; GHS - Globally Harmonized System;
GLP - Good Laboratory Practice; IARC - International Agency for Research on Cancer; IATA -
International Air Transport Association; IBC - International Code for the Construction and
Equipment of Ships carrying Dangerous Chemicals in Bulk; IC50 - Half maximal inhibitory
concentration; ICAO - International Civil Aviation Organization; IECSC - Inventory of Existing
Chemical Substances in China; IMDG - International Maritime Dangerous Goods; IMO -
International Maritime Organization; ISHL - Industrial Safety and Health Law (Japan); ISO -
International Organisation for Standardization; KECI - Korea Existing Chemicals Inventory; LC50 -
Lethal Concentration to 50 % of a test population; LD50 - Lethal Dose to 50% of a test population
(Median Lethal Dose); MARPOL - International Convention for the Prevention of Pollution from
Ships; n.o.s. - Not Otherwise Specified; NO(A)EC - No Observed (Adverse) Effect Concentration;
NO(A)EL - No Observed (Adverse) Effect Level; NOELR - No Observable Effect Loading Rate;
NZloC - New Zealand Inventory of Chemicals; OECD - Organization for Economic Co-operation
and Development; OPPTS - Office of Chemical Safety and Pollution Prevention; PBT - Persistent,
Bioaccumulative and Toxic substance; PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical
Substances; (Q)SAR - (Quantitative) Structure Activity Relationship; REACH - Regulation (EC)
No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council concerning the Registration,
Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals; RID - Regulations concerning the
International Carriage of Dangerous Goods by Rail; SADT - Self-Accelerating Decomposition
Temperature; SDS - Safety Data Sheet; SVHC - Substance of Very High Concern; TCSI - Taiwan
Chemical Substance Inventory; TECI - Thailand Existing Chemicals Inventory; TRGS - Technical
Rule for Hazardous Substances; TSCA - Toxic Substances Control Act (United States); UN -
United Nations; vPvB - Very Persistent and Very Bioaccumulative

Further information
Prepared by : Regulatory Affairs

Numbers quoted in the MSDS are given in the format: 1,000,000 = 1 million and 1,000 =1
thousand. 0.1 = 1 tenth and 0.001 = 1 thousandth

REVISED INFORMATION: Significant changes to regulatory or health information for this revision
is indicated by a bar in the left-hand margin of the SDS.

The information provided in this Safety Data Sheet is correct to the best of our knowledge,
information and belief at the date of its publication. The information given is designed only as a
guidance for safe handling, use, processing, storage, transportation, disposal and release and is
not to be considered a warranty or quality specification. The information relates only to the specific
material designated and may not be valid for such material used in combination with any other
materials or in any process, unless specified in the text.
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Risorsa Barrier A

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006 (REACH) met de aanvullende Verordening (EU) 2020/878
Datum herziening: 19/06/2023 Vervangt versie van: 8/11/2021 Versie: 4.01

RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

Productvorm : Mengsel
Productnaam . Risorsa Barrier A
Productcode . 674
Producttype : Dierhygiéne

1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

1.2.1. Relevant geidentificeerd gebruik

Hoofdgebruikscategorie . Professioneel gebruik

Gebruik van de stof of het mengsel : Belgia Beschaftigungsbeschrankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen
(94/33/EG) beachten. Sonstige Vorschriften : NL: PGS 15 (wenn ADR 5.2; PGS 8),
Vlaanderen : Vlarem |l bis Dieses Produkt ist ein Biozid wer in Belgien registriert oder
notificiert ist in Ubereinstimmung mit dem Kéniglichen Dekret benachrichtigt (iber die
Vermarktung und Verwendung von Biozidprodukten von 8 Mai 2014.
Een oplossing voor spenen te desinfecteren.

1.2.2. Ontraden gebruik

Geen aanvullende informatie beschikbaar

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

AGRI SERVICE JEUKEN B.V.

Hammscher weg 65

47533 KLEVE - KELLEN

GERMANY

T 0049 2821 9786 833 - F 0049 2821 9786 835

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Land Organisatie/Bedrijf Adres Noodnummer Opmerking
Belgium Centre Anti-Poisons/Antigifcentrum Rue Bruyn +32 70 245 245
c/o Hopital Central de la Base - Reine B -1120 Brussels
Astrid
Nederland Nationaal Vergiftigingen Informatie Huispostnummer Q03.2.315 | +31 88 755 80 00 Uitsluitend bestemd
Centrum (NVIC) Postbus 85500 om professionele
3508 GA Utrecht hulpverleners te
informeren bij acute
vergiftigingen (24 uur
per dag en 7 dagen in
de week)

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Indeling conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 1, Subcategorie 1A H314
Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1 H318
Volledige tekst van H- en EUH-zinnen: zie sectie 16

Nadelige fysisch-chemische, gezondheids- en milieueffecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar
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2.2. Etiketteringselementen

Etikettering conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

Gevarenpictogrammen (CLP)

GHSO05
Signaalwoord (CLP) : Gevaar
Bevat . Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate
Gevarenaanduidingen (CLP) . H314 - Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel.
Veiligheidsaanbevelingen (CLP) : P280 - Beschermende handschoenen/beschermende

kleding/oogbescherming/gelaatsbescherming dragen.
P301+P330+P331 - NA INSLIKKEN: de mond spoelen — GEEN braken opwekken.
P303+P361+P353 - BIJ CONTACT MET DE HUID (of het haar): verontreinigde kleding
onmiddellijk uittrekken — huid met water afspoelen/afdouchen.
P304+P340 - NA INADEMING: het slachtoffer in de frisse lucht brengen en laten rusten in
een houding die het ademen vergemakkelijkt.
P305+P351+P338+P310 - BIJ CONTACT MET DE OGEN Voorzichtig afspoelen met water
gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, indien mogelijk; blijven spoelen..
Onmiddellijk een ANTIGIFCENTRUM/arts raadplegen.
P501 - Inhoud/verpakking afvoeren naar een verzamelpunt voor gevaarlijk of speciaal afval,
overeenkomstig de lokale, regionale, nationale en/of internationale regelgeving.

EUH zinnen : EUHO032 - Vormt zeer giftig gas in contact met zuren.

2.3. Andere gevaren

Bevat geen PBT- of zPzB stoffen = 0.1% beoordeeld overeenkomstig REACH Bijlage XIlI

Het mengsel bevat geen stoffen die zijn opgenomen in de lijst die is opgesteld volgens artikel 59, lid 1 van REACH voor het hebben van
hormoonontregelende eigenschappen, of is geidentificeerd als het hebben van hormoonontregelende eigenschappen volgens de criteria bepaald in
Gedelegeerde Verordening (EU) 2017/2100 of Gedelegeerde Verordening (EU) 2018/605 in een concentratie die gelijk is of hoger is dan 0,1 %.

RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.1. Stoffen

Niet van toepassing

3.2. Mengsels
Naam Productidentificatie % Indeling conform Verordening (EG)
Nr. 1272/2008 [CLP]
Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate CAS-Nr: 68411-30-3 1-3 Acute Tox. 4 (Oraal), H302
EG-Nr: 270-115-0 Skin Irrit. 2, H315
Eye Dam. 1, H318
Aquatic Chronic 3, H412
SODIUM CHLORITE CAS-Nr: 7758-19-2 <1 Ox. Lig. 1, H271
EG-Nr: 231-836-6 Acute Tox. 3 (Oraal), H301
REACH-nr: 01-2119529240- Acute Tox. 2 (Dermaal), H310
51 Skin Corr. 1B, H314
STOT RE 2, H373
Aquatic Acute 1, H400
Aquatic Chronic 3, H412
19/06/2023 (Datum herziening) BE - nl 2/16
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Specifieke concentratiegrenzen:

Naam Productidentificatie Specifieke concentratiegrenzen

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate CAS-Nr: 68411-30-3 (65 <C < 100) Acute Tox. 4 (Oral), H302
EG-Nr: 270-115-0

Volledige tekst van H- en EUH-zinnen: zie sectie 16

RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen

4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

4.3. Vermelding van eventueel noodzakelijke onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1. Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen . Droog chemisch product. Schuim. Koolstofdioxide.

5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt

Brandgevaar : Niet brandbaar.

Explosiegevaar : Wordt in normale gebruiksomstandigheden niet geacht een risico van brand/explosie met
zich mee te brengen.

Reactiviteit in geval van vuur . Bij een hoge temperatuur kunnen gevaarlijke gassen vrijkomen.

Gevaarlijke ontledingsproducten in geval van brand : Mogelijke vorming van giftige dampen.

5.3. Advies voor brandweerlieden

Voorzorgsmaatregelen tegen brand . Vuur/vlambestendige/brandwerende kleding dragen. Alle ontstekingsbronnen wegnemen
als dat veilig gedaan kan worden.

Blusinstructies . Koel de blootgestelde vaten af met een waternevel of mist.

Bescherming tijdens brandbestrijding . Wees uiterst voorzichtig bij het bestrijden van een chemische brand. Brandzone niet

betreden zonder geschikte veiligheidsuitrusting, inclusief ademhalingsbescherming.
Vuur/vlambestendige/brandwerende kleding dragen. Warmte-isolerende handschoenen.

Overige informatie : Kan zich ontbinden bij blootstelling aan een hoge temperatuur, waarbij giftige dampen
vrijkomen.

RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures

Algemene maatregelen : Gemorst product moet worden opgeruimd door opgeleid reinigingspersoneel dat is uitgerust
met ademhalings- en oogbescherming. Het lek dichten als dat veilig gedaan kan worden.
Verhinder binnendringing van de stof in de riolering, kelders, werkputten en elke plaats waar
ophoping gevaarlijk is.

6.1.1. Voor andere personen dan de hulpdiensten

Beschermingsmiddelen : Vermijd onnodige blootstelling. Draag geschikte beschermende kleding. Zorg voor een
adequate ventilatie. De dampen niet inademen.
Noodprocedures . Raak het gemorste product niet aan en loop er niet in. Evacueren. De dampen niet

inademen. Vermijd contact met de huid, ogen of kleding.

19/06/2023 (Datum herziening) BE - nl 3/16
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6.1.2. Voor de hulpdiensten

Beschermingsmiddelen : Niet ingrijpen zonder geschikte veiligheidsmiddelen. Zie voor nadere informatie paragraaf 8:
"Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming”.
Noodprocedures . Gemorst product niet aanraken. Overbodig personeel weg laten gaan. Het lek dichten als

dat veilig gedaan kan worden. De ruimte ventileren.

6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen

Niet in de riolering of openbare wateren laten wegstromen. Waarschuw de autoriteiten, als het product in de riolering of open water terechtkomt.

6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal

Voor insluiting : Indien mogelijk het lek afsluiten zonder risico te nemen. Gelekte/gemorste stof opruimen.
Geschikte afvalvaten gebruiken.
Reinigingsmethodes : Gemorst product zo snel mogelijk opruimen met behulp van een absorberend product.

6.4. Verwijzing naar andere rubrieken

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van : Vermijd tijdens het hanteren van het product contact met de huid en ogen. Draag een

de stof of het mengsel persoonlijke beschermingsuitrusting. De damp/aérosol niet inademen. Zorg voor een goede
ventilatie in de verwerkingsruimte, om de vorming van dampen te vermijden.
Hygiénische maatregelen : De handen en andere blootgestelde delen wassen met zachte zeep en water, alvorens te

eten, drinken, roken of het werk te verlaten. Hanteren overeenkomstig de geldende
industriéle hygiéne- en veiligheidsregels.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Opslagvoorwaarden : Uitsluitend in de oorspronkelijke verpakking opslaan op een koele, goed geventileerde
plaats. Niet bewaren in een metaal dat gevoelig is voor corrosie. De vaten gesloten houden
als ze niet worden gebruikt. Beschermen tegen bevriezing.

7.3. Specifiek eindgebruik

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming

8.1. Controleparameters

8.1.1 Nationale beroepsmatige blootstellingswaarden en biologische grenswaarden

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.2. Aanbevolen monitoringprocedures

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.3. Gevormde Luchtvervuilende stoffen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.4. DNEL en PNEC

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

DNEL/DMEL (Werknemers)

Langdurig - systemische effecten, dermaal 85 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie 6 mg/m?

Langdurig - lokale effecten, inhalatie 6 mg/m?
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Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

DNEL/DMEL (Algemene bevolking)

Langdurig - systemische effecten, oraal

0,425 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie

1,5 mg/m?

Langdurig - systemische effecten, dermaal

42,5 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - lokale effecten, inhalatie 1,5 mg/m?
PNEC (Water)

PNEC aqua (zacht water) 0,268 mg/I
PNEC aqua (zeewater) 0,0268 mgl/l
PNEC aqua (intermitterend, zoetwater) 0,0167 mg/l

PNEC (Sedimenten)

PNEC sediment (zoet water)

8,1 mg/kg droog gewicht

PNEC sediment (zeewater)

6,8 mg/kg droog gewicht

PNEC (Bodem)

PNEC bodem

‘ 35 mg/kg droog gewicht

PNEC (STP)

PNEC waterzuiveringsinstallatie

‘ 3,43 mg/l

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

DNEL/DMEL (Werknemers)

Acuut - systemische effecten, dermaal

0,58 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Acuut - systemische effecten, inhalatie

0,41 mg/m?

Langdurig - systemische effecten, dermaal

0,58 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie

0,41 mg/m?

DNEL/DMEL (Algemene bevolking)

Acuut - systemische effecten, dermaal

0,29 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Acuut - systemische effecten, inhalatie

0,1 mg/m?

Acuut - systemische effecten, oraal

0,029 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, oraal

0,029 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie

0,1 mg/m?3

Langdurig - systemische effecten, dermaal

0,29 mg/kg lichaamsgewicht/dag

PNEC (Water)

PNEC aqua (zacht water) 0,65 pg/l
PNEC aqua (zeewater) 0,065 pgl/l
PNEC aqua (intermitterend, zoetwater) 0,0065 mg/I
PNEC (STP)

PNEC waterzuiveringsinstallatie 1 mg/l

8.1.5. Control banding

Geen aanvullende informatie beschikbaar

19/06/2023 (Datum herziening)
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8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

8.2.1. Passende technische maatregelen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2.2. Persoonlijke beschermingsmiddelen

Symbo(o)l(en) voor persoonlijke beschermingsmiddelen:

8.2.2.1. Bescherming van de ogen en het gezicht

Bescherming van de ogen:

000

Gebruik een veiligheidsbril die beschermt tegen spetters. Veiligheidsbril met zijkleppen

Bescherming van de ogen

Type Toepassingsgebied Kenmerken Norm
Veiligheidsbril Stof, druppel helder, Plastic EN 166
8.2.2.2. Bescherming van de huid

Huid en lichaam bescherming:

Draag geschikte beschermende kleding

Huid en lichaam bescherming

Type Norm

Beschermende kleding

EN14605:2005+A
1:2009

Bescherming van de handen:
Draag geschikte handschoenen die bestand zijn tegen chemische penetratie

Bescherming van de handen

Type Materiaal permeatie Dikte (mm) Penetratie Norm
herbruikbare Polyvinylchloride (PVC) 6 (> 480 minuten) 0.5 2(<1.5) EN ISO 374
handschoenen
8.2.2.3. Bescherming van de ademhalingswegen
Bescherming van de ademhalingswegen:
Wanneer bij het hanteren van dit materiaal deeltjes in de lucht vrijkomen, gebruik dan een goedgekeurd stof- of nevelmasker
Bescherming van de ademhalingswegen
Toestel Type filter Voorwaarde Norm
Halfmasker Filter B (grijs) Bescherming tegen vloeibare EN 140

deeltjes, Bescherming tegen
dampen, Blootstelling op de lange
termijn

8.2.2.4. Thermische gevaren

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2.3. Beperking en controle van de blootstelling van het milieu

Overige informatie:

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik. Een plaatselijke afvoer of algemene ventilatie van de ruimte voorzien.

19/06/2023 (Datum herziening)
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RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Fysische toestand
Kleur

Voorkomen

Geur
Geurdrempelwaarde
Smeltpunt

Vriespunt

Kookpunt
Ontvlambaarheid

Ontploffingseigenschappen
Oxiderende eigenschappen
Explosiegrenzen

Laagste explosiegrenswaarde
Bovenste explosiegrenswaarde
Vlampunt
Zelfontbrandingstemperatuur
Ontledingstemperatuur

pH

Viscositeit, kinematisch
Viscositeit, dynamisch
Oplosbaarheid

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Kow)
Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Pow)
Dampspanning

Dampdruk bij 50°C

Kritieke druk

Verzadigingsconcentratie

Dichtheid

Relatieve dichtheid

Relatieve dampdichtheid bij 20°C

Relatieve dichtheid verzadigd damp-/luchtmengsel
Deeltjesgrootte

Verdeling van deeltjesgrootte

Vorm van de deeltjes

Aspectverhouding deeltjes
Deeltjesaggregatietoestand
Deeltjesagglomeratietoestand

Specifieke oppervlaktegrootte deeltjes
Deeltjesstofvorming

9.2. Overige informatie

9.2.1. Informatie inzake fysische gevarenklassen

Gevoeligheid voor slagen en stoten
Gevoeligheid voor schokken
Oxiderende kracht (OP)
Desensibilisator

Exotherme ontbindingsenergie
Gecorrigeerde brandsnelheid (Ac)
Tci

Fundamentele brandsnelheid
Massabrandsnelheid

Kritieke temperatuur

. Vloeibaar
. Kleurloos.
. helder.

Niet beschikbaar

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Niet van toepassing

Niet brandbaar

Het product is niet explosief.

. Volgens de EG-criteria niet-oxidatief.

Het product is niet ontvlambaar
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

. >60°C

Het product is niet getest

. Het product is niet getest
: =12,3 (100%)

Het product is niet getest

: = 1700 cP Het product is niet getest
: Water: 100 %

Ethanol: Het product is niet getest
Ether: Het product is niet getest
Aceton: Het product is niet getest

Organisch oplosmiddel:Het product is niet getest

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

: =1,006 kg/l

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Niet van toepassing

Niet van toepassing

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

: VN lacune test: Het product is niet getest

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

19/06/2023 (Datum herziening)
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Pseudo-kritische temperatuur
Pyrofore eigenschappen na verloop van tijd
Resultaat screeningtoets

9.2.2. Andere veiligheidskenmerken

Mechanische gevoeligheid

SAPT

Minimale ontstekingsenergie
Stofdeflagratie-index

Zuur / alkalische reserve

Snelheid van relatieve verdamping (Butylacetaat=1)
Relatieve verdampingssnelheid (ether=1)
Relatieve verdampingssnelheid (water=1)
Relatieve verdampingssnelheid (ethanol=1)
Mengbaarheid

Geleidingsvermogen

Redoxpotentiaal

Mogelijkheid tot radicaalvorming
Fotokatalytische eigenschappen
Reactiewarmte

Sublimatiepunt

VOC-gehalte

Oplosbaarheid in vet

Bulk dichtheid

Brekingsindex

Volatiliteit

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit

10.1. Reactiviteit

Geen onder normale omstandigheden.

10.2. Chemische stabiliteit

: Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest

. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest
. Het product is niet getest

Stabiel bij de gebruiks- en opslagvoorwaarden zoals aanbevolen in rubriek 7.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gevaarlijke reacties bekend onder normale gebruiksomstandigheden.

10.4. Te vermijden omstandigheden

Geen aanvullende informatie beschikbaar

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 11: Toxicologische informatie

11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008

Acute toxiciteit (oraal)
Acute toxiciteit (dermaal)
Acute toxiciteit (inhalatie)

. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld
: Niet ingedeeld

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

LD50 oraal rat

1080 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 401 (Acute Oral
Toxicity)
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Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

LD50 dermaal rat

> 2000 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 402 (Acute
Dermal Toxicity)

ATE CLP (oraal)

500 mg/kg lichaamsgewicht

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

ATE CLP (oraal)

100 mg/kg lichaamsgewicht

ATE CLP (dermaal)

134 mg/kg lichaamsgewicht

Huidcorrosie/-irritatie

Ernstig oogletsel/oogirritatie

Sensibilisatie van de luchtwegen/de huid
Mutageniteit in geslachtscellen
Carcinogeniteit

Giftigheid voor de voortplanting

. Veroorzaakt ernstige brandwonden.

pH: = 12,3 (100%)

. Veroorzaakt ernstig oogletsel.

pH: = 12,3 (100%)

. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld
: Niet ingedeeld

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

LOAEL (dieren/mannelijk, F1)

> 10 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Animal sex: male

LOAEL (dieren/vrouwelijk, F1)

10 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Animal sex: female

NOAEL (dieren/vrouwelijk, F1)

5 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Animal sex: female

STOT bij eenmalige blootstelling
STOT bij herhaalde blootstelling

. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

STOT bij herhaalde blootstelling

‘ Kan schade aan organen veroorzaken bij langdurige of herhaalde blootstelling.

Gevaar bij inademing

. Niet ingedeeld

Risorsa Barrier A

Viscositeit, kinematisch

‘ Het product is niet getest

11.2. Informatie over andere gevaren

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1. Toxiciteit

Gevaar voor het aquatisch milieu, (acuut) op korte  : Niet ingedeeld
termijn
Gevaar voor het aquatisch milieu, (chronisch) op . Niet ingedeeld

lange termijn

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

LC50 - Vissen [1] 1,67 mg/l Test organisms (species): Lepomis macrochirus

EC50 - Schaaldieren [1] 2,9 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

NOEC (chronisch) 1,18 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna Duration: 21 d'

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Geen aanvullende informatie beschikbaar
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12.3. Bioaccumulatie

Risorsa Barrier A

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Pow)

Het product is niet getest

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Kow)

Het product is niet getest

12.4. Mobiliteit in de bodem

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.7. Andere schadelijke effecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Regionale wetgeving (afval)

Afvalverwerkingsmethoden

Aanbevelingen voor afvalwaterverwijdering
Aanbevelingen voor afvoer van
producten/verpakkingen

Aanvullende informatie

Ecologie - afvalstoffen

. Op een veilige manier opruimen in overeenstemming met lokale/nationale voorschriften.

Afval niet in de gootsteen werpen; deze stof en de verpakking naar een inzamelpunt voor
gevaarlijk of bijzonder afval brengen.

Deze stof en de verpakking naar een inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval
brengen. Gevaarlijk afval, toxisch. Voorkom lozing in het milieu. Op een veilige manier
opruimen in overeenstemming met lokale/nationale voorschriften.

. Afvalverwijdering conform de wettelijke bepalingen.
. Als de containers volkomen leeg zijn, zijn deze net als elke andere verpakking

recycleerbaar. Voorkom lozing in het milieu. Afvoeren in overeenstemming met de
Europese Richtlijnen inzake afval en gevaarlijk afval. Afval niet in de gootsteen werpen;
deze stof en de verpakking naar een inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval brengen.
Zorg ervoor dat u met het product of zijn verpakking geen water verontreinigt. [Reinig de
apparatuur niet in de buurt van oppervlaktewater/Zorg ervoor dat het water niet via de
afvoer van erven of wegen kan worden verontreinigd.].

. Afvoer van afval in overeenstemming met Richtlijn 2008/98/EG, met betrekking tot afval en

gevaarlijk afval. Wet van 13 juni 2013 inzake met beheer van verpakkingen en
verpakkingsafval (J. o. L. nr. 2013, artikel 888 zoals gewijzigd; geconsolideerde tekst J. o L.
2020, artikel 1114).

. Voorkom lozing in het milieu.

RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Overeenkomstig met ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

14.1. VN-nummer of ID-nummer

UN-nr (ADR)
VN-nr (IMDG)
UN-nr (IATA)

VN-nr (ADN)

VN-nr (RID)

UN 1908
UN 1908
UN 1908
UN 1908
UN 1908

14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN

Officiéle vervoersnaam (ADR)
Officiéle vervoersnaam (IMDG)
Officiéle vervoersnaam (IATA)

: CHLORIET, OPLOSSING
: CHLORITE SOLUTION
. Chlorite solution
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Officiéle vervoersnaam (ADN) : CHLORIET, OPLOSSING

Officiéle vervoersnaam (RID) : CHLORIET, OPLOSSING

Omschrijving vervoerdocument (ADR) : UN 1908 CHLORIET, OPLOSSING, 8, Ill, (E)
Omschrijving vervoerdocument (IMDG) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION, 8, I
Omschrijving vervoerdocument (IATA) : UN 1908 Chlorite solution, 8, IlI

Omschrijving vervoerdocument (ADN) : UN 1908 CHLORIET, OPLOSSING, 8, IlI
Omschrijving vervoerdocument (RID) : UN 1908 CHLORIET, OPLOSSING, 8, IlI

14.3. Transportgevarenklasse(n)

ADR
Transportgevarenklasse(n) (ADR) : 8
Gevaarsetiketten (ADR) : 8

IMDG
Transportgevarenklasse(n) (IMDG)
Gevaarsetiketten (IMDG)

IATA
Transportgevarenklasse(n) (IATA) : 8
Gevaarsetiketten (IATA) : 8
ADN
Transportgevarenklasse(n) (ADN) : 8
Gevaarsetiketten (ADN) : 8

RID
Transportgevarenklasse(n) (RID) : 8
Gevaarsetiketten (RID)

©

14.4. Verpakkingsgroep

Verpakkingsgroep (ADR) Sl
Verpakkingsgroep (IMDG) |
Verpakkingsgroep (IATA) Sl
Verpakkingsgroep (ADN) Sl
Verpakkingsgroep (RID) Sl

19/06/2023 (Datum herziening) BE - nl 11/16
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14.5. Milieugevaren

Milieugevaarlijk
Mariene verontreiniging
Overige informatie

Nee
Nee

nemen

14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker

Specifieke voorzorgsmaatregelen bij transport

Wegtransport

Classificatiecode (ADR)

Bijzondere bepalingen (ADR)

Gelimiteerde hoeveelheden (ADR)

Vrijgestelde hoeveelheden (ADR)
Verpakkingsinstructies (ADR)

Voorschriften voor gezamenlijke verpakking (ADR)
Instructies voor transporttanks en bulkcontainers
(ADR)

Bijzondere bepalingen voor transporttanks en
bulkcontainers (ADR)

Tankcode (ADR)

Bijzondere bepalingen voor tanks (ADR)
Voertuig voor tankvervoer

Vervoerscategorie (ADR)

Bijzondere bepalingen voor het vervoer - Colli
(ADR)

Gevaarsidentificatienummer (Kemler-nr.)

Oranje identificatiebord

Code voor beperkingen in tunnels (ADR)

Transport op open zee

Bijzondere bepaling (IMDG)
Beperkte hoeveelheden (IMDG)
Uitgezonderde hoeveelheden (IMDG)
Verpakkingsinstructies (IMDG)
Verpakkingsinstructies IBC (IMDG)
Instructies voor tanks (IMDG)
Bijzondere bepalingen voor tanks (IMDG)
Nr. NS (Brand)

Nr. NS (Verspilling)
Stuwagecategorie (IMDG)

Isolatie (IMDG)

Maatregelen en observaties (IMDG)

Luchttransport

PCA Verwachte hoeveelheden (IATA)

PCA Beperkte hoeveelheden (IATA)

PCA beperkte hoeveelheid max. netto hoeveelheid
(IATA)

PCA verpakkingsvoorschriften (IATA)

PCA max. netto hoeveelheid (IATA)

CAO verpakkingsvoorschrift (IATA)

CAO max. netto hoeveelheid (IATA)

. T4

. Zelfs kleine hoeveelheden gelekt of gemorst product opruimen, zonder onnodig risico te

. Zorg ervoor dat de bestuurder op de hoogte is van de mogelijke gevaren van de lading en

weet hoe te handelen bij een ongeval of noodtoestand, Geen open vuur, geen vonken en
niet roken, Omstaanders uit de gevarenzone houden, ONMIDDELLIJK DE POLITIE EN DE

BRANDWEER WAARSCHUWEN

: C9
. 521
;51

E1

P001, IBCO3, LPO1, RO01

MP19

: TP2, TP24

: L4BV(+)
: TEN

o AT

03

: V12

;80

80

1908

. 223,274, 352
5L

E1
P001, LPO1
IBCO3

. T4
. TP2, TP24

F-A

. S-B
B

. SGG5, SG6, SG8, SG10, SG12, SG20

: Colourless liquid.In contact with acids, evolves very irritating and corrosive gases. Oxidizing

solution. May cause fire in contact with organic materials such as wood, cotton or straw.

Mildly corrosive to most metals. Causes burns to skin, eyes and mucous membranes.

E1

1 Y841

1L

. 852
. 5L

. 856
. 60L
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Bijzondere bepalingen (IATA) : A3, A803
ERG-code (IATA) ;8L

Transport op binnenlandse wateren

Classificeringscode (ADN) . C9
Bijzondere bepaling (ADN) ;521
Beperkte hoeveelheden (ADN) 5L
Uitgezonderde hoeveelheden (ADN) : E1
Vereiste apparatuur (ADN) . PP,EP
Aantal blauwe kegels/lichten (ADN) : 0
Spoorwegvervoer

Classificeringscode (RID) : C9
Bijzondere bepaling (RID) . 521
Beperkte hoeveelheden (RID) ;5L
Uitgezonderde hoeveelheden (RID) : E1
Verpakkingsinstructies (RID) : P001, IBCO3, LPO1, RO01
Bijzondere voorschriften voor gezamenlijke : MP19
verpakking (RID)

Instructies voor transporttanks en bulkcontainers : T4
(RID)

Bijzondere bepalingen voor transporttanks en . TP2, TP24
bulkcontainers (RID)

Tankcodes voor RID-tanks (RID) . L4BV(+)
Speciale voorschriften voor RID-tanks (RID) . TE1M
Transportcategorie (RID) : 3
Bijzondere bepalingen voor het vervoer - Colli (RID) : W12
Expresspakket (RID) : CE8
Gevarenidentificatienummer (RID) : 80

14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten

Niet van toepassing

RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel

15.1.1. EU-voorschriften

Bevat geen stof(fen) opgenomen in REACH bijlage XVII (beperkingsvoorwaarden)

Bevat geen stof(fen) opgenomen in de REACH kandidatenlijst

Bevat geen stof(fen) opgenomen in REACH bijlage XIV (lijst autorisatieplichtige stoffen)

Bevat geen stoffen opgenomen in de PIC-lijst (Verordening EU 649/2012 inzake de invoer en uitvoer van gevaarlijke chemische stoffen)
Bevat geen stoffen opgenomen in de POP-lijst (Verordening EU 2019/1021 inzake organische verontreinigende stoffen)

Bevat geen stoffen opgenomen in de Lijst precursoren voor explosieven (Verordening EU 2019/1148 inzake de marketing en het gebruik van
precursoren van explosieven)

VOC-gehalte . Het product is niet getest

Overige voorschriften aangaande voorlichting, : Zorg ervoor dat alle nationale/plaatselijke voorschriften nageleefd worden.
beperkingen en verboden

15.1.2. Nationale voorschriften

NL: De wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden. dit product is goedgekeurd om als biocide toe te passen.
NL: Toelatingsnummer: 13506 N

Belgié

Belgische nationale voorschriften . Belgia Beschaftigungsbeschrankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen
(94/33/EG) beachten. Sonstige Vorschriften : NL: PGS 15 (wenn ADR 5.2; PGS 8),
Vlaanderen : Vlarem |l bis Dieses Produkt ist ein Biozid wer in Belgien registriert oder
notificiert ist in Ubereinstimmung mit dem Koéniglichen Dekret benachrichtigt tiber die
Vermarktung und Verwendung von Biozidprodukten von 8 Mai 2014.
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Nederland
Nederlandse nationale voorschriften

SZW-lijst van kankerverwekkende stoffen
SZW-lijst van mutagene stoffen

SZW-lijst van reprotoxische stoffen — Borstvoeding

SZW-lijst van reprotoxische stoffen —
Vruchtbaarheid
SZW-lijst van reprotoxische stoffen — Ontwikkeling

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Geen aanvullende informatie beschikbaar

. Andere verordeningen : NL: PGS 15 (indien ADR 5.2; PGS 8), Vlaanderen : Vlarem Il bis

Dit product is een biocide en in Nederland toegelaten in overeenstemming met de Wet
Gewasbeschermingsmiddelen en Biociden (WGB).

. Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate is aanwezig
. Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate is aanwezig
. Geen van de bestanddelen zijn aanwezig
: Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

: Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

RUBRIEK 16: Overige informatie

Afkortingen en acroniemen:

BCF Bioconcentratiefactor

ED Hormoonontregelende eigenschappen

WGK Watergevaarsklasse

VOS Vluchtige organische stoffen

TRGS Technische maatregelen voor gevaarlijke stoffen

ThzVv Theoretisch zuurstofverbruik (TZV)

OEL Beroepsmatige blootstellingslimiet

N.E.G. Niet Elders Genoemd

IOELV Indicatieve Beroepsmatige blootstellingslimiet

EN Europese standaard

EG-Nr Europese commissie Nummer

COD Chemisch zuurstofverbruik (CZV)

CAS-Nr Chemical Abstract Service - Nummer

BOD Biochemisch zuurstofverbruik (BZV)

BLV Biologische grenswaarde

zPzB Zeer persistent en zeer bioaccumulerend, zPzB

TLM Mediane Tolerantie Limiet

STP Waterzuiveringsinstallatie

VIB Veiligheidsinformatieblad

RID Reglement betreffende het internationale spoorwegvervoer van gevaarlijke goederen

REACH Verordening (EG) nr. 1907/2006 inzake de registratie en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten
aanzien van chemische stoffen

PNEC Voorspelde concentratie(s) zonder effect

PBT Persistente, bioaccumulerende en toxische stof

OECD Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling, OESO

NOEC Concentratie zonder waargenomen effecten

NOAEL Dosis of concentratie waarbij geen schadelijk effect werd vastgesteld

NOAEC Concentratie waarbij geen schadelijk effect werd vastgesteld
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Afkortingen en acroniemen:

LOAEL Laagste dosis of concentratie waarbij een schadelijk effect werd vastgesteld

LD50 Dosis die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt (mediaan letale dosis)

LC50 Concentratie die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt

IMDG Internationale Code voor het vervoer van gevaarlijke stoffen over zee

IATA Internationale Luchtvervoersvereniging

IARC Internationaal Centrum voor Kankeronderzoek

EC50 Mediaan effectieve concentratie

DNEL Afgeleide dosis zonder effect

DMEL Afgeleide dosis met minimaal effect

CLP Verordening betreffende indeling, etikettering en verpakking; Verordening (EG) nr. 1272/2008

ATE Acute toxiciteitsschatting

ADR Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de weg

ADN Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de binnenvaartwegen
Gegevensbronnen : VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD

Overige informatie

van 16 december 2008 betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en
mengsels tot wijziging en intrekking van de Richtlijnen 67/548/EEG en 1999/45/EG en tot
wijziging van Verordening (EG) nr. 1907/2006. De indeling voor de huid en de ogen van dit
product is afgeleid door middel van extrapolatie (bijvoorbeeld verdunning, interpolatie
binnen een gevarencategorie of sterk vergelijkbare mengsels; met of zonder beoordeling
door een deskundige) volgens artikel 9(3) en 9(4) van (EG)Verordening 1272/2008.
Vloeibare stoffen of mengsels die overeenkomstig Richtlijn 1999/45/EG als gevaarlijk
worden beschouwd of waarvoor de criteria van een of meer van de volgende
gevarenklassen of categorieén van bijlage | bij Verordening (EG) nr. 1272/2008.

: AFWIJZING VAN AANSPRAKELIJKHEID De informatie in dit blad werd verkregen van
bronnen die, naar best weten, betrouwbaar zijn. De informatie werd echter ter beschikking
gesteld zonder enige garantie - direct geimpliceerd - betreffende de correctheid. De
condities of methoden van hantering, opslag, gebruik of het afwerken van het produkt,
liggen buiten onze controle en beheersing en kunnen eventueel ook buiten onze kennis
liggen. Om deze en ook om andere redenen, accepteren wij geen enkele aansprakelijkheid
terwijl aansprakelijkheid voor verliezen, beschadiging of onkosten uitdrukkelijk worden
afgewezen die op welk wijze dan ook, kunnen voortvloeien uit de hantering, de opslag, het
gebruik of het afwerken en afdanken van het produkt.

Integrale tekst van de zinnen H en EUH:

Acute Tox. 2 (Dermaal)

Acute dermale toxiciteit, Categorie 2

Acute Tox. 3 (Oraal)

Acute toxiciteit (oraal), Categorie 3

Acute Tox. 4 (Oraal)

Acute toxiciteit (oraal), Categorie 4

Aquatic Acute 1

Acuut gevaar voor het aquatisch milieu, Categorie 1

Aquatic Chronic 3 Chronisch gevaar voor het aquatisch milieu, Categorie 3
EUHO032 Vormt zeer giftig gas in contact met zuren.

Eye Dam. 1 Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1

H271 Kan brand of ontploffingen veroorzaken; sterk oxiderend.
H301 Giftig bij inslikken.

H302 Schadelijk bij inslikken.

H310 Dodelijk bij contact met de huid.
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Integrale tekst van de zinnen H en EUH:

H314 Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel.

H315 Veroorzaakt huidirritatie.

H318 Veroorzaakt ernstig oogletsel.

H373 Kan schade aan organen veroorzaken bij langdurige of herhaalde blootstelling.
H400 Zeer giftig voor in het water levende organismen.

H412 Schadelijk voor in het water levende organismen, met langdurige gevolgen.
Ox. Lig. 1 Oxiderende vloeistoffen, Categorie 1

Skin Corr. 1A Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 1, Subcategorie 1A

Skin Corr. 1B Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 1, Subcategorie 1B

Skin Irrit. 2 Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 2

STOT RE 2 Specifieke doelorgaantoxiciteit bij herhaalde blootstelling, Categorie 2
SDSCLP3

Deze informatie is gebaseerd op onze huidige kennis en is bedoeld om het product te beschrijven voor de toepassing van gezondheids-,

veiligheids-en milieu-aspecten. Het mag dus niet worden opgevat als garantie voor gelijk welke specifieke eigenschap van het product.
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RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

Productvorm : Mengsel
Productnaam . Risorsa Barrier B
Productcode : 675
Producttype : Dierhygiéne

1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

1.2.1. Relevant geidentificeerd gebruik

Hoofdgebruikscategorie . Professioneel gebruik

Gebruik van de stof of het mengsel : Belgia Beschaftigungsbeschrankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen
(94/33/EG) beachten. Sonstige Vorschriften : NL: PGS 15 (wenn ADR 5.2; PGS 8),
Vlaanderen : Vlarem |l bis Dieses Produkt ist ein Biozid wer in Belgien registriert oder
notificiert ist in Ubereinstimmung mit dem Kéniglichen Dekret benachrichtigt (iber die
Vermarktung und Verwendung von Biozidprodukten von 8 Mai 2014.
Een oplossing voor spenen te desinfecteren.

1.2.2. Ontraden gebruik

Geen aanvullende informatie beschikbaar

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

AGRI SERVICE JEUKEN B.V.

Hammscher weg 65

47533 KLEVE - KELLEN

GERMANY

T 0049 2821 9786 833 - F 0049 2821 9786 835

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Land Organisatie/Bedrijf Adres Noodnummer Opmerking
Belgium Centre Anti-Poisons/Antigifcentrum Rue Bruyn +32 70 245 245
c/o Hopital Central de la Base - Reine B -1120 Brussels
Astrid
Nederland Nationaal Vergiftigingen Informatie Huispostnummer Q03.2.315 | +31 88 755 80 00 Uitsluitend bestemd
Centrum (NVIC) Postbus 85500 om professionele
3508 GA Utrecht hulpverleners te
informeren bij acute
vergiftigingen (24 uur
per dag en 7 dagen in
de week)

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Indeling conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 2 H315
Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1 H318
Volledige tekst van H- en EUH-zinnen: zie sectie 16

Nadelige fysisch-chemische, gezondheids- en milieueffecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar
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2.2. Etiketteringselementen

Etikettering conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

Gevarenpictogrammen (CLP)

GHS05
Signaalwoord (CLP) : Gevaar
Bevat . L-(+)-Melkzuur
Gevarenaanduidingen (CLP) : H315 - Veroorzaakt huidirritatie.
H318 - Veroorzaakt ernstig oogletsel.
Veiligheidsaanbevelingen (CLP) : P264 - Na het werken met dit product handen, onderarmen en gezicht grondig wassen.

P280 - Beschermende handschoenen/beschermende
kleding/oogbescherming/gelaatsbescherming dragen.

P302+P352 - BIJ CONTACT MET DE HUID: met veel water en zeep wassen.
P305+P351+P338+P310 - BIJ CONTACT MET DE OGEN Voorzichtig afspoelen met water
gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, indien mogelijk; blijven spoelen..
Onmiddellijk een ANTIGIFCENTRUM/arts raadplegen.

P337+P313 - Bij aanhoudende oogirritatie: Een arts raadplegen.

P332+P313 - Bij huidirritatie: Een arts raadplegen.

P501 - Inhoud/verpakking afvoeren naar een verzamelpunt voor gevaarlijk of speciaal afval,
overeenkomstig de lokale, regionale, nationale en/of internationale regelgeving.

2.3. Andere gevaren
Bevat geen PBT- of zPzB stoffen = 0.1% beoordeeld overeenkomstig REACH Bijlage XIII
Het mengsel bevat geen stoffen die zijn opgenomen in de lijst die is opgesteld volgens artikel 59, lid 1 van REACH voor het hebben van

hormoonontregelende eigenschappen, of is geidentificeerd als het hebben van hormoonontregelende eigenschappen volgens de criteria bepaald in
Gedelegeerde Verordening (EU) 2017/2100 of Gedelegeerde Verordening (EU) 2018/605 in een concentratie die gelijk is of hoger is dan 0,1 %.

RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.1. Stoffen

Niet van toepassing

3.2. Mengsels
Naam Productidentificatie % Indeling conform Verordening (EG)
Nr. 1272/2008 [CLP]
2-(2-ethoxyethoxy)ethanol CAS-Nr: 111-90-0 5-15 Eye Irrit. 2, H319
EG-Nr: 203-919-7
REACH-nr: 01-2119475105-
42
L-(+)-Melkzuur CAS-Nr: 79-33-4 1-5 Skin Irrit. 2, H315
EG-Nr: 201-196-2 Eye Dam. 1, H318
REACH-nr: 01-2119474164-
39
Specifieke concentratiegrenzen:
Naam Productidentificatie Specifieke concentratiegrenzen
L-(+)-Melkzuur CAS-Nr: 79-33-4 (1=C < 3)Eye Irrit. 2, H319
EG-Nr: 201-196-2 (3=C <100) Eye Dam. 1, H318
REACH-nr: 01-2119474164- | ( 10 <C < 100) Skin Irrit. 2, H315
39
Volledige tekst van H- en EUH-zinnen: zie sectie 16
19/06/2023 (Datum herziening) BE - nl 2/13
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RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen

4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

EHBO na contact met de huid : De besmette kleding uittrekken, de blootgestelde huid wassen met milde zeep en water en
vervolgens afspoelen met warm water. Een arts raadplegen (indien mogelijk dit etiket
tonen).

EHBO na contact met de ogen : Onmiddellijk en overvloedig spoelen met water. Onmiddellijk een arts raadplegen.

EHBO na opname door de mond . De mond spoelen. Met het oog op bijtende effecten niet laten braken. Naar het ziekenhuis
brengen.

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Symptomen/effecten na contact met de huid . Veroorzaakt huidirritatie.
Symptomen/effecten na contact met de ogen . Roodheid, pijn. Troebel zicht. Tranen. Ernstig oogletsel.
Symptomen/effecten na opname door de mond : Branderig gevoel. Hoest. Krampen. Kan brandwonden of een irritatie van de mondwand, de

keel en het maag-darmkanaal veroorzaken. Het inslikken van een kleine hoeveelheid van
dit product vormt een ernstg risico voor de gezondheid.

4.3. Vermelding van eventueel noodzakelijke onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Bij een ongeval of indien men zich onwel voelt, onmiddellijk een arts raadplegen (indien mogelijk hem dit etiket tonen).

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1. Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen . Droog chemisch product. Schuim. Koolstofdioxide.
Ongeschikte blusmiddelen . Gebruik geen sterke waterstraal.

5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt

Brandgevaar . Niet brandbaar.

Explosiegevaar : Wordt in normale gebruiksomstandigheden niet geacht een risico van brand/explosie met
zich mee te brengen.

Reactiviteit in geval van vuur : Bij een hoge temperatuur kunnen gevaarlijke gassen vrijkomen.

Gevaarlijke ontledingsproducten in geval van brand : Mogelijke vorming van giftige dampen.

5.3. Advies voor brandweerlieden

Voorzorgsmaatregelen tegen brand . Vuur/vlambestendige/brandwerende kleding dragen. Alle ontstekingsbronnen wegnemen
als dat veilig gedaan kan worden.

Blusinstructies . Koel de blootgestelde vaten af met een waternevel of mist.

Bescherming tijdens brandbestrijding : Wees uiterst voorzichtig bij het bestrijden van een chemische brand. Brandzone niet

betreden zonder geschikte veiligheidsuitrusting, inclusief ademhalingsbescherming.
Vuur/vlambestendige/brandwerende kleding dragen. Warmte-isolerende handschoenen.

Overige informatie : Kan zich ontbinden bij blootstelling aan een hoge temperatuur, waarbij giftige dampen
vrijkomen.

RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures

Algemene maatregelen . Gemorst product moet worden opgeruimd door opgeleid reinigingspersoneel dat is uitgerust
met ademhalings- en oogbescherming. Het lek dichten als dat veilig gedaan kan worden.
Verhinder binnendringing van de stof in de riolering, kelders, werkputten en elke plaats waar
ophoping gevaarlijk is.

6.1.1. Voor andere personen dan de hulpdiensten

Beschermingsmiddelen . Vermijd onnodige blootstelling. Draag geschikte beschermende kleding. Zorg voor een
adequate ventilatie. De dampen niet inademen.
Noodprocedures . Raak het gemorste product niet aan en loop er niet in. Evacueren. De dampen niet

inademen. Vermijd contact met de huid, ogen of kleding.
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6.1.2. Voor de hulpdiensten

Beschermingsmiddelen : Niet ingrijpen zonder geschikte veiligheidsmiddelen. Zie voor nadere informatie paragraaf 8:
"Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming”.
Noodprocedures . Gemorst product niet aanraken. Overbodig personeel weg laten gaan. Het lek dichten als

dat veilig gedaan kan worden. De ruimte ventileren.

6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen

Niet in de riolering of openbare wateren laten wegstromen. Waarschuw de autoriteiten, als het product in de riolering of open water terechtkomt.

6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal

Voor insluiting : Indien mogelijk het lek afsluiten zonder risico te nemen. Gelekte/gemorste stof opruimen.
Geschikte afvalvaten gebruiken.
Reinigingsmethodes : Gemorst product zo snel mogelijk opruimen met behulp van een absorberend product.

6.4. Verwijzing naar andere rubrieken

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van : Vermijd tijdens het hanteren van het product contact met de huid en ogen. Draag een

de stof of het mengsel persoonlijke beschermingsuitrusting. De damp/aérosol niet inademen. Zorg voor een goede
ventilatie in de verwerkingsruimte, om de vorming van dampen te vermijden.
Hygiénische maatregelen : De handen en andere blootgestelde delen wassen met zachte zeep en water, alvorens te

eten, drinken, roken of het werk te verlaten. Hanteren overeenkomstig de geldende
industriéle hygiéne- en veiligheidsregels.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Opslagvoorwaarden : Uitsluitend in de oorspronkelijke verpakking opslaan op een koele, goed geventileerde
plaats. Niet bewaren in een metaal dat gevoelig is voor corrosie. De vaten gesloten houden
als ze niet worden gebruikt. Beschermen tegen bevriezing.

7.3. Specifiek eindgebruik

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming

8.1. Controleparameters

8.1.1 Nationale beroepsmatige blootstellingswaarden en biologische grenswaarden

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.2. Aanbevolen monitoringprocedures

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.3. Gevormde Luchtvervuilende stoffen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.4. DNEL en PNEC

L-(+)-Melkzuur (79-33-4)

DNEL/DMEL (Werknemers)

Acuut - lokale effecten, inhalatie 592 mg/m?

DNEL/DMEL (Algemene bevolking)

Acuut - systemische effecten, oraal 35,4 mg/kg lichaamsgewicht
Acuut - lokale effecten, inhalatie 296 mg/m?
19/06/2023 (Datum herziening) BE - nl 4/13
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L-(+)-Melkzuur (79-33-4)

PNEC (Water)

PNEC aqua (zacht water)

‘ 1,3 mg/l Assessment Factor100

PNEC (STP)

PNEC waterzuiveringsinstallatie

‘ 10 mg/l Assessment Factor100

2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

DNEL/DMEL (Werknemers)

Langdurig - systemische effecten, dermaal

83 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie

61 mg/m?®

Langdurig - lokale effecten, inhalatie

30 mg/m?

DNEL/DMEL (Algemene bevolking)

Langdurig - systemische effecten, oraal

50 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - systemische effecten, inhalatie

37 mg/m®

Langdurig - systemische effecten, dermaal

25 mg/kg lichaamsgewicht/dag

Langdurig - lokale effecten, inhalatie 18 mg/m?®

PNEC (Water)

PNEC aqua (zacht water) 1,98 mgl/l

PNEC aqua (zeewater) 0,198 mg/I
PNEC aqua (intermitterend, zoetwater) 19,8 mgl/l

PNEC (Sedimenten)

PNEC sediment (zoet water)

7,32 mg/kg droog gewicht

PNEC sediment (zeewater)

0,732 mg/kg droog gewicht

PNEC (Bodem)

PNEC bodem

‘ 0,34 mg/kg droog gewicht

PNEC (Oraal)

PNEC oraal (secundaire vergiftiging)

‘ 444 mg/kg voedsel

PNEC (STP)

PNEC waterzuiveringsinstallatie

‘ 500 mgl/l

8.1.5. Control banding

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

8.2.1. Passende technische maatregelen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2.2. Persoonlijke beschermingsmiddelen

Symbo(o)l(en) voor persoonlijke beschermingsmiddelen:

19/06/2023 (Datum herziening)

NL - Risorsa Barrier B

BE - nl

5/13

51



Risorsa Barrier B
Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006 (REACH) met de aanvullende Verordening (EU) 2020/878

8.2.2.1. Bescherming van de ogen en het gezicht

Bescherming van de ogen:

Gebruik een veiligheidsbril die beschermt tegen spetters. Veiligheidsbril met zijkleppen

Bescherming van de ogen

Type

Toepassingsgebied Kenmerken

Norm

Veiligheidsbril, Veiligheidsbril

Stof, druppel

helder, Plastic

EN 166

8.2.2.2. Bescherming van de huid

Huid en lichaam bescherming:
Draag geschikte beschermende kleding

Bescherming van de handen:

Draag geschikte handschoenen die bestand zijn tegen chemische penetratie

8.2.2.3. Bescherming van de ademhalingswegen

Bescherming van de ademhalingswegen:

Geen speciale bescherming vereist zolang er sprake is van voldoende ventilatie

8.2.2.4. Thermische gevaren

Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2.3. Beperking en controle van de blootstelling van het milieu

Overige informatie:

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik. Een plaatselijke afvoer of algemene ventilatie van de ruimte voorzien.

RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Fysische toestand
Kleur

Voorkomen

Geur
Geurdrempelwaarde
Smeltpunt

Vriespunt

Kookpunt
Ontvlambaarheid

Ontploffingseigenschappen
Oxiderende eigenschappen
Explosiegrenzen

Laagste explosiegrenswaarde
Bovenste explosiegrenswaarde
Vlampunt
Zelfontbrandingstemperatuur
Ontledingstemperatuur

pH

Viscositeit, kinematisch
Viscositeit, dynamisch
Oplosbaarheid

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Kow)
Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Pow)
Dampspanning

Dampdruk bij 50°C

. Vloeibaar
: rood.
. helder.

Niet beschikbaar

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Niet van toepassing

Niet brandbaar

Het product is niet explosief.

. Volgens de EG-criteria niet-oxidatief.

Het product is niet ontvlambaar
Niet beschikbaar
Niet beschikbaar

: >60°C

Het product is niet getest
Het product is niet getest

: 2,85 (100%)

;. =2634,1 mm?/s
. = 2750 cP

. Water: 100 %

Ethanol: Het product is niet getest

Ether: Het product is niet getest

Aceton: Het product is niet getest

Organisch oplosmiddel:Het product is niet getest
Het product is niet getest

Het product is niet getest

Het product is niet getest

Het product is niet getest

19/06/2023 (Datum herziening)
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Kritieke druk

Dichtheid

Relatieve dichtheid

Relatieve dampdichtheid bij 20°C
Relatieve dichtheid verzadigd damp-/luchtmengsel
Deeltjesgrootte

Verdeling van deeltjesgrootte

Vorm van de deeltjes
Aspectverhouding deeltjes
Deeltjesaggregatietoestand
Deeltjesagglomeratietoestand
Specifieke oppervlaktegrootte deeltjes
Deeltjesstofvorming

9.2. Overige informatie

9.2.1. Informatie inzake fysische gevarenklassen

Kritieke temperatuur

9.2.2. Andere veiligheidskenmerken

Snelheid van relatieve verdamping (Butylacetaat=1)
Relatieve verdampingssnelheid (ether=1)

Relatieve verdampingssnelheid (water=1)

Relatieve verdampingssnelheid (ethanol=1)

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit

10.1. Reactiviteit

Geen onder normale omstandigheden.

10.2. Chemische stabiliteit

Het product is niet getest

© =1,044 kgl

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

: Niet van toepassing
. Niet van toepassing
: Niet van toepassing
. Niet van toepassing
. Niet van toepassing
. Niet van toepassing
. Niet van toepassing
. Niet van toepassing

Het product is niet getest

Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest
Het product is niet getest

Stabiel bij de gebruiks- en opslagvoorwaarden zoals aanbevolen in rubriek 7.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gevaarlijke reacties bekend onder normale gebruiksomstandigheden.

10.4. Te vermijden omstandigheden

Geen aanvullende informatie beschikbaar

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 11: Toxicologische informatie

11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008

Acute toxiciteit (oraal)
Acute toxiciteit (dermaal)
Acute toxiciteit (inhalatie)

. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld
. Niet ingedeeld

L-(+)-Melkzuur (79-33-4)

LD50 dermaal konijn

> 2000 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rabbit, Guideline: EPA OPP 81-2 (Acute Dermal
Toxicity)

LC50 Inhalatie - Rat

> 7,94 mg/l air Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 403 (Acute Inhalation Toxicity)

19/06/2023 (Datum herziening)
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2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

LD50 oraal 6031 mg/kg lichaamsgewicht Animal: mouse, Animal sex: male, Guideline: OECD
Guideline 401 (Acute Oral Toxicity), 95% CL: 4301 - 8469

LD50 dermaal konijn 9143 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rabbit, Animal sex: male, Guideline: OECD
Guideline 402 (Acute Dermal Toxicity), 95% CL: 6928 - 12060

ATE CLP (dermaal) 9143 mg/kg lichaamsgewicht

Huidcorrosie/-irritatie : Veroorzaakt huidirritatie.
pH: 2,85 (100%)

Ernstig oogletsel/oogirritatie . Veroorzaakt ernstig oogletsel.
pH: 2,85 (100%)

Sensibilisatie van de luchtwegen/de huid . Niet ingedeeld

Mutageniteit in geslachtscellen . Niet ingedeeld

Carcinogeniteit : Niet ingedeeld

Giftigheid voor de voortplanting : Niet ingedeeld

STOT bij eenmalige blootstelling . Niet ingedeeld

STOT bij herhaalde blootstelling . Niet ingedeeld

Gevaar bij inademing : Niet ingedeeld

Risorsa Barrier B

Viscositeit, kinematisch = 2634,1 mm?/s

11.2. Informatie over andere gevaren

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1. Toxiciteit

Gevaar voor het aquatisch milieu, (acuut) op korte  : Niet ingedeeld
termijn
Gevaar voor het aquatisch milieu, (chronisch) op : Niet ingedeeld

lange termijn

L-(+)-Melkzuur (79-33-4)

LC50 - Vissen [1] 195 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 - Schaaldieren [1] 130 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

LC50 - Vissen [1] ~ 6010 mg/l Test organisms (species): Ictalurus punctatus

EC50 96u - Algen [1] > 100 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name:
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.3. Bioaccumulatie

Risorsa Barrier B

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Pow) Het product is niet getest

Verdelingscoéfficiént n-octanol/water (Log Kow) Het product is niet getest

12.4. Mobiliteit in de bodem

Geen aanvullende informatie beschikbaar
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NL - Risorsa Barrier B



Risorsa Barrier B
Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006 (REACH) met de aanvullende Verordening (EU) 2020/878

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.7. Andere schadelijke effecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Regionale wetgeving (afval)

Afvalverwerkingsmethoden

Aanbevelingen voor afvalwaterverwijdering

Aanbevelingen voor afvoer van

producten/verpakkingen

Aanvullende informatie

Ecologie - afvalstoffen

: Op een veilige manier opruimen in overeenstemming met lokale/nationale voorschriften.

Afval niet in de gootsteen werpen; deze stof en de verpakking naar een inzamelpunt voor
gevaarlijk of bijzonder afval brengen.

Deze stof en de verpakking naar een inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval
brengen. Gevaarlijk afval, toxisch. Voorkom lozing in het milieu. Op een veilige manier
opruimen in overeenstemming met lokale/nationale voorschriften.

: Afvalverwijdering conform de wettelijke bepalingen.
. Als de containers volkomen leeg zijn, zijn deze net als elke andere verpakking

recycleerbaar. Op een veilige manier opruimen in overeenstemming met lokale/nationale
voorschriften. Voorkom lozing in het milieu. Afvoeren in overeenstemming met de Europese
Richtlijnen inzake afval en gevaarlijk afval. Afval niet in de gootsteen werpen; deze stof en
de verpakking naar een inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval brengen. Zorg ervoor
dat u met het product of zijn verpakking geen water verontreinigt. [Reinig de apparatuur niet
in de buurt van oppervlaktewater/Zorg ervoor dat het water niet via de afvoer van erven of
wegen kan worden verontreinigd.].

. Afvoer van afval in overeenstemming met Richtlijn 2008/98/EG, met betrekking tot afval en

gevaarlijk afval. Wet van 13 juni 2013 inzake met beheer van verpakkingen en
verpakkingsafval (J. o. L. nr. 2013, artikel 888 zoals gewijzigd; geconsolideerde tekst J. o L.
2020, artikel 1114).

. Voorkom lozing in het milieu.

RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Overeenkomstig met ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

14.1. VN-nummer of ID-nummer

UN-nr (ADR)
VN-nr (IMDG)
UN-nr (IATA)

VN-nr (ADN)

VN-nr (RID)

Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing

14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN

Officiéle vervoersnaam (ADR)
Officiéle vervoersnaam (IMDG)
Officiéle vervoersnaam (IATA)
Officiéle vervoersnaam (ADN)
Officiéle vervoersnaam (RID)

14.3. Transportgevarenklasse(n)

ADR
Transportgevarenklasse(n) (ADR)

IMDG
Transportgevarenklasse(n) (IMDG)

Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing
Niet van toepassing

Niet van toepassing

Niet van toepassing
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IATA

Transportgevarenklasse(n) (IATA) . Niet van toepassing
ADN

Transportgevarenklasse(n) (ADN) : Niet van toepassing
RID

Transportgevarenklasse(n) (RID) . Niet van toepassing

14.4. Verpakkingsgroep

Verpakkingsgroep (ADR) : Niet van toepassing
Verpakkingsgroep (IMDG) : Niet van toepassing
Verpakkingsgroep (IATA) : Niet van toepassing
Verpakkingsgroep (ADN) : Niet van toepassing
Verpakkingsgroep (RID) : Niet van toepassing

14.5. Milieugevaren

Milieugevaarlijk : Nee

Mariene verontreiniging : Nee

Overige informatie . Zelfs kleine hoeveelheden gelekt of gemorst product opruimen, zonder onnodig risico te
nemen

14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker

Specifieke voorzorgsmaatregelen bij transport 1 Zorg ervoor dat de bestuurder op de hoogte is van de mogelijke gevaren van de lading en
weet hoe te handelen bij een ongeval of noodtoestand, Geen open vuur, geen vonken en
niet roken, Omstaanders uit de gevarenzone houden, ONMIDDELLIJK DE POLITIE EN DE
BRANDWEER WAARSCHUWEN

Wegtransport
Niet van toepassing

Transport op open zee
Niet van toepassing

Luchttransport
Niet van toepassing

Transport op binnenlandse wateren
Niet van toepassing

Spoorwegvervoer
Niet van toepassing

14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten

Niet van toepassing

RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel

15.1.1. EU-voorschriften

Bevat geen stof(fen) opgenomen in REACH bijlage XVII (beperkingsvoorwaarden)

Bevat geen stof(fen) opgenomen in de REACH kandidatenlijst

Bevat geen stof(fen) opgenomen in REACH bijlage XIV (lijst autorisatieplichtige stoffen)

Bevat geen stoffen opgenomen in de PIC-lijst (Verordening EU 649/2012 inzake de invoer en uitvoer van gevaarlijke chemische stoffen)
Bevat geen stoffen opgenomen in de POP-lijst (Verordening EU 2019/1021 inzake organische verontreinigende stoffen)

Bevat geen stoffen opgenomen in de Lijst precursoren voor explosieven (Verordening EU 2019/1148 inzake de marketing en het gebruik van
precursoren van explosieven)
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Overige voorschriften aangaande voorlichting, . Zorg ervoor dat alle nationale/plaatselijke voorschriften nageleefd worden.
beperkingen en verboden

15.1.2. Nationale voorschriften

NL: De wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden. dit product is goedgekeurd om als biocide toe te passen.
NL: Toelatingsnummer: 13506 N

Belgié

Belgische nationale voorschriften : Belgia Beschaftigungsbeschrankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen
(94/33/EG) beachten. Sonstige Vorschriften : NL: PGS 15 (wenn ADR 5.2; PGS 8),
Vlaanderen : Vlarem |l bis Dieses Produkt ist ein Biozid wer in Belgien registriert oder
notificiert ist in Ubereinstimmung mit dem Kéniglichen Dekret benachrichtigt (iber die
Vermarktung und Verwendung von Biozidprodukten von 8 Mai 2014.

Nederland

Nederlandse nationale voorschriften . Belgia Beschaftigungsbeschrankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen
(94/33/EG) beachten. Sonstige Vorschriften : NL: PGS 15 (wenn ADR 5.2; PGS 8),
Vlaanderen : Vlarem |l bis Dieses Produkt ist ein Biozid wer in Belgien registriert oder
notificiert ist in Ubereinstimmung mit dem Kéniglichen Dekret benachrichtigt iiber die
Vermarktung und Verwendung von Biozidprodukten von 8 Mai 2014.

SZW-lijst van kankerverwekkende stoffen : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

SZW-lijst van mutagene stoffen : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

SZW-lijst van reprotoxische stoffen — Borstvoeding : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

SZW-lijst van reprotoxische stoffen — : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

Vruchtbaarheid

SZW-lijst van reprotoxische stoffen — Ontwikkeling : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 16: Overige informatie

Vermelding van wijzigingen

Rubriek Gewijzigd item Wijziging Opmerkingen

2.2 Indeling conform Verordening (EG) Nr. Toegevoegd Correctie van het woord

1272/2008 [CLP]

Afkortingen en acroniemen:

ADN Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de binnenvaartwegen
ThzVv Theoretisch zuurstofverbruik (TZV)

ED Hormoonontregelende eigenschappen

WGK Watergevaarsklasse

VOS Vluchtige organische stoffen

TRGS Technische maatregelen voor gevaarlijke stoffen

OEL Beroepsmatige blootstellingslimiet

N.E.G. Niet Elders Genoemd

IOELV Indicatieve Beroepsmatige blootstellingslimiet

EN Europese standaard

EG-Nr Europese commissie Nummer

COD Chemisch zuurstofverbruik (CZV)

CAS-Nr Chemical Abstract Service - Nummer

BOD Biochemisch zuurstofverbruik (BZV)
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Afkortingen en acroniemen:

BLV Biologische grenswaarde

zPzB Zeer persistent en zeer bioaccumulerend, zPzB

TLM Mediane Tolerantie Limiet

STP Waterzuiveringsinstallatie

VIB Veiligheidsinformatieblad

RID Reglement betreffende het internationale spoorwegvervoer van gevaarlijke goederen

REACH Verordening (EG) nr. 1907/2006 inzake de registratie en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten

aanzien van chemische stoffen

PNEC Voorspelde concentratie(s) zonder effect

PBT Persistente, bioaccumulerende en toxische stof

OECD Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling, OESO

NOEC Concentratie zonder waargenomen effecten

NOAEL Dosis of concentratie waarbij geen schadelijk effect werd vastgesteld

NOAEC Concentratie waarbij geen schadelijk effect werd vastgesteld

LOAEL Laagste dosis of concentratie waarbij een schadelijk effect werd vastgesteld

LD50 Dosis die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt (mediaan letale dosis)

LC50 Concentratie die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt

IMDG Internationale Code voor het vervoer van gevaarlijke stoffen over zee

IATA Internationale Luchtvervoersvereniging

IARC Internationaal Centrum voor Kankeronderzoek

EC50 Mediaan effectieve concentratie

DNEL Afgeleide dosis zonder effect

DMEL Afgeleide dosis met minimaal effect

CLP Verordening betreffende indeling, etikettering en verpakking; Verordening (EG) nr. 1272/2008

BCF Bioconcentratiefactor

ATE Acute toxiciteitsschatting

ADR Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de weg
Gegevensbronnen : VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD

van 16 december 2008 betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en
mengsels tot wijziging en intrekking van de Richtlijnen 67/548/EEG en 1999/45/EG en tot
wijziging van Verordening (EG) nr. 1907/2006. De indeling voor de huid en de ogen van dit
product is afgeleid door middel van extrapolatie (bijvoorbeeld verdunning, interpolatie
binnen een gevarencategorie of sterk vergelijkbare mengsels; met of zonder beoordeling
door een deskundige) volgens artikel 9(3) en 9(4) van (EG)Verordening 1272/2008.
Vloeibare stoffen of mengsels die overeenkomstig Richtlijn 1999/45/EG als gevaarlijk
worden beschouwd of waarvoor de criteria van een of meer van de volgende
gevarenklassen of categorieén van bijlage | bij Verordening (EG) nr. 1272/2008.
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Overige informatie

: AFWIJZING VAN AANSPRAKELIJKHEID De informatie in dit blad werd verkregen van
bronnen die, naar best weten, betrouwbaar zijn. De informatie werd echter ter beschikking
gesteld zonder enige garantie - direct geimpliceerd - betreffende de correctheid. De
condities of methoden van hantering, opslag, gebruik of het afwerken van het produkt,
liggen buiten onze controle en beheersing en kunnen eventueel ook buiten onze kennis
liggen. Om deze en ook om andere redenen, accepteren wij geen enkele aansprakelijkheid
terwijl aansprakelijkheid voor verliezen, beschadiging of onkosten uitdrukkelijk worden
afgewezen die op welk wijze dan ook, kunnen voortvloeien uit de hantering, de opslag, het
gebruik of het afwerken en afdanken van het produkt.

Integrale tekst van de zinnen H en EUH:

Eye Dam. 1 Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1
Eye Irrit. 2 Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 2
H315 Veroorzaakt huidirritatie.

H318 Veroorzaakt ernstig oogletsel.

H319 Veroorzaakt ernstige oogirritatie.

Skin Irrit. 2 Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 2
SDSCLP3

Deze informatie is gebaseerd op onze huidige kennis en is bedoeld om het product te beschrijven voor de toepassing van gezondheids-,
veiligheids-en milieu-aspecten. Het mag dus niet worden opgevat als garantie voor gelijk welke specifieke eigenschap van het product.
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An Ecolab Company Sicherheitsdatenblatt

entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH,) einschlieflich Anderungsverordnung (EU) 2020/878
Uberarbeitungsdatum: 07.08.2024 Ersetzt Version vom: 28.05.2018 Version: 4.00

ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs beziehungsweise des Gemischs und des Unternehmens

1.1. Produktidentifikator

Produktform : Gemisch
Handelsname . Risorsa Barrier A
Produktcode . B72

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

1.2.1. Relevante identifizierte Verwendungen

Hauptverwendungskategorie
Verwendung des Stoffs/des Gemischs

1 Gewerbliche Nutzung
: Biozid-Produkt
Eine Losung Zitzen zu desinfizieren.

1.2.2. Verwendungen, von denen abgeraten wird

Keine weiteren Informationen verfiigbar

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

CID LINES N.V.

Waterpoortstraat, 2

BE B-8900 leper

Belgium

T+3257217877,F+3257 217879
sds@cidlines.com, http://www.cidlines.com

1.4. Notrufnummer

Notrufnummer . +32-(0)3-575-5555 (Transeuropean)

Land Organisation/Firma Anschrift Notrufnummer Anmerkung
Austria +43 720 902 372

Belgien Centre Anti-Poisons/Antigifcentrum Rue Bruyn 1 +32 70 245 245 Bitte rufen Sie bei

c/o Hépital Militaire Reine Astrid

1120 Brissel

dringenden Fragen zu
Intoxikation 070 245
245 an (kostenlos
24/7). Wenn nicht
erreichbar: 02 264 96
30 (Standard-Gebdihr)

Deutschland

Giftnotruf der Charité -
Universitatsmedizin Berlin
CBF, Haus VIII (Wirtschaftgebaude), UG

Hindenburgdamm 30
12203

+49 (0) 30 19240

Deutschland

Informationszentrale gegen Vergiftungen
Klinik und Poliklinik fiir Allgemeine
Padiatrie, Zentrum fir Kinderheilkunde,
Universitatsklinikum Bonn

Gebaude 30, ELKI (Eltern-
Kind-Zentrum)
Venusberg-Campus 1
53127 Bonn

+49 (0) 228 19240

Deutschland

Giftnotruf Erfurt

Gemeinsames Giftinformationszentrum
der Lander Mecklenburg-Vorpommern,
Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thiringen,
c/o HELIOS Klinikum Erfurt

Nordhauser Stralle 74
99089

+49 (0) 361 730 730

Deutschland

Vergiftungs-Informations-Zentrale

Breisacher Str. 86b

+49 (0) 761 19240

Universitatsklinikum Freiburg, Zentrum fir | 79110
Kinder- und Jugendmedizin
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Land

Organisation/Firma

Anschrift

Notrufnummer

Anmerkung

Deutschland

Giftinformationszentrum-Nord der Lander
Bremen, Hamburg, Niedersachsen und
Schleswig-Holstein (GIZ-Nord)
Universitatsmedizin Goéttingen - Georg-
August-Universitat

Robert-Koch StralRe 40
37075

+49 (0) 551 19240

Deutschland

Giftinformationszentrum der Lander
Rheinland-Pfalz und Hessen

Klinische Toxikologie, Universitatsmedizin
der Johannes Gutenberg-Universitat
Mainz

Langenbeckstralle 1
Gebaude 601
55131 Mainz

+49 (0) 6131 19240

Deutschland

Giftnotruf Miinchen

Toxikologische Abteilung der II. Med.
Klinik und Poliklinik rechts der Isar der
Technischen Universitat Minchen

Ismaninger Stralle 22
81675 Miinchen

+49 (0) 89 19240

Germany +49 3211 224 94 07
Osterreich Vergiftungsinformationszentrale Stubenring 6 +43 1 406 43 43
1010 Wien
Switzerland Schweizerisches Toxicologisches Freiestrasse 16 +41 44 251 51 51
Informationszentrum STIZ Postfach CH-8032 Zurich (International) 145
(National)
Switzerland +41 225 181 383

ABSCHNITT 2: Mogliche Gefahren

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Einstufung gemaR Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

Korrosiv gegenliber Metallen, Kategorie 1
Veratzung/Reizung der Haut, Kategorie 1

H290
H314

Schwere Augenschadigung/Augenreizung, Kategorie 1

H318

Wortlaut der H- und EUH-Satze: siehe Abschnitt 16

Schadliche physikalisch-chemische, gesundheitliche und Umwelt-Wirkungen
Keine weiteren Informationen verfugbar

2.2. Kennzeichnungselemente

Kennzeichnung gemaR Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Gefahrenpiktogramme (CLP)

GHSO05
Signalwort (CLP) : Gefahr
Enthalt . Natriumchlorit

: H290 - Kann gegeniiber Metallen korrosiv sein.
H314 - Verursacht schwere Veratzungen der Haut und schwere Augenschaden.

: P280 - Schutzhandschuhe, Augenschutz, Gesichtsschutz tragen.
P303+P361+P353 - BEI BERUHRUNG MIT DER HAUT (oder dem Haar): Alle
kontaminierten Kleidungsstiicke sofort ausziehen. Haut mit Wasser abwaschen oder
duschen.
P305+P351+P338 - BEI| KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit
Wasser splilen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Maéglichkeit entfernen. Weiter
spulen.
P310 - Sofort GIFTINFORMATIONSZENTRUM/Arzt anrufen.

Gefahrenhinweise (CLP)

Sicherheitshinweise (CLP)
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2.3. Sonstige Gefahren

Enthalt keine PBT und/oder vPvB-Stoffe > 0,1%, bewertet gemaR REACH Anhang XII|

Das Gemisch enthalt keine Stoffe mit endokrinschadlichen Eigenschaften (gemal REACH Artikel 59 Absatz 1 oder Verordnung 2017/2100 oder
Verordnung 2018/605) in einer Konzentration von = 0,1 %

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

3.1. Stoffe

Nicht anwendbar

3.2. Gemische
Name Produktidentifikator % Einstufung gemaR Verordnung
(EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Natriumchlorit CAS-Nr.: 7758-19-2 <1 Acute Tox. 3 (Oral), H301
EG-Nr.: 231-836-6 Acute Tox. 2 (Dermal), H310
REACH-Nr.: 01-2119529240- Skin Corr. 1B, H314
51 Eye Dam. 1, H318

STOT RE 2, H373
Aquatic Acute 1, H400
Aquatic Chronic 3, H412

Wortlaut der H- und EUH-Sétze: siehe Abschnitt 16

ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-MaBnahmen

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-MaBnahmen

Erste-Hilfe-MaRnahmen nach Einatmen . Keine Erste Hilfe MalRnahmen zu erwarten.

Erste-Hilfe-MaRnahmen nach Hautkontakt . Kontaminierte Kleidung ablegen und alle exponierten Hautpartien mit milder Seife und
Wasser abwaschen, anschlieRend mit warmem Wasser abspiilen. Arztliche Hilfe holen.

Erste-Hilfe-MaRnahmen nach Augenkontakt . Bei Augenkontakt sofort mit viel Wasser aussplilen und einen Arzt aufsuchen.

Erste-Hilfe-MaRnahmen nach Verschlucken : Mund ausspulen. KEIN Erbrechen herbeifiihren. Bei Verschlucken sofort arztlichen Rat

einholen und Verpackung oder Etikett vorzeigen.

4.2. Wichtigste akute und verzogert auftretende Symptome und Wirkungen

Symptome/Wirkungen nach Einatmen : Bei Einatmungsexposition werden keine signifikanten Anzeichen oder Symptome fiir eine
Gesundheitsgefahrdung erwartet.

Symptome/Wirkungen nach Hautkontakt . Verursacht schwere Veratzungen. Rétung, Schmerz.

Symptome/Wirkungen nach Augenkontakt : Rétung, Schmerz.Unscharfer Anblick.Tranen. Verursacht schwere Augenschaden.

Symptome/Wirkungen nach Verschlucken . Kann Verbrennungen oder Reizung der Schleimhaute in Mund, Hals und Verdauungstrakt

hervorrufen.Krampfe.Husten.Brennen. Bauchschmerzen, Ubelkeit.

4.3. Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Bei Unfall oder Unwohlsein sofort Arzt hinzuziehen (wenn mdglich, dieses Etikett vorzeigen).

ABSCHNITT 5: MaBnahmen zur Brandbekdampfung

5.1. Léschmittel

Geeignete Loschmittel . Alle Léschmittel sind geeignet.
Ungeeignete Léschmittel . Keinen starken Wasserstrahl benutzen.

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren

Brandgefahr . Nicht entziindlich.
Explosionsgefahr . Bei normaler Verwendung besteht keines Brand-/ Explosionsgefahr.
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Reaktivitat im Brandfall : Bei Brand Bildung giftiger und atzender Gase/Dampfe z.B.: (Phosphoroxid, Kohlenmonoxid
- Kohlendioxid).
Gefahrliche Zerfallsprodukte im Brandfall : Kohlenstoffoxide (CO, CO2). Phosphoroxide. Stickoxide.

5.3. Hinweise fiir die Brandbekdmpfung

Léschanweisungen . Brandbereich nicht ohne ausreichendes Schutzgerat einschliefllich Atemschutzgerat
betreten. Vorsicht beim Bekampfen von chemischen Feuer. Zur Kiihlung exponierter
Behalter Wassersprihstrahl oder -nebel benutzen.

Schutz bei der Brandbekampfung . Geeignete Schutzkleidung tragen.

Sonstige Angaben : Vorsicht beim Bekédmpfen chemischen Feuers.

ABSCHNITT 6: MaBnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

6.1. Personenbezogene VorsichtsmaBnahmen, Schutzausriistungen und in Notfidllen anzuwendende Verfahren

Allgemeine MaRnahmen . Das verschuttete Material sollte von geschultem Reinigungspersonal, das mit
ausreichendem Atem- und Augenschutz ausgerUstet ist, beseitigt werden.
6.1.1. Nicht fiir Notfélle geschultes Personal

Schutzausristung . Refer to section 8.2.
Notfallma3nahmen : Dampfe nicht einatmen. Unbeteiligte Personen evakuieren. Nur qualifiziertes Personal in
geeigneter Schutzausrustung darf eingreifen.

6.1.2. Einsatzkrafte

Schutzausriistung . Weitere Angaben: siehe Abschnitt 8 "Begrenzung und Uberwachung der
Exposition/Personliche Schutzausriistung”.
Notfallmanahmen . See section 5.3. of the SDS for more information.

6.2. UmweltschutzmaRnahmen

Eindringen in Kanalisation und offentliche Gewasser verhindern. Falls das Produkt in die Kanalisation oder &ffentliche Gewasser gelangt, sind die
Behdrden zu benachrichtigen.

6.3. Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung

Zur Ruckhaltung . Verschiittetes Produkt so bald wie mdglich mithilfe von absorbierendem Material

aufnehmen. Material sammeln und in einen bereitgestellten Kontainer legen.
Reinigungsverfahren : In geeigneten, geschlossenen Behaltern sammeln und zur Entsorgung bringen.
Sonstige Angaben . Bereich mit verschiittetem Material kann rutschig sein.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Weitere Angaben: siehe Abschnitt 8 "Begrenzung und Uberwachung der Exposition/Persénliche Schutzausriistung". Weitere Angaben siehe
Abschnitt 13.

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung

7.1. SchutzmaBnahmen zur sicheren Handhabung

Schutzmalnahmen zur sicheren Handhabung : Unnétige Exposition vermeiden. Nach Handhabung des Produkts immer die Hande
waschen.
HygienemalRnahmen : Vorm Essen, Trinken, Rauchen und beim Verlassen des Arbeitsplatzes die Hande und

andere entblofte Stellen mit milder Seife und Wasser waschen. Produkte handhaben indem
gute Industriehygiene und SicherheitsmalRnahmen beobachtet werden.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten

Lagerbedingungen : Nur im Originalbehalter in einem kiihlen, gut geliifteten Ort. Behalter verschlossen halten,
wenn dieser nicht in Gebrauch ist. Nicht in rostbarem Metall lagern.

Lager : An einem gut bellfteten Ort aufbewahren. Vor Hitze schitzen.

Lagerklasse (LGK, TRGS 510) . LGK 8B - Nicht brennbare atzende Gefahrstoffe
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7.3. Spezifische Endanwendungen

Keine weiteren Informationen verfiigbar

ABSCHNITT 8: Begrenzung und Uberwachung der Exposition/Personliche Schutzausriistungen

8.1. Zu liberwachende Parameter

8.1.1 Nationale Grenzwerte fiir die berufsbedingte Exposition und biologische Grenzwerte
Keine weiteren Informationen verfiigbar
8.1.2. Empfohlene Uberwachungsverfahren

Keine weiteren Informationen verfuigbar

8.1.3. Freigesetzte Luftverunreinigungen

Keine weiteren Informationen verfiigbar

8.1.4. DNEL- und PNEC-Werte

Natriumchlorit (7758-19-2)

DNEL/DMEL (Arbeitnehmer)

Akut - systemische Wirkung, dermal 0,58 mg/kg Korpergewicht/Tag
Akut - systemische Wirkung, inhalativ 0,41 mg/m?
Langzeit - systemische Wirkung, dermal 0,58 mg/kg Korpergewicht/Tag
Langfristige - systemische Wirkung, inhalativ 0,41 mg/m?

DNEL/DMEL (Allgemeinbevédlkerung)

Akut - systemische Wirkung, dermal 0,29 mg/kg Kérpergewicht/Tag
Akut - systemische Wirkung, inhalativ 0,1 mg/m?

Akut - systemische Wirkung, oral 0,029 mg/kg Korpergewicht/Tag
Langfristige - systemische Wirkung, oral 0,029 mg/kg Korpergewicht/Tag
Langfristige - systemische Wirkung, inhalativ 0,1 mg/m?

Langzeit - systemische Wirkung, dermal 0,29 mg/kg Kérpergewicht/Tag

PNEC (Wasser)

PNEC aqua (SuRwasser) 0,65 pg/l
PNEC aqua (Meerwasser) 0,065 pgl/l
PNEC aqua (intermittierend, StuRwasser) 0,0065 mg/l
PNEC (STP)

PNEC Klaranlage 1 mg/l

8.1.5. Control banding

Keine weiteren Informationen verfugbar

8.2. Begrenzung und Uberwachung der Exposition

8.2.1. Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

Keine weiteren Informationen verfuigbar
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8.2.2. Personliche Schutzausriistung

Personliche Schutzausriistung - Symbol(e):

8.2.2.1. Augen- und Gesichtsschutz

Augenschutz:
Schutzbrille oder Gesichtsschutz mit Sicherheitsgldsern. Verwenden Sie eine Schutzbrille nach EN 166, entworfen, um gegen flissige Spritzer

Augenschutz
Typ Einsatzbereich Kennzeichnungen Norm
Sicherheitsschutzbrille, Sicherheitsbrille Staub, Trépfchen Klar, Kunststoff EN 166

8.2.2.2. Hautschutz

Haut- und Korperschutz

Typ Norm
Schutzkleidung EN 14605
Handschutz:

chemische resistierte Handschuhe (EN 374)

Handschutz

Typ Material Permeation Dicke (mm) Penetration Norm
Wiederverwendbare Polyvinylchlorid (PVC) 6 (> 480 Minuten) 0.5 2(<1.5) EN ISO 374
Handschuhe

8.2.2.3. Atemschutz

Atemschutz:
Wo eine ausreichende Entliiftung garantiert ist, besteht keine Notwendigkeit zu auRergewdhnlichem Schutz. Expositions-Grenzwerte (OEL) zu
keinem Zeitpunkt tiberschreiten

8.2.2.4. Thermische Gefahren
Keine weiteren Informationen verfligbar
8.2.3. Begrenzung und Uberwachung der Umweltexposition

Sonstige Angaben:
Bei der Arbeit nicht essen, trinken, rauchen.

ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aggregatzustand . Flussig

Farbe : Farblos.

Aussehen . Viskos.

Geruch . Nicht verfiigbar

Geruchsschwelle . Nicht verfiigbar

Schmelzpunkt . Das Produkt wurde nicht getestet
Gefrierpunkt : Das Produkt wurde nicht getestet
Erweichungspunkt : Das Produkt wurde nicht getestet
Siedepunkt . Das Produkt wurde nicht getestet
Entzundbarkeit . Das Produkt wurde nicht getestet

Das Produkt wurde nicht getestet
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Explosive Eigenschaften
Brandférdernde Eigenschaften
Explosionsgrenzen
Untere Explosionsgrenze
Obere Explosionsgrenze
Flammpunkt
Zindtemperatur
Zersetzungstemperatur
SADT

pH-Wert

Viskositat, kinematisch
Viskositat, dynamisch
Léslichkeit

Das Produkt wurde nicht getestet.
Das Produkt wurde nicht getestet.
Nicht verfligbar

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet

: >65°C

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
11,8 - 12,8 (100%)

Das Produkt wurde nicht getestet
1100 — 2200 cP

. Wasser: wasserloslich

Ethanol: Das Produkt wurde nicht getestet

Ether: Das Produkt wurde nicht getestet

Aceton: Das Produkt wurde nicht getestet

Organisches Losemittel:Das Produkt wurde nicht getestet

Lésungsgeschwindigkeit

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/\Wasser (Log Kow)
Verteilungskoeffizient n-Oktanol/\Wasser (Log Pow)
Dispersionsstabilitat

Dampfdruck

Dampfdruck bei 50°C

Kritischer Druck

Sattigungskonzentration

Dichte

Relative Dichte

Relative Dampfdichte bei 20°C

Relative Dichte des gesattigten

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet

: 0,98 —1,02 kg/L

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet

Dampf/Luftgemisches

Relative Gasdichte Das Produkt wurde nicht getestet
PartikelgrofRe Das Produkt wurde nicht getestet
PartikelgroRenverteilung Das Produkt wurde nicht getestet
Partikelform Das Produkt wurde nicht getestet
Seitenverhaltnis der Partikel Nicht anwendbar
Partikelaggregatzustand Das Produkt wurde nicht getestet

Partikelabsorptionszustand
Partikelspezifische Oberflache
Partikelstaubigkeit

9.2. Sonstige Angaben

9.2.1. Angaben liber physikalische Gefahrenklassen

Keine weiteren Informationen verfuigbar

9.2.2. Sonstige sicherheitstechnische Kenngrofen

Relative Verdampfungsgeschwindigkeit
(Butylacetat=1)

Verdunstungsgrad (Ether=1)

Relative Verdunstungsrate (Wasser = 1)
Relative Verdunstungsrate (Ethanol = 1)

ABSCHNITT 10: Stabilitdt und Reaktivitat

10.1. Reaktivitat

Unter normalen Umstande kein.

10.2. Chemische Stabilitat

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet

Das Produkt wurde nicht getestet

Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet
Das Produkt wurde nicht getestet

Das Produkt ist bei Gblichen Handhabungs- und Lagerbedingungen stabil.
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10.3. Moglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Unter normalen Umstande kein.

10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Direkte Sonnenbestrahlung.

10.5. Unvertragliche Materialien

Aluminium. Flussstahl.

10.6. Gefahrliche Zersetzungsprodukte

Die thermische Zersetzung verursacht : Kohlenmonoxid. Kohlendioxid. Stickoxide (NOx). Phosphoroxide.

ABSCHNITT 11: Toxikologische Angaben

11.1. Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008

Akute Toxizitat (Oral) Nicht eingestuft
Akute Toxizitat (Dermal) Nicht eingestuft
Akute Toxizitat (inhalativ) Nicht eingestuft
Natriumchlorit (7758-19-2)
LD50 oral Ratte > 284 mg/kg
LD50 Dermal Kaninchen = 134 mg/kg

Atz-/Reizwirkung auf die Haut
Schwere Augenschadigung/-reizung

Sensibilisierung der Atemwege/Haut
Keimzellmutagenitat

Karzinogenitat
Reproduktionstoxizitat

. Verursacht schwere Veratzungen der Haut.

pH-Wert: 11,8 — 12,8 (100%)

. Verursacht schwere Augenschaden.

pH-Wert: 11,8 — 12,8 (100%)
Nicht eingestuft
Nicht eingestuft
Nicht eingestuft

: Nicht eingestuft

Natriumchlorit (7758-19-2)

LOAEL ( Tier/méannlich, F1)

> 10 mg/kg Kérpergewicht Animal: rat, Animal sex: male

LOAEL (Tier/weiblich, F1)

10 mg/kg Kérpergewicht Animal: rat, Animal sex: female

NOAEL (Tier/weiblich, F1)

5 mg/kg Korpergewicht Animal: rat, Animal sex: female

Spezifische Zielorgan-Toxizitat bei einmaliger
Exposition

Spezifische Zielorgan-Toxizitat bei wiederholter
Exposition

Nicht eingestuft

: Nicht eingestuft

Natriumchlorit (7758-19-2)

Spezifische Zielorgan-Toxizitat bei wiederholter
Exposition

Kann die Organe schadigen bei langerer oder wiederholter Exposition.

Aspirationsgefahr

Nicht eingestuft

Risorsa Barrier A

Viskositat, kinematisch

Das Produkt wurde nicht getestet

11.2. Angaben liber sonstige Gefahren

Keine weiteren Informationen verfiigbar
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ABSCHNITT 12: Umweltbezogene Angaben

12.1. Toxizitat

Gewassergefahrdend, kurzfristige (akut)
Gewassergefahrdend, langfristige (chronisch)

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit

Keine weiteren Informationen verfiigbar

12.3. Bioakkumulationspotenzial

: Nicht eingestuft
. Nicht eingestuft

Risorsa Barrier A

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Pow)

Das Produkt wurde nicht getestet

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Kow)

Das Produkt wurde nicht getestet

12.4. Mobilitat im Boden

Keine weiteren Informationen verfiigbar

12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

Keine weiteren Informationen verfugbar
12.6. Endokrinschédliche Eigenschaften
Keine weiteren Informationen verfugbar

12.7. Andere schadliche Wirkungen

Keine weiteren Informationen verfligbar

ABSCHNITT 13: Hinweise zur Entsorgung

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung

Regionale Abfallverordnung

Verfahren der Abfallbehandlung

Empfehlungen fiir Entsorgung ins Abwasser
Empfehlungen fir die Produkt-/Verpackung-
Abfallentsorgung

Zusatzliche Hinweise

Okologische Angaben zu Abféllen

Entsorgung gemaf den ortlichen bzw. nationalen Sicherheitsvorschriften. Nicht in die
Kanalisation gelangen lassen; dieses Produkt und seinen Behalter der
Problemabfallentsorgung zufiihren.

Dieses Produkt und seinen Behalter der Problemabfallentsorgung zufiihren. Wegen der
Toxizitat Problemmdill. Entsorgung geman den ortlichen bzw. nationalen
Sicherheitsvorschriften. Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

Entsorgung muss gemaf den behérdlichen Vorschriften erfolgen.

. Auf sichere Weise gemalR den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen. Entsorgung

gemal den europaischen Richtlinien fir Abfalle und gefahrliche Abfalle. Nicht in die
Kanalisation gelangen lassen; dieses Produkt und seinen Behalter der
Problemabfallentsorgung zufiihren. Mittel und/oder dessen Behalter nicht in Gewasser
gelangen lassen. (Ausbringungsgerate nicht in unmittelbarer Nahe von
Oberflachengewassern reinigen/Indirekte Eintrage Giber Hof- und Stralenablaufe
verhindern.). Wenn gesamt auslaufen behélter bist wiederverwertbar geféllt beliebig sonstig
verpackung. Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

: Gesetz vom 13. Juni 2013 Uber die Entsorgung von Verpackungen und Verpackungsmiill

(J. o L. 2013, Punkt 888 in der geanderten Fassung; konsolidierter Text J. o L. 2020, Punkt
1114). Entsorgung gemaR Richtlinie 2008/98/EG fiir Abfalle und gefahrliche Abfélle.
Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport

Gemal ADR /IMDG / IATA/ ADN / RID
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14.1. UN-Nummer oder ID-Nummer

UN-Nr. (ADR)
UN-Nr. (IMDG)
UN-Nr. (IATA)
UN-Nr. (ADN)
UN-Nr. (RID)

: UN 1908
: UN 1908
: UN 1908
: UN 1908
: UN 1908

14.2. OrdnungsgemaBe UN-Versandbezeichnung

Offizielle Benennung fiir die Beférderung (ADR)
Offizielle Benennung fiir die Beférderung (IMDG)
Offizielle Benennung flr die Beforderung (IATA)
Offizielle Benennung flr die Beférderung (ADN)
Offizielle Benennung fiir die Beférderung (RID)
Eintragung in das Beférderungspapier (ADR)
Eintragung in das Beférderungspapier (IMDG)
Eintragung in das Beférderungspapier (IATA)
Eintragung in das Beférderungspapier (ADN)
Eintragung in das Beférderungspapier (RID)

14.3. Transportgefahrenklassen

ADR
Transportgefahrenklassen (ADR)
Gefahrzettel (ADR)

IMDG
Transportgefahrenklassen (IMDG)
Gefahrzettel (IMDG)

IATA
Transportgefahrenklassen (IATA)
Gefahrzettel (IATA)

ADN
Transportgefahrenklassen (ADN)
Gefahrzettel (ADN)

RID
Transportgefahrenklassen (RID)
Gefahrzettel (RID)

@

: CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit)

: CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit)

: Chlorite solution (SODIUM CHLORITE)

: CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit)

: CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit)

: UN 1908 CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit), 8, IlI, (E)
: UN 1908 CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit), 8, IlI

: UN 1908 Chlorite solution (SODIUM CHLORITE), 8, llI
: UN 1908 CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit), 8, IlI

: UN 1908 CHLORITLOSUNG (Natriumchlorit), 8, IlI
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&

14.4. Verpackungsgruppe

Verpackungsgruppe (ADR) |
Verpackungsgruppe (IMDG) |
Verpackungsgruppe (IATA) |
Verpackungsgruppe (ADN) |
Verpackungsgruppe (RID) |

14.5. Umweltgefahren

Umweltgefahrlich : Nein
Meeresschadstoff : Nein
Sonstige Angaben : Keine zusatzlichen Informationen verfiigbar

14.6. Besondere VorsichtsmaBnahmen fiir den Verwender

Landtransport
Klassifizierungscode (ADR) : C9
Sondervorschriften (ADR) : 521
Begrenzte Mengen (ADR) : 5L
Freigestellte Mengen (ADR) : E1
Verpackungsanweisungen (ADR) : P001, IBCO3, LPO1, RO01
Sondervorschriften fiir die Zusammenpackung : MP19
(ADR)
Anweisungen fir ortsbewegliche Tanks und ;T4
Schittgut-Container (ADR)
Sondervorschriften flr ortsbewegliche Tanks und . TP2, TP24
Schittgut-Container (ADR)
Tankcodierung (ADR) : L4BV(+)
Sondervorschriften fiir Tanks (ADR) : TE1
Fahrzeug fir die Beférderung in Tanks o AT
Beférderungskategorie (ADR) : 3
Sondervorschriften flr die Beférderung - : V12
Versandstiicke (ADR)
Nummer zur Kennzeichnung der Gefahr (Kemler- : 80
Zahl)
Orangefarbene Tafeln :
80

1908

Tunnelbeschrankungscode (ADR) . E

Seeschiffstransport

Sonderbestimmung (IMDG) 1 223,274, 352

Begrenzte Mengen (IMDG) 5L

Freigestellte Mengen (IMDG) : E1

Verpackungsanweisungen (IMDG) : P001, LPO1
IBC-Verpackungsanweisungen (IMDG) : 1BCO3

Tankanweisungen (IMDG) ;T4

Besondere Bestimmungen fiir Tanks (IMDG) : TP2, TP24

EmS-Nr. (Brand) : F-A

EmS-Nr. (Unbeabsichtigte Freisetzung) : S-B

Staukategorie (IMDG) : B

Trennung (IMDG) . SGG5, SG6, SG8, SG10, SG12, SG20
Eigenschaften und Bemerkungen (IMDG) . Farblose Flussigkeit. Entwickelt in Berlihrung mit Sduren stark reizende und dtzende Gase.

Entzindend (oxidierend) wirkende Lésung. Kann in Bertihrung mit organischen Materialien
wie Holz, Baumwolle oder Stroh einen Brand verursachen. Greift schwach die meisten
Metalle an. Verursacht Veratzungen der Haut, der Augen und der Schleimhaute.
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Lufttransport

PCA freigestellte Mengen (IATA) : E1

PCA begrenzte Mengen (IATA) 1 Y841
PCA begrenzte max. Nettomenge (IATA) 1L

PCA Verpackungsvorschriften (IATA) . 852

PCA Max. Nettomenge (IATA) ;5L

CAO Verpackungsvorschriften (IATA) . 856
CAO Max. Nettomenge (IATA) : 60L
Sondervorschriften (IATA) : A3, A803
ERG-Code (IATA) ;8L

Binnenschiffstransport

Klassifizierungscode (ADN) : C9
Sondervorschriften (ADN) . 521
Begrenzte Mengen (ADN) 5L
Freigestellte Mengen (ADN) : E1
Ausristung erforderlich (ADN) . PP, EP
Anzahl der blauen Kegel/Lichter (ADN) : 0
Bahntransport

Klassifizierungscode (RID) : C9
Sonderbestimmung (RID) : 521
Begrenzte Mengen (RID) : 5L
Freigestellte Mengen (RID) : E1
Verpackungsanweisungen (RID) : P001, IBCO3, LPO1, RO01
Sondervorschriften flr die Zusammenpackung : MP19
(RID)

Anweisungen fir Tankfahrzeuge und . T4
Schuttgutcontainer (RID)

Besondere Bestimmungen fir Tankfahrzeuge und  : TP2, TP24
Schuttgutcontainer (RID)

Tankcodierungen fiir RID-Tanks (RID) : L4BV(+)
Sondervorschriften fur RID-Tanks (RID) : TE1
Beférderungskategorie (RID) : 3
Besondere Beférderungsbestimmungen - W12
Versandstiicke (RID)

Expressgut (RID) . CE8
Nummer zur Kennzeichnung der Gefahr (RID) : 80

14.7. Massengutbeforderung auf dem Seeweg gemaR IMO-Instrumenten

Nicht anwendbar

ABSCHNITT 15: Rechtsvorschriften

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften fiir den Stoff oder das
Gemisch

15.1.1. EU-Verordnungen

Enthalt keine Stoffe, die im REACH-Anhang XVII (Beschrankungsbedingungen) gelistet sind

Enthalt keine Stoffe, die auf der REACH-Kandidatenliste gelistet sind

Enthalt keine Stoffe, die im REACH-Anhang XIV (Zulassungsliste) gelistet sind

Enthalt keine Stoffe, die auf der PIC-Liste (Verordnung EU 649/2012 Uber die Aus- und Einfuhr gefahrlicher Chemikalien) gelistet sind

Enthalt keine Stoffe, die auf der POP-Liste (Verordnung EU 2019/1021 Uber persistente organische Schadstoffe) gelistet sind

Enthalt keine Stoffe, die auf der Liste zu Ausgangsstoffen fir Explosivstoffe (Verordnung EU 2019/1148 uber die Vermarktung und Verwendung
von Ausgangsstoffen fur Explosivstoffe) gelistet sind

Sonstige Vorschriften, Beschrankungen und : Alle nationalen/értlichen Vorschriften beachten.
Verbotsverordnungen
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15.1.2. Nationale Vorschriften

NL: The pesticide and biocide law. this product is authorized to apply for Biocidal purposes.
NL: Homologation Nummer: 13506 N

Belgien
Belgische nationale Vorschriften : Biozid-Produkt.

Deutschland

Wassergeféhrdungsklasse (WGK) . WGK 3, Stark wassergeféhrdend (Einstufung nach AwSV, Anlage 1)

Storfall-Verordnung (12. BImSchV) : Unterliegt nicht der Stérfall-Verordnung (12. BImSchV)

Luxemburg

Luxemburgische nationale Vorschriften . Sonstige Vorschriften : Bei diesem Produkt handelt es sich um ein Biozid, das in Luxemburg
gemal der Verordnung (EU) Nr. 528/2012 notifiziert wird.

Schweiz

Lagerklasse (LK) : LK 8 - Atzende und korrosive Stoffe

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Keine weiteren Informationen verfugbar

ABSCHNITT 16: Sonstige Angaben

Anderungshinweise
Abschnitt Geandertes Element Modifikation Anmerkungen
1 Geandert
2 Geandert
3 Geandert
4 Geandert
5 Geéndert
6 Geéndert
7 Geandert
8 Geandert
9 Geandert
10 Geéandert
11 Geéndert
12. Geéandert
13 Geandert
14 Geandert
15 Geandert
16 Geéndert
Abkiirzungen und Akronyme:
ADN Européisches Ubereinkommen (iber die internationale Beférderung gefahrlicher Giiter auf Binnenwasserstralen
ADR Européisches Ubereinkommen (iber die internationale Beférderung gefahrlicher Giiter auf der Strake
ATE Schatzwert der akuten Toxizitat
BKF Biokonzentrationsfaktor
BLV Biologischer Grenzwert
BOD Biochemischer Sauerstoffbedarf (BSB)
07.08.2024 (Uberarbeitungsdatum) DE - de 13/15
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Risorsa Barrier A
Sicherheitsdatenblatt

entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschlieRlich Anderungsverordnung (EU) 2020/878

Abkiirzungen und Akronyme:

CAS-Nr. Chemical Abstract Service - Nummer

CLP Verordnung zur Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung; Verordnung (EG) Nr. 1272/2008
COD Chemischer Sauerstoffbedarf (CSB)

DMEL Abgeleitete Expositionshéhe mit minimaler Beeintrachtigung

DNEL Abgeleitete Expositionshdhe ohne Beeintrachtigung

EG-Nr. Europaische Gemeinschaft Nummer

EC50 Mittlere effektive Konzentration

ED Endokriner Disruptor

EN Europaische Norm

IARC Internationale Agentur fur Krebsforschung

IATA Verband flr den internationalen Lufttransport

IMDG Gefahrgutvorschriften flir den internationalen Seetransport

IOELV Arbeitsplatz-Richtgrenzwerte

LC50 Far 50 % einer Prufpopulation tédliche Konzentration

LD50 Far 50 % einer Prufpopulation tédliche Dosis (mediane letale Dosis)
LOAEL Niedrigste Dosis mit beobachtbarer schadlicher Wirkung

NOAEC Konzentration ohne beobachtbare schadliche Wirkung

NOAEL Dosis ohne beobachtbare schadliche Wirkung

NOEC Hochste geprifte Konzentration ohne beobachtete schadliche Wirkung
N.A.G. Nicht Anderweitig Genannt

OECD Organisation flr wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung

AGW Arbeitsplatzgrenzwert

PBT Persistenter, bioakkumulierbarer und toxischer Stoff

PNEC Abgeschatzte Nicht-Effekt-Konzentration

REACH Verordnung zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschréankung chemischer Stoffe, Verordnung (EG) Nr.

1907/2006

RID Ordnung fiur die internationale Eisenbahnbeférderung gefahrlicher Guter
SDB Sicherheitsdatenblatt

STP Klaranlage

ThSB Theoretischer Sauerstoffbedarf (ThSB)

TLM Median Toleranzgrenze

TRGS Technische Regeln flir Gefahrstoffe

VOC Fluchtige organische Verbindungen

vPvB Sehr persistent und sehr bioakkumulierbar

WGK Wassergefahrdungsklasse
07.08.2024 (Uberarbeitungsdatum) DE - de 14/15
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Risorsa Barrier A
Sicherheitsdatenblatt

entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschlieRlich Anderungsverordnung (EU) 2020/878

Datenquellen : VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES
RATES vom 16. Dezember 2008 Uber die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von
Stoffen und Gemischen, zur Anderung und Aufhebung der Richtlinien 67/548/EWG und
1999/45/EG und zur Anderung der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006. Die Einstufung dieses
Produkts bezuglich seiner Wirkungen auf Haut und/oder Augen erfolgte nach
Ubertragungsgrundsétzen (z. B. Verdiinnung, Interpolation innerhalb einer
Gefahrenkategorie oder weitgehend ahnlicher Gemische; jeweils mit oder ohne
Expertenurteil) gemal Artikel 9 Abs. 3 und 4 der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008. Flissige
Stoffe oder Gemische, die nach der Richtlinie 1999/45/EG als gefahrlich gelten oder die
Kriterien fur eine der folgenden in Anhang | der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008
dargelegten Gefahrenklassen oder -kategorien erfillen.

Sonstige Angaben : Die in diesem Sicherheitsdatenblatt enthaltenen Informationen sind nach bestem Wissen
unseren Erkenntnissen und wahrend wir uns bemiihen, die Informationen aktuell und richtig
nach dem Stand der Technik zu halten, wir machen keine Zusicherungen oder
Gewahrleistungen jeglicher Art, weder ausdriicklich noch stillschweigend, fiir die
Vollstandigkeit, Genauigkeit, Zuverlassigkeit oder Eignung in Bezug auf die in diesem
Merkblatt enthaltenen Informationen. Jegliches Vertrauen auf diese Informationen ist daher
strikt auf eigene Gefahr. In keinem Fall haften wir fiir irgendwelche Verluste oder Schaden
(einschlieBlich, ohne Einschrankung, indirekte oder Folgeschaden, oder jede Verluste oder
Schéden, die sich aus entgangenem Gewinn), die aus oder im Zusammenhang mit der
Nutzung dieser sein Informationen und / oder die Verwendung, Handhabung, Verarbeitung
oder Lagerung des Produkts. Konsultieren Sie immer die Sicherheitsdatenblatter und
Produktetikett fir weitere Informationen Uber die Sicherheit.

Vollstandiger Wortlaut der H- und EUH-Satze:

Acute Tox. 2 (Dermal) Akute Toxizitat (dermal), Kategorie 2

Acute Tox. 3 (Oral) Akute Toxizitat (oral), Kategorie 3

Aquatic Acute 1 Akut gewassergefahrdend, Kategorie 1

Aquatic Chronic 3 Chronisch gewassergefahrdend, Kategorie 3

Eye Dam. 1 Schwere Augenschadigung/Augenreizung, Kategorie 1

H290 Kann gegeniber Metallen korrosiv sein.

H301 Giftig bei Verschlucken.

H310 Lebensgefahr bei Hautkontakt.

H314 Verursacht schwere Veratzungen der Haut und schwere Augenschaden.
H318 Verursacht schwere Augenschaden.

H373 Kann die Organe schadigen bei langerer oder wiederholter Exposition.
H400 Sehr giftig fur Wasserorganismen.

H412 Schéadlich fir Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung.

Met. Corr. 1 Korrosiv gegenuber Metallen, Kategorie 1

Skin Corr. 1 Veratzung/Reizung der Haut, Kategorie 1

Skin Corr. 1B Veratzung/Reizung der Haut, Kategorie 1, Unterkategorie 1B
STOTRE 2 Spezifische Zielorgan-Toxizitat (wiederholte Exposition), Kategorie 2
SDSCLP3

Diese Informationen basieren auf unserem aktuellen Wissen und sollen das Produkt nur im Hinblick auf Gesundheit, Sicherheit und
Umweltbedingungen beschreiben. Sie dirfen also nicht als Garantie fiir spezifische Eigenschaften des Produktes ausgelegt werden.

07.08.2024 (Uberarbeitungsdatum) DE - de 15/15
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CID L I NES SICHERHEITSDATENBLATT geméaR Verordnung (EG) Nr.
1907/20086, in der jeweils gultigen Form

An Ecolab Company

RISORSA BARRIER B

[ ABSCHNITT 1: BEZEICHNUNG DES STOFFES/DER ZUBEREITUNG UND DES UNTERNEHMENS

1.1 Produktidentifikator

Produktname . RISORSA BARRIER B
UFI : HFJ3-85YN-3902-G7SG
Produktnummer : 122371E

Verwendung des Stoffs/des : Biozid

Gemisches

Stofftyp . Gemisch

Nur far gewerbliche Anwender.

Informationen zur :  Keine Informationen zur verdiinnten Lésung verfligbar
Produktverdiinnung

1.2 Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von
denen abgeraten wird

Identifizierte Verwendungen : Euterhygiene - tauchen- manuell
Empfohlene : Nur fur gewerbliche Anwender/Fachleute.
Einschrankungen der

Anwendung

1.3 Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

Firma . CID LINES NV
Waterpoortstraat 2
leper, Flemish Region Belgien B-8900
+3257217877
cidlines-customerservice@ecolab.com

1.4 Notrufnummer

Notrufnummer . +32-(0)3-575-5555 Trans-europaisch, deutschsprachig, 24/7
oder +49 32 212249407 deutschsprachig, 24/7

Vergiftungsinformationszentr : medizinische Informationen: Giftinformationszentrum-Nord (GIZ-
ale Nord),24/7 Géttingen: 0551 38318854

Datum der : 11.02.2026

Zusammenstellung/Uberarbei

tung

Version 1.0

[ ABSCHNITT 2: MOGLICHE GEFAHREN

2.1 Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Einstufung (VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008)

122371E 1/16
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SICHERHEITSDATENBLATT geméaR Verordnung (EG) Nr. 1907/2006, in der jeweils giltigen

Form

RISORSA BARRIER B

Augenreizung, Kategorie 2

2.2 Kennzeichnungselemente

H319

Kennzeichnung (VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008)

Gefahrenpiktogramme

Signalwort
Gefahrenbezeichnungen

Vorsorgliche Angaben

2.3 Sonstige Gefahren

Achtung
H319

Verhiutung:
P280

Entsorgung:

P501

Verursacht schwere Augenreizung.

Schutzhandschuhe/ Schutzkleidung/
Augenschutz/ Gesichtsschutz tragen.

Inhalt/ Behélter einer zugelassenen
Entsorgungsanlage gemal3 den lokalen,
regionalen, nationalen und internationalen
Bestimmungen zufuihren.

Nicht mit Chlorbleichlauge oder anderen chlorierten Produkten mischen-verursacht Freisetzung

von Chlorgas.

IABSCHNITT 3: ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU BESTANDTEILEN

3.2 Gemische

Gefahrliche Inhaltsstoffe

01-2119457026-42

Chemische Bezeichnung CAS-Nr. Einstufung Konzentration
EG-Nr. VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 [%0]

REACH Nr.

L-(+)-Milchsaure 79-33-4 Atzwirkung auf die Haut Unterkategorie >=1-<3
201-196-2 1C; H314

01-2119474164-39 Schwere Augenschadigung Kategorie 1;
H318
Citronensaure 5949-29-1 Augenreizung Kategorie 2; H319 >=1-<10

201-069-1 Spezifische Zielorgan-Toxizitat - einmalige

Exposition Kategorie 3; H335

Substanzen mit einem Arbeitsplatzgrenzwert: :

Glycerine

56-81-5
200-289-5
01-2119471987-18

Nicht klassifiziert; >=1-<10

Dimethylsulfoxid

67-68-5
200-664-3
01-2119431362-50

>=01-<1

Benzoesaure

65-85-0

Reizwirkung auf die Haut Kategorie 2; >=0.1-<1

122371E
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SICHERHEITSDATENBLATT geméaR Verordnung (EG) Nr. 1907/2006, in der jeweils giltigen
Form

RISORSA BARRIER B

200-618-2 H315
01-2119455536-33 Schwere Augenschéadigung Kategorie 1;
H318

Spezifische Zielorgan-Toxizitat -
wiederholte Exposition Kategorie 1; H372

Den Volltext der in diesem Abschnitt aufgefiihrten Gefahrenhinweise finden Sie unter Abschnitt
16.
[ ABSCHNITT 4: ERSTE-HILFE-MASSNAHMEN

4.1 Beschreibung der Erste-Hilfe-MaBhahmen
Nach Augenkontakt . Sofort mindestens 15 Minuten mit viel Wasser abspilen, auch
unter den Augenlidern. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach
Madglichkeit entfernen. Weiter spilen. Arzt hinzuziehen.

Nach Hautkontakt : Mit viel Wasser ausspllen.

Nach Verschlucken : Mund ausspulen. Bei Auftreten von Symptomen, arztliche
Betreuung aufsuchen.

Nach Einatmen . Bei Auftreten von Symptomen, arztliche Betreuung aufsuchen.

4.2 Wichtigste akute und verzégert auftretende Symptome und Wirkungen

siehe Abschnitt 11 fir weitere ausfuhrlichere Informationen tber gesundheitliche Effekte und
Symptome.

4.3 Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Behandlung : Symptomatische Behandlung.

[ ABSCHNITT 5: MASSNAHMEN ZUR BRANDBEKAMPFUNG

5.1 Léschmittel
Geeignete Loschmittel . LéschmalRnahmen auf die Umgebung abstimmen.
Ungeeignete Léschmittel . Keine bekannt.
5.2 Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren
Besondere Gefahren beider : Brandgefahr
Brandbekampfung Von Hitze- und Zundquellen fernhalten.
Ruckzundung auf gro3e Entfernung maéglich.
Gefahrliche . Abhéangig von den Umstanden der Verbrennung kénnen die
Verbrennungsprodukte Zersetzung-Produkte folgende Materialien beinhalten:
Kohlenstoffoxide

5.3 Hinweise fur die Brandbekdmpfung

Besondere Schutzausrustung : Persdnliche Schutzausriistung verwenden.
fur die Brandbekéampfung

Weitere Information : Brandriickstande und kontaminiertes Loschwasser miissen
entsprechend den 6rtlichen behoérdlichen Vorschriften entsorgt

122371E 3/16
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RISORSA BARRIER B

werden. Explosions- und Brandgase nicht einatmen.

[ ABSCHNITT 6: MASSNAHMEN BEI UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

6.1 Personenbezogene VorsichtsmalBnahmen, Schutzausristungen und in Notfallen

anzuwendende Verfahren

Hinweis fir nicht fir Notfalle

geschultes Personal

Hinweis fir Einsatzkréafte

6.2 UmweltschutzmalRnahmen

UmweltschutzmalRnahmen

Alle Ziindquellen entfernen. Sicherstellen, dafl3 nur ausgebildetes
Personal fiir Reinigungsarbeiten eingesetzt wird. Siehe
SchutzmaBnahmen unter Punkt 7 und 8.

Falls fir den Umgang mit der Verschittung Spezialkleidung
bendtigt wird, ist Abschnitt 8 zu geeigneten und ungeeigneten
Materialien zu beachten.

Kontakt mit Erdboden, Oberflachen- oder Grundwasser
verhindern.

6.3 Methoden und Material fir Rickhaltung und Reinigung

Reinigungsverfahren

6.4 Verweis auf andere Abschnitte

Alle Zindquellen entfernen, wenn gefahrlos méglich. Undichtigkeit
beseitigen, wenn gefahrlos méglich. Auslaufendes Material mit
nicht brennbarem, absorbierendem Material (z.B. Sand, Erde,
Kieselgur, Vermiculit) einddmmen und aufnehmen, und in
Behalter zur Entsorgung gemal lokalen / nationalen gesetzlichen
Bestimmungen geben (siehe Abschnitt 13). Spuren mit Wasser
wegspulen. Bei grossen freigesetzten Mengen Produkt
einddmmen oder anderweitig eingrenzen, damit kein Abfliessen in
Gewasser erfolgen kann.

Siehe Abschnitt 1 fir Kontaktinformationen im Notfall.
Personliche Schutzausriistung siehe unter Abschnitt 8.
Siehe Abschnitt 13 fur weitere Angaben zur Abfallbehandlung.

IABSCHNITT 7: HANDHABUNG UND LAGERUNG

7.1 SchutzmalBhahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zum sicheren
Umgang

Hygienemalinahmen

Beruihrung mit den Augen und der Haut vermeiden. Nur mit
ausreichender Belilftung verwenden. Von Feuer, Funken und
heiRen Oberflachen fernhalten. Vorsorge zur Vermeidung
elektrostatischer Entladungen treffen (diese kénnten organische
Dampfe entziinden). Nach Gebrauch Hande grundlich waschen.
Nicht mit Chlorbleichlauge oder anderen chlorierten Produkten
mischen-verursacht Freisetzung von Chlorgas. Bei mechanischer
Fehlfunktion oder bei Kontakt mit unbekannter
Produktverdiinnung die vollstandige personliche
Schutzausriistung (PSA)

Die beim Umgang mit Chemikalien tblichen VorsichtsmalZnahmen
sind zu beachten. Beschmutzte Kleidung entfernen und vor
Wiederverwendung waschen. Nach Gebrauch Gesicht, Hande
und alle exponierten Hautstellen griindlich waschen.

7.2 Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten

122371E
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Anforderungen an
Lagerraume und Behalter

Lagertemperatur

Von Hitze- und Zundquellen fernhalten. Vor Frost, Hitze und
Sonnenbestrahlung schiitzen. Im Originalbehalter bei
Raumtemperatur lagern. Von Oxidationsmitteln fernhalten. Darf
nicht in die Hande von Kindern gelangen. Behalter dicht
verschlossen halten. In geeigneten, gekennzeichneten Behéaltern

aufbewahren

5°C bis 25°C

7.3 Spezifische Endverwendungszwecke

Bestimmte Verwendung(en)

Euterhygiene - tauchen- manuell

ABSCHNITT 8: BEGRENZUNG UND UBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSONLICHE

SCHUTZAUSRUSTUNG

8.1 Zu Uberwachende Parameter

Arbeitsplatzgrenzwerte

Inhaltsstoffe CAS-Nr. Werttyp (Art der Zu Uberwachende Basis
Exposition) Parameter

Glycerine 56-81-5 AGW (Einatembare | 200 mg/m3 DE TRGS 900
Fraktion)

Weitere Information Y

Ein Risiko der Fruchtschadigung braucht bei Einhaltung des

Arbeitsplatzgrenzwertes und des biologischen Grenzwertes (BGW) nicht

beflirchtet zu werden

MAK (einatembarer
Anteil)

200 ppm

DE DFG MAK

Weitere Information C

Eine fruchtschadigende Wirk
nicht anzunehmen

ung ist bei Einhaltung des MAK- und BATWertes

Citronensaure

5949-29-1

AGW (Einatembare
Fraktion)

2 mg/m3

DE TRGS 900

Weitere Information Y

Ein Risiko der Fruchtschadigung braucht bei Einhaltung des

Arbeitsplatzgrenzwertes und des biologischen Grenzwertes (BGW) nicht

beflirchtet zu werden

MAK (einatembarer

2 mg/m3

Anteil)

DE DFG MAK

Weitere Information C

Eine fruchtschadigende Wirkung ist bei Einhaltung des MAK- und BATWertes

nicht anzunehmen

Dimethylsulfoxid

67-68-5

AGW

50 ppm

160 mg/m3

DE TRGS 900

Weitere Information H

Hautresorptiv

z Ein Risiko der Fruchtschadigung kann auch bei Einhaltung des AGW und des
BGW nicht ausgeschlossen werden
MAK 50 ppm DE DFG MAK
160 mg/m3

Weitere Information H

Gefahr der Hautresorption

B Eine fruchtschadigende Wirkung ist nach den vorliegenden Informationen bei
Exposition in Héhe des MAK- und BAT-Wertes nicht auszuschliel3en
Benzoeséaure 65-85-0 AGW (Dampf und 0.1 ppm DE TRGS 900
Aerosole) 0.5 mg/m3
Weitere Information H Hautresorptiv

Ein Risiko der Fruchtschadigung braucht bei Einhaltung des

Arbeitsplatzgrenzwertes und des biologischen Grenzwertes (BGW) nicht

beflirchtet zu werden

MAK (gemessen 0.1 ppm DE DFG MAK
als 0.5 mg/m3

alveolengangige

Fraktion)
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Weitere Information H Gefahr der Hautresorption
C Eine fruchtschadigende Wirkung ist bei Einhaltung des MAK- und BATWertes
nicht anzunehmen
MAK (einatembarer | 0.39 ppm DE DFG MAK
Anteil) 2 mg/m3
Weitere Information H Gefahr der Hautresorption
C Eine fruchtschadigende Wirkung ist bei Einhaltung des MAK- und BATWertes
nicht anzunehmen

DNEL

Propan-1,2-diol . | Anwendungsbereich: Arbeitnehmer

Expositionswege: Einatmung

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - systemische Effekte
Wert: 168 mg/m3

Anwendungsbereich: Arbeitnehmer

Expositionswege: Einatmung

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - lokale Effekte
Wert: 10 mg/m3

Anwendungsbereich: Verbraucher

Expositionswege: Einatmung

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - systemische Effekte
Wert: 50 mg/m3

Anwendungsbereich: Verbraucher

Expositionswege: Einatmung

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - lokale Effekte
Wert: 10 mg/m3

Anwendungsbereich: Verbraucher

Expositionswege: Haut

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - systemische Effekte
213 mg/kg

Anwendungsbereich: Verbraucher

Expositionswege: Verschlucken

Mdgliche Gesundheitsschaden: Langzeit - systemische Effekte
Wert: 85 ppm

PNEC

Propan-1,2-diol . | SURwasser
Wert: 260 mg/l

Meerwasser
Wert: 26 mg/l

Zeitweise Verwendung/Freisetzung
Wert: 183 mg/l

SuRwassersediment
Wert: 572 mg/kg

Meeressediment
Wert: 57.2 mg/kg

Abwasserklaranlage
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Wert: 20000 mg/I

Boden
Wert: 50 mg/kg

8.2 Begrenzung und Uberwachung der Exposition
Angemessene technische Kontrollmalinahmen

Technische : Gute Ubliche Raumliftung sollte zur Begrenzung der Exposition
SchutzmalRnahmen der Arbeiter gegenuber Luftschadstoffen ausreichen.

Individuelle SchutzmalRnahmen

Hygienemalinahmen . Die beim Umgang mit Chemikalien tblichen Vorsichtsmal3nahmen
sind zu beachten. Beschmutzte Kleidung entfernen und vor
Wiederverwendung waschen. Nach Gebrauch Gesicht, Hande
und alle exponierten Hautstellen griindlich waschen.

Augen-/Gesichtsschutz (EN . Schutzbrille mit Seitenschutz

166)

Handschutz (EN 374) . Keine besondere Schutzausriistung erforderlich.
Haut- und Korperschutz (EN : Keine besondere Schutzausrustung erforderlich.
14605)

Atemschutz (EN 143, 14387) : Nicht benoétigt, wenn die Konzentrationen in der Luft unterhalb der
Expositionsgrenzwerte liegt.
Geprifte Atemschutzausriistung entsprechend den EU Richtlinie
(89/656/EWG und (EU) 2016/425) oder gleichwertige auswahlen.
Wenn die Risiken durch technische Mittel nicht vermieden oder
ausreichend begrenzt werden kénnen, Malnahmen, Methoden
oder Verfahren der Arbeitsorganisation durchfiihren.

Begrenzung und Uberwachung der Umweltexposition

Allgemeine Hinweise . Die Bestimmungen der Anlagenverordnung beachten.

IABSCHNITT 9: PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

9.1 Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aggregatzustand : flussig
Farbe . rot
Geruch : Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fur die Zubereitung
pH-Wert : 2.3-3.3,100 %
Partikeleigenschaften
Bewertung : nicht anwendbar
PartikelgrofRe : nicht anwendbar
PartikelgroRenverteilung : nicht anwendbar
122371E 7116
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Staubigkeit

Spezifischer
Oberflachenbereich

Oberflachenladung/Zetapote
ntial

Form
Kristallinitat

Oberflachenbehandlung
/Beschichtungsstoffe

Flammpunkt
Geruchsschwelle
Schmelzpunkt/Gefrierpunkt

Siedepunkt,
Anfangssiedepunkt,
Siedebereich

V_erdampfungsgeschwindigk
eit

Entzindlichkeit

Obere Explosionsgrenze
Untere Explosionsgrenze
Dampfdruck

Relative Dampfdichte

Dichte und / oder relative
Dichte

Wasserloslichkeit

Loslichkeit in anderen
Lésungsmitteln

Verteilungskoeffizient: n-
Octanol/Wasser (log Wert)

Ziundtemperatur
Thermische Zersetzung
Viskositat, kinematisch
Explosive Eigenschaften

Oxidierende Eigenschaften

9.2 Sonstige Angaben

nicht anwendbar

nicht anwendbar

nicht anwendbar

nicht anwendbar
nicht anwendbar
nicht anwendbar

75 °C
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fur die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flir die Zubereitung
1.0-1.05

16slich

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flr die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt flir die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fur die Zubereitung
Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fiir die Zubereitung

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fir die Zubereitung

Der Stoff oder das Gemisch ist nicht eingestuft als oxidierend.

Nicht anwendbar und/oder nicht bestimmt fir die Zubereitung

[ ABSCHNITT 10: STABILITAT UND REAKTIVITAT

10.1 Reaktivitat

Keine gefahrlichen Reaktionen bekannt bei bestimmungsgeméaem Umgang.
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10.2 Chemische Stabilitat
Stabil unter normalen Bedingungen.
10.3 Moglichkeit geféhrlicher Reaktionen

Nicht mit Chlorbleichlauge oder anderen chlorierten Produkten mischen-verursacht Freisetzung
von Chlorgas.

10.4 Zu vermeidende Bedingungen
Hitze, Flammen und Funken.

10.5 Unvertragliche Materialien
Keine bekannt.

10.6 Gefahrliche Zersetzungsprodukte

Im Brandfall siehe Abschnitt 5

[ ABSCHNITT 11: TOXIKOLOGISCHE ANGABEN

11.1 Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008
Angaben zu . Einatmung, Augenkontakt, Hautkontakt
wabhrscheinlichen
Expositionswegen

Produkt

Akute orale Toxizitat
Akute inhalative Toxizitat
Akute dermale Toxizitat

Atz-/Reizwirkung auf die
Haut

Schwere Augenschadigung/-

reizung

Sensibilisierung der
Atemwege/Haut

Karzinogenitat

Wirkungen auf die
Fortpflanzung

Keimzell-Mutagenitat
Teratogenitat

Spezifische Zielorgan-
Toxizitat bei einmaliger

Fur dieses Produkt sind keine Daten verfugbar.
Fur dieses Produkt sind keine Daten verfugbar.
Fur dieses Produkt sind keine Daten verfugbar.

Fir dieses Produkt sind keine Daten verfugbar.

Fir dieses Produkt sind keine Daten verflgbar.

Fir dieses Produkt sind keine Daten verfugbar.

Fur dieses Produkt sind keine Daten verfligbar.

Fur dieses Produkt sind keine Daten verfligbar.

Fir dieses Produkt sind keine Daten verflgbar.
Fir dieses Produkt sind keine Daten verflgbar.

Fir dieses Produkt sind keine Daten verflgbar.
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Exposition

Spezifische Zielorgan-
Toxizitat bei wiederholter
Exposition
Aspirationstoxizitat

Inhaltsstoffe

Akute orale Toxizitat

Inhaltsstoffe

Akute inhalative Toxizitat

Inhaltsstoffe

Akute dermale Toxizitat

Mogliche Gesundheitsschaden
Augen

Haut

Verschlucken

Einatmung

Chronische Exposition

Fur dieses Produkt sind keine Daten verfligbar.

Fur dieses Produkt sind keine Daten verfligbar.

L-(+)-Milchsaure LD50 Ratte: 3,543 mg/kg
Citronenséaure LD50 Maus: 5,400 mg/kg
Glycerine LD50 Ratte: 18,300 mg/kg
Dimethylsulfoxid LD50 Ratte: 28,300 mg/kg

Benzoesaure LD50 Ratte: 2,565 mg/kg

L-(+)-Milchséure 4 h LC50 Ratte: > 7.94 mg/I|
Testatmosphare: Staub/Nebel

Benzoesaure 4 h LC50 Ratte: > 12.5 mg/l
Testatmosphére: Staub/Nebel

Glycerine LD50 Kaninchen: 23,000 mg/kg

Dimethylsulfoxid LD50 Ratte: 40,000 mg/kg

. Verursacht schwere Augenreizung.

Bei bestimmungsgemalem Umgang sind keine gesundheitlichen

Beeintrachtigungen bekannt oder zu erwarten.

Bei bestimmungsgemalem Umgang sind keine gesundheitlichen

Beeintrachtigungen bekannt oder zu erwarten.

Bei bestimmungsgemaflem Umgang sind keine gesundheitlichen

Beeintrachtigungen bekannt oder zu erwarten.

Bei bestimmungsgemaflem Umgang sind keine gesundheitlichen

Beeintrachtigungen bekannt oder zu erwarten.

Erfahrungen mit der Exposition von Menschen

Augenkontakt
Hautkontakt
Verschlucken

Einatmung

Rétung, Schmerz, Reizung
Keine Symptome bekannt oder erwartet.
Keine Symptome bekannt oder erwartet.

Keine Symptome bekannt oder erwartet.

122371E

DE - Risorsa Barrier B

10/ 16

84



SICHERHEITSDATENBLATT geméaR Verordnung (EG) Nr. 1907/2006, in der jeweils giltigen

Form

RISORSA BARRIER B

11.2 Angaben uber sonstige Gefahren

Endokrinschadliche
Eigenschaften

Weitere Information

Der Stoff/dieses Gemisch enthélt keine Bestandteile, die geman
REACH Artikel 57(f) oder der delegierten Verordnung (EU)
2017/2100 der Kommission oder der delegierten Verordnung (EU)
2018/605 der Kommission in Mengen von 0,1 % oder mehr
endokrinschadliche Eigenschaften aufweisen.

Keine Daten verfugbar

[ ABSCHNITT 12: UMWEL TSPEZIFISCHE ANGABEN

12.1 Okotoxizitat

Umweltschadigende
Wirkungen

Produkt

Toxizitat gegeniber Fischen

Toxizitat gegeniber
Daphnien und anderen
wirbellosen Wassertieren.

Toxizitat gegentber Algen
Inhaltsstoffe

Toxizitat gegentber Fischen

Inhaltsstoffe

Toxizitat gegenuber
Daphnien und anderen
wirbellosen Wassertieren.

Inhaltsstoffe

Toxizitat gegentber Algen

12.2 Persistenz und Abbaubarkeit

. Von diesem Produkt sind keine 6kotoxikologischen Wirkungen

bekannt.

Keine Daten verfligbar

Keine Daten verfligbar

Keine Daten verfugbar

L-(+)-Milchsaure
96 h LC50 Oncorhynchus mykiss (Regenbogenforelle): 130 mg/I

Citronensaure
96 h LC50 Fisch: > 100 mg/l

Glycerine
96 h LC50 Fisch: 855 mg/l

Dimethylsulfoxid
96 h LC50 Fisch: > 25,000 mg/I

Benzoesaure
96 h LC50: 44.6 mg/l

L-(+)-Milchsaure
48 h EC50 Daphnia magna (Grol3er Wasserfloh): 130 mg/I

Citronensaure
48 h EC50 Daphnia magna Straus (GrofRer Wasserfloh): 1,535
mg/l

L-(+)-Milchsaure
72 h EC50 Pseudokirchneriella subcapitata (Grunalge): > 2,800
mg/I
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Produkt
Keine Daten verfliigbar

Inhaltsstoffe

Biologische Abbaubarkeit . L-(+)-Milchséure
Ergebnis: Leicht biologisch abbaubar.

Citronenséaure
Ergebnis: Leicht biologisch abbaubar.

Glycerine
Ergebnis: Leicht biologisch abbaubar.

Dimethylsulfoxid
Ergebnis: Biologisch abbaubar

Benzoesaure
Ergebnis: Leicht biologisch abbaubar.

12.3 Bioakkumulationspotenzial
Keine Daten verfugbar
12.4 Mobilitat im Boden
Keine Daten verfugbar
12.5 Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

Produkt

Bewertung . Dieser Stoff/diese Mischung enthélt keine Komponenten, in
Konzentrationen von 0.1 % oder hoher, die entweder als
persistent, bioakkumulierbar und toxisch (PBT) oder sehr
persistent und sehr bioakkumulierbar (vPvB) eingestuft sind.

12.6 Endokrinschadliche Eigenschaften
Der Stoff/dieses Gemisch enthalt keine Bestandteile, die gemal REACH Artikel 57(f) oder der
delegierten Verordnung (EU) 2017/2100 der Kommission oder der delegierten Verordnung (EU)
2018/605 der Kommission in Mengen von 0,1 % oder mehr endokrinschadliche Eigenschaften
aufweisen.

12.7 Andere schéadliche Wirkungen

Keine Daten verfugbar

[ ABSCHNITT 13: HINWEISE ZUR ENTSORGUNG

Entsorgung gemaf EG-Richtlinien Gber Abfalle und tber geféhrliche
Abfélle.Abfallschlisselnummern sollen vom Verbraucher, méglichst in Absprache mit den
Abfallentsorgungsbehérden, ausgestellt werden.

13.1 Verfahren der Abfallbehandlung
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Produkt . Die Wiederverwertung (Recycling) ist, wenn mdoglich, der
Entsorgung oder Verbrennung vorzuziehen. Ist eine
Wiederverwertung nicht moglich, unter Beachtung der drtlichen
behordlichen Vorschriften entsorgen. Abfélle in anerkannten
Abfallbeseitigungsanlagen entsorgen.

Verunreinigte Verpackungen : Wie ungebrauchtes Produkt entsorgen. Leere Behdlter einer
anerkannten Abfallentsorgungsanlage zufuhren zwecks
Wiedergewinnung oder Entsorgung. Leere Behélter nicht wieder
verwenden. Entsorgung nur in Ubereinstimmung mit lokalen,
landes, und bundes Vorschriften.

Anleitung fur die . Organische Abfélle, die gefahrliche Stoffe enthalten. Wenn dieses

Abfallschlissel Zuordnung Produkt in weiteren Verfahren eingesetzt wird, muss der letzte
Anwender dies Uberprifen und dem am besten geeigneten
Europaischen Abfallkatalog -Code zuordnen. Es liegt in der
Verantwortung des Abfallerzeugers , die Toxizitat und die
physikalischen Eigenschaften des Materials zu bestimmen, um die
richtigen Abfallart zu identifizieren und die Entsorgungsmethoden
unter Einhaltung der geltenden europdischen (EU-Richtlinie
2008/98 / EG) und lokalen Vorschriften zu bestimmen

[ ABSCHNITT 14: ANGABEN ZUM TRANSPORT

Der Absender / Versender / Sender muf? sicherzustellen, dass die Verpackung, Etikettierung und
Kennzeichnung in Ubereinstimmung mit dem gewdhlten Transportmittel ist.

Landtransport (ADR/ADN/RID)

14.1 UN-Nummer oder ID-
Nummer

14.2 UN-ordnungsgemalie
Versandbezeichnung

14.3 Gefahrenklasse(n)
Transport

14.4 Verpackungsgruppe
14.5 Umweltgefahren

14.6 Besondere
VorsichtsmaRnahmen fir den
Verwender

Lufttransport (IATA)

14.1 UN-Nummer oder ID-
Nummer

14.2 UN-ordnungsgemafie
Versandbezeichnung

14.3 Gefahrenklasse(n)
Transport

14.4 Verpackungsgruppe
14.5 Umweltgefahren

14.6 Besondere
VorsichtsmaRnahmen fir den
Verwender

Seeschiffstransport
(IMDG/IMO)

Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut

Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut

Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut

Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut
Kein Gefahrgut

122371E

DE - Risorsa Barrier B

13/16

87



SICHERHEITSDATENBLATT geméaR Verordnung (EG) Nr. 1907/2006, in der jeweils giltigen
Form

RISORSA BARRIER B

14.1 UN-Nummer oder ID- . Kein Gefahrgut
Nummer

14.2 UN-ordnungsgemanie : Kein Gefahrgut
Versandbezeichnung

14.3 Gefahrenklasse(n) . Kein Gefahrgut
Transport

14.4 Verpackungsgruppe : Kein Gefahrgut
14.5 Umweltgefahren . Kein Gefahrgut
14.6 Besondere . Kein Gefahrgut
Vorsichtsmafinahmen fiir den

Verwender

14.7 Massengutbeférderung . Kein Gefahrgut

auf dem Seeweg geman
IMO-Instrumenten

[ ABSCHNITT 15: ANGABEN ZU RECHTSVORSCHRIFTEN

15.1 Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische
Rechtsvorschriften fiir den Stoff oder das Gemisch

Seveso llI: Richtlinie . Nicht anwendbar

2012/18/EU des

Européischen Parlaments

und des Rates zur

Beherrschung der Gefahren

schwerer Unfalle mit

gefahrlichen Stoffen.

REACH - Liste der fur eine . Nicht anwendbar
Zulassung in Frage

kommenden besonders

besorgniserregenden Stoffe

(Artikel 59).

Nationale Bestimmungen

Beschéaftigungsbeschréankungen nach den Jugendarbeitsschutzbestimmungen (94/33/EG)

beachten.
Wassergefahrdungsklasse : WGK 1

Einstufung nach AwSV, Anlage 1
Lagerklasse (LGK) o 12

15.2 Stoffsicherheitsbeurteilung
Fur dieses Produkt wurde keine Stoffsicherheitsbewertung durchgefiihrt.

IABSCHNITT 16: SONSTIGE ANGABEN

Verwendetes Bewertungsverfahren zur Einstufung gemaf
VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008

Einstufung Begrindung

Augenreizung 2, H319 Rechenmethode

Volltext der H-Satze
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H314 Verursacht schwere Veratzungen der Haut und schwere
Augenschaden.

H315 Verursacht Hautreizungen.

H318 Verursacht schwere Augenschaden.

H319 Verursacht schwere Augenreizung.

H335 Kann die Atemwege reizen.

H372 Schadigt die Organe bei langerer oder wiederholter Exposition durch
Einatmen.

Volltext anderer Abkiirzungen

ADN - Europaisches Ubereinkommen iiber die internationale Beférderung gefahrlicher Guter auf
Binnenwasserstrassen; ADR - Ubereinkommen (iber die internationale Beférderung gefahrlicher
Guter auf der StralRe; AIIC - Australisches Verzeichnis von Industriechemikalien; ASTM -
Amerikanische Gesellschaft fir Werkstoffprifung; bw - Kérpergewicht; CLP - Verordnung Uber
die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von Stoffen, Verordnung (EG) Nr 1272/2008;
CMR - Karzinogener, mutagener oder reproduktiver Giftstoff; DIN - Norm des Deutschen Instituts
fur Normung; DSL - Liste heimischer Substanzen (Kanada); ECHA - Européaische
Chemikalienbehorde; EC-Number - Nummer der Européischen Gemeinschaft; ECx -
Konzentration verbunden mit x % Reaktion; ELx - Beladungsrate verbunden mit x % Reaktion;
EmS - Notfallplan; ENCS - Vorhandene und neue chemische Substanzen (Japan); ErCx -
Konzentration verbunden mit x % Wachstumsgeschwindigkeit; GHS - Global harmonisiertes
System; GLP - Gute Laborpraxis; IARC - Internationale Krebsforschungsagentur; IATA -
Internationale Luftverkehrs-Vereinigung; IBC - Internationaler Code fir den Bau und die
Ausristung von Schiffen zur Beforderung geféhrlicher Chemikalien als Massengut; 1C50 -
Halbmaximale Hemmstoffkonzentration; ICAO - Internationale Zivilluftfahrt-Organisation; IECSC -
Verzeichnis der in China vorhandenen chemischen Substanzen; IMDG - Code — Internationaler
Code fur die Beforderung gefahrlicher Giter mit Seeschiffen; IMO - Internationale
Seeschifffahrtsorganisation; ISHL - Gesetz- Uber Sicherheit und Gesundheitsschutz am
Arbeitsplatz (Japan); ISO - Internationale Organisation fir Normung; KECI - Verzeichnis der in
Korea vorhandenen Chemikalien; LC50 - Lethale Konzentration fiur 50 9% einer
Versuchspopulation; LD50 - Lethale Dosis fur 50 % einer Versuchspopulation (mittlere lethale
Dosis); MARPOL - Internationales Ubereinkommen zur Verhiitung der Meeresverschmutzung
durch Schiffe; n.o.s. - nicht anderweitig genannt; NO(A)EC - Konzentration, bei der keine
(schadliche) Wirkung erkennbar ist; NO(A)EL - Dosis, bei der keine (schadliche) Wirkung
erkennbar ist; NOELR - Keine erkennbare Effektladung; NZloC - Neuseelandisches
Chemikalienverzeichnis; OECD - Organisation fur wirtschaftliche Zusammenarbeit und
Entwicklung; OPPTS - Buro fir chemische Sicherheit und Verschmutzungsverhitung (OSCPP);
PBT - Persistente, bioakkumulierbare und toxische Substanzen; PICCS - Verzeichnis der auf den
Philippinen vorhandenen Chemikalien und chemischen Substanzen; (Q)SAR - (Quantitative)
Struktur-Wirkungsbeziehung; REACH - Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 des Europdischen
Parliaments und des Rats beziiglich der Registrierung, Bewertung, Genehmigung und Restriktion
von Chemikalien; RID - Regelung zur internationalen Beférderung gefahrlicher Guter im
Schienenverkehr; SADT -  Selbstbeschleunigende  Zersetzungstemperatur; SDS -
Sicherheitsdatenblatt; SVHC - besonders besorgniserregender Stoff; TCSI - Verzeichnis der in
Taiwan vorhandenen chemischen Substanzen; TECI - Thailand Lagerbestand Vorhandener
Chemikalien; TRGS - Technischen Regeln fur Gefahrstoffe; TSCA - Gesetz zur Kontrolle giftiger
Stoffe (Vereinigte Staaten); UN - Vereinte Nationen; vPvB - Sehr persistent und sehr
bioakkumulierbar

Weitere Information

Die Person, die SDS : Regulatory Affairs
vorbereitet hat.

Die im Sicherheitsdatenblatt angefiihrten Zahlen sind in folgendem Format angegeben: 1,000,000
=1 Million und 1,000 = Eintausend 0.1 = 1 Zehntel und 0.001 = 1 Tausendstel
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UBERARBEITETE INFORMATIONEN: Signifikante Abanderungen des Regelwerks oder an den
Gesundheitsinformationen in dieser Uberarbeiteten Ausgabe werden durch einen Balken am
linken Rand des Sicherheitsdatenblatts gekennzeichnet.

Die Angaben in diesem Sicherheitsdatenblatt entsprechen nach bestem Wissen unseren
Erkenntnissen zum Zeitpunkt der Uberarbeitung. Die Informationen sollen Ihnen Anhaltspunkte fiir
den sicheren Umgang mit dem in diesem Sicherheitsdatenblatt genannten Produkt bei Lagerung,
Verarbeitung, Transport und Entsorgung geben. Die Angaben sind nicht Ubertragbar auf andere
Produkte. Soweit das in diesem Sicherheitsdatenblatt genannte Produkt mit anderen Materialien
vermengt, vermischt oder verarbeitet wird oder einer Bearbeitung unterzogen wird, kdnnen die
Angaben in diesem Sicherheitsdatenblatt, soweit sich hieraus nicht ausdrucklich etwas anderes
ergibt, nicht auf das so gefertigte neue Material Ubertragen werden.

Anhang: Expositionszenarien
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Sikkerhedsdatablad

i henhold til Forordning (EF) nr. 1907/2006 (REACH) med tilhgrende aendring Forordning (EU) 2020/878
Revideret den: 19-06-2023 Erstatter version fra: 08-11-2021 Version: 4.01

PUNKT 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

1.1. Produktidentifikator

Produktets form : Blanding
Produktnavn . Risorsa Barrier A
Produktkode . 674

Produkttype . Veterinaerhygiejne

1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarades

1.2.1. Relevante identificerede anvendelser

Vigtigste anvendelseskategori . Erhvervsmeaessig anvendelse
Anvendelse af stoffet/blandingen : Biocidal Product
A solution to disinfect teats.

1.2.2. Anvendelser der frarades

Ingen tilgeengelige oplysninger
1.3. Naermere oplysninger om leveranderen af sikkerhedsdatabladet

AGRI SERVICE JEUKEN B.V.

Hammscher weg 65

47533 KLEVE - KELLEN

GERMANY

T 0049 2821 9786 833 - F 0049 2821 9786 835

1.4. Nodtelefon

Land Firmanavn Adresse Ngdtelefonnummer Bemaerkning
Danmark Giftlinjen Bispebjerg Bakke 23E +4582 121212
Bispebjerg Hospital Opgang 20 C
2400 Kgbenhavn

PUNKT 2: Fareidentifikation

2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen

Klassificering ifelge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]

Hudaetsning/hudirritation, kategori 1, subkategori 1A H314
Alvorlig gjenskade/gjenirritation, kategori 1 H318
Fuld tekst for H- og EUH-erkleeringer: se afsnit 16

Fysisk-kemiske, sundhedsmaessige og miljgmaessige skadevirkninger
Ingen tilgeengelige oplysninger
2.2. Markningselementer

Mazerkning ifelge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]

Farepiktogrammer (CLP)
GHS05
Signalord (CLP) : Fare
Indeholder : Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate
Faresaetninger (CLP) . H314 - Forarsager sveere aetsninger af huden og gjenskader.
Sikkerhedssaetninger (CLP) : P280 - Baer beskyttelseshandsker/beskyttelsestgj/gjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse.
P301+P330+P331 - | TILFAELDE AF INDTAGELSE: Skyl munden. Fremkald IKKE
19-06-2023 (Revideret den) DK - da 1/15
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opkastning.

P303+P361+P353 - VED KONTAKT MED HUDEN (eller haret): Tilsmudset tgj tages straks
af/fiernes. Skyl/brus huden med vand.

P304+P340 - VED INDANDING: Flyt personen til et sted med frisk luft og serg for, at
vedkommende hviler i en stilling, som letter vejrtraekningen.

P305+P351+P338+P310 - VED KONTAKT MED @JNENE Skyl forsigtigt med vand i flere
minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan geres let. Fortsaet skylning.. Ring
omgaende til en GIFTINFORMATION/lege.

P501 - Indholdet/beholderen bortskaffes i opsamlingssted for farligt eller specialaffald i
overensstemmelse med lokale, regionale, nationale og/eller internationale regulativer.

EUH-saetninger : EUHO032 - Udvikler meget giftig gas ved kontakt med syre.

Nordiske landes forordninger

Danmark
Dansk produktregistreringsnummer 1 4490984

2.3. Andre farer

Indeholder ingen PBT/vPvB-stoffer= 0,1% vurderet i overensstemmelse med REACH Bilag XIII

Blandingen indeholder ikke stof(fer) inkluderet i listen, der er etableret i overensstemmelse med Artikel 59(1) i REACH for at have
hormonforstyrrende egenskaber i overensstemmelse med kriterierne, der er beskrevet i Kommissionens delegerede forordning (EF) 2017/2100 eller
Kommisionens forordning (EU) 2018/605 i en koncentration svarende til eller starre end 0,1 %

PUNKT 3: Sammensatning af/oplysning om indholdsstoffer

3.1. Stoffer

Ikke anvendelig

3.2. Blandinger

Navn Produktidentifikator % Klassificering ifelge Forordning

(EF) nr. 1272/2008 [CLP]

Acute Tox. 4 (Oral), H302
Skin Irrit. 2, H315

Eye Dam. 1, H318
Agquatic Chronic 3, H412

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate CAS nr: 68411-30-3 1-3

EC-nummer: 270-115-0

SODIUM CHLORITE CAS nr: 7758-19-2 <1 Ox. Liq. 1, H271

EC-nummer: 231-836-6
REACH-nr: 01-2119529240-

Acute Tox. 3 (Oral), H301
Acute Tox. 2 (Dermal), H310

51 Skin Corr. 1B, H314
STOT RE 2, H373
Aquatic Acute 1, H400
Aquatic Chronic 3, H412
Specifikke koncentrationsgraenser:
Navn Produktidentifikator Specifikke koncentrationsgraenser

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate CAS nr: 68411-30-3

EC-nummer: 270-115-0

(65 =C < 100) Acute Tox. 4 (Oral), H302

Fuld tekst for H- og EUH-erkleeringer: se afsnit 16

PUNKT 4: Forstehjalpsforanstaltninger

4.1. Beskrivelse af forstehjalpsforanstaltninger

Ingen tilgeengelige oplysninger
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4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede
Ingen tilgeengelige oplysninger
4.3. Angivelse af om gjeblikkelig lzegehjzelp og saerlig behandling er nedvendig

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 5: Brandbekampelse

5.1. Slukningsmidler

Egnede slukningsmidler . Tort kemikalie. Skum. Carbondioxid (kuldioxid).

5.2. Sarlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen

Brandfare . lkke breendbar.

Eksplosionsfare . Forventes ikke at udgere nogen brand- eller eksplosionsfare under normale
anvendelsesforhold.

Reaktivitet i tilfeelde af brand . Ved hgje temperaturer kan der frigives farlige gasser.

Farlige nedbrydningsprodukter i tilfeelde af brand . Kan afgive giftig reg.

5.3. Anvisninger for brandmandskab

Brandforebyggende foranstaltninger . Beer brandbestandig/brandhaemmende beklaedning. Fjern alle antaendelseskilder, hvis dette
kan geres sikkert.

Brandslukningsinstruktioner . Afkgl udsatte beholdere med forstavet vand eller vandtage.

Beskyttelse under brandslukning . Udvis forsigtighed ved bekaempelse af enhver kemisk brand. Ga ikke ind pa brandomradet

uden passende beskyttelsesudstyr, inklusive andedreetsvaern. Baer
brandbestandig/brandhaemmende beklaedning. Varmeisolerende handsker.

Andre oplysninger : Ved udsaettelse for hgje temperaturer kan materialet nedbrydes, hvorved der frigares
toksiske gasser.

PUNKT 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige veernemidler og nedprocedurer

Almene forholdsregler : Spild bgr handteres af kvalificeret renggringspersonale, som er udstyret med passende
andedraetsvaern og gjenveern. Stands lsekagen, hvis dette er sikkert. Lad ikke produktet
komme i kloakken, keeldre og grafter m.v, hvor farlig ophobning kan forekomme.

6.1.1. For ikke-indsatspersonel

Beskyttelsesudstyr : Undga enhver ungdvendig eksponering. Brug seerligt arbejdstgj. Serg for tilstreekkelig
ventilation. Undga indanding af dampe.
Nadprocedurer . Bergr ikke og gé ikke pa det udslupne produkt. Evakuer omradet. Undgéa indanding af

dampe. Undgéa kontakt med hud, gjne og tgj.

6.1.2. For indsatspersonel

Beskyttelsesudstyr . Forsag ikke at gribe ind uden egnede veernemidler. For yderligere oplysninger henvises til
afsnit 8: Kontrol af eksponeringen - personlige vaernemidler.
Ngdprocedurer : Undga at rare ved det spildte materiale. Evakuer ungdvendigt personale. Stands lsekagen,

hvis dette er sikkert. Udluft omradet.

6.2. Miljobeskyttelsesforanstaltninger

Undga, at produktet kommer i kloakken og i drikkevand. Underret myndighederne, hvis produktet Igber ud i kloakker eller offentlige vandigb.

6.3. Metoder og udstyr til inddamning og oprensning

Inddeemning . Stop leekagen om muligt uden at Iabe nogen risiko. Udslip opsamles. Brug egnede
bortskaffelsesbeholdere.

Renggaringsprocedurer . Eventuelt spild skal fiernes hurtigst muligt ved at opsamle det med et absorptionsmiddel.
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6.4. Henvisning til andre punkter

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 7: Handtering og opbevaring

7.1. Forholdsregler for sikker handtering

Forholdsregler for sikker handtering : Ved handtering, undga kontakt med huden og gjnene. Brug personligt beskyttelsesudstyr.
Undgé indanding af damp/aerosol. Sgrg for god ventilation i arbejdsomradet for at forhindre
dannelsen af dampe.

Hygiejniske foranstaltninger . Vask haenderne og andre eksponerede steder med mild saebe og vand, inden der spises,
drikkes eller ryges, samt ved arbejdets ophgr. Produktet skal handteres ifalge god
arbejdshygiejne og sikkerhedsprocedurer.

7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed

Lagerbetingelser . Ma kun opbevares i originalbeholderen pa et kaligt, godt ventileret sted. M4 ikke opbevares
i metal, der kan korrodere. Hold beholderen lukket, nar den ikke er i brug. Beskyt mod frost.

7.3. Sarlige anvendelser

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 8: Eksponeringskontrol/personlige varnemidler

8.1. Kontrolparametre

8.1.1 Nationale graensevardier for erhvervsmaessig eksponering og biologiske graensevardier
Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.2. Anbefalede malemetoder

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.3. Luftforurenende stoffer, der dannes under foreskrevet anvendelse

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.4. DNEL-vaerdier og PNECvaerdier

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

DNEL/DMEL (Arbejdstagere)

Langvarig - systemisk effekt, dermal 85 mg/kg kropsvaegt/dag
Langvarig - systemisk effekt, indanding 6 mg/m?
Langvarig - lokal effekt, indanding 6 mg/m?

DNEL/DMEL (Almindelige befolkning)

Langvarig - systemisk effekt,oral 0,425 mg/kg kropsveegt/dag
Langvarig - systemisk effekt, indanding 1,5 mg/m?

Langvarig - systemisk effekt, dermal 42,5 mg/kg kropsveegt/dag
Langvarig - lokal effekt, indanding 1,5 mg/m?

PNEC (Vand)

PNEC aqua (ferskvand) 0,268 mg/l
PNEC aqua (havvand) 0,0268 mg/l
PNEC aqua (intermitterende, ferskvand) 0,0167 mg/l

PNEC (Sediment)

PNEC sediment (ferskvand) 8,1 mg/kg tervaegt
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Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

PNEC sediment (havvand)

‘ 6,8 mg/kg terveegt

PNEC (Jord)

PNEC jord

‘ 35 mg/kg terveegt

PNEC (STP)

PNEC rensningsanleeg

‘ 3,43 mg/l

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

DNEL/DMEL (Arbejdstagere)

Akut - systemisk effekt, dermal

0,58 mg/kg kropsvaegt/dag

Akut - systemisk effekt, indanding

0,41 mg/m?

Langvarig - systemisk effekt, dermal

0,58 mg/kg kropsvaegt/dag

Langvarig - systemisk effekt, indanding

0,41 mg/m?

DNEL/DMEL (Almindelige befolkning)

Akut - systemisk effekt, dermal

0,29 mg/kg kropsvaegt/dag

Akut - systemisk effekt, indanding

0,1 mg/m?

Akut - systemisk effekt, oral

0,029 mg/kg kropsveegt/dag

Langvarig - systemisk effekt,oral

0,029 mg/kg kropsveegt/dag

Langvarig - systemisk effekt, indanding

0,1 mg/m?3

Langvarig - systemisk effekt, dermal

0,29 mg/kg kropsvaegt/dag

PNEC (Vand)

PNEC aqua (ferskvand) 0,65 pg/l
PNEC aqua (havvand) 0,065 pgl/l
PNEC aqua (intermitterende, ferskvand) 0,0065 mg/l
PNEC (STP)

PNEC rensningsanleeg 1 mg/l

8.1.5. Kontrolbanding

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.2. Eksponeringskontrol

8.2.1. Egnede foranstaltninger til eksponeringskontrol

Ingen tilgeengelige oplysninger
8.2.2. Personlige vaernemidler

Personlige varnemidler symbol(er):

8.2.2.1. Beskyttelse af gjne og ansigt

Beskyttelse af gjne:

Brug beskyttelsesbriller, der beskytter mod sprgijt. Sikkerhedsbriller med sidebeskyttelser
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Beskyttelse af gjne

type Anvendelsesomrade Karakteristika Standard

Sikkerhedsbriller Stev, Sma draber klar, Plastik EN 166

8.2.2.2. Hudvarn

Beskyttelse af krop og hud:

Brug egnet beskyttelsesbekleedning

Beskyttelse af krop og hud

type Standard

beskyttelsestgj EN14605:2005+A
1:2009

Beskyttelse af haender:

Brug egnede kemikaliebestandige handsker

Beskyttelse af haender

type Materiale gennemtraengning | Tykkelse (mm) Penetration Standard

genanvendelige handsker | Polyvinylchlorid (PVC) 6 (> 480 minutter) 0.5 2(<1.5) EN ISO 374

8.2.2.3. Andedratsbeskyttelse
Andedratsbeskyttelse:

Hvis der ved handteringen af dette materiale dannes luftbarne partikler, skal der bruges egnet andedraetsveern mod stev eller tage

Beskyttelse mod dampe,
Langtidseksponering

Andedratsbeskyttelse
Enhed Filtertype Betingelse Standard
Halvmaske Filter B (grat) Beskyttelse mod vaeskepartikler, | EN 140

8.2.2.4. Farer ved opvarmning

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.2.3. Begransning og overvagning af miljgeksponeringen

Andre oplysninger:

Der ma ikke spises, drikkes eller ryges under brugen. Lokal udluftning eller general rumventilation skal etableres for at reducere udsaettelsen for

stov til et minimum.

PUNKT 9: Fysiske og kemiske egenskaber

9.1. Oplysninger om grundlaggende fysiske og kemiske egenskaber

Fysisk form Flydende

Farve Farvelgst.

Udseende . Klar.

Lugt Ikke tilgeengeligt
Lugtgreense Produktet er ikke testet
Smeltepunkt Produktet er ikke testet
Frysepunkt Produktet er ikke testet
Kogepunkt Produktet er ikke testet

Antzendelighed

Eksplosive egenskaber
Oxiderende egenskaber

. lkke anvendelig

Ikke antaendeligt

Produktet er ikke eksplosivt.
Ikke brandnezerende ifglge EF-kriterierne.
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Eksplosionsgraenser

Nedre eksplosionsgraense
Qvre eksplosionsgraense
Flammepunkt
Selvanteendelsestemperatur
Nedbrydningstemperatur
pH

Viskositet, kinematisk
Viskositet, dynamisk
Oplgselighed

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Kow)
Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Pow)
Damptryk

Damptryk ved 50°C

Kritisk tryk

Maetningskoncentration

Massefylde

Relativ massefylde

Relativ dampteethed ved 20°C

Relativ densitet af maettet damp/Iuftblanding
Partikelstarrelse:

Partikelstgrrelsesfordeling

Partikelform

Partikelformet forhold

Partikel aggregeringstand

Partikel agglomerationstilstand

Partikelspecifikt overfladeareal
Partikelstgvafgivelse

9.2. Andre oplysninger

9.2.1. Oplysninger vedrgrende fysiske fareklasser

Stedfalsomhed

Falsomhed over for slag

Oxiderende effekt (OP)
Desensibiliserende middel
Eksotermisk nedbrydningsenergi
Korrigeret forbraendingshastighed (Ac)
Tci

Grundlaeggende forbraendingshastighed
Masseforbreendingshastighed

Kritisk temperatur

Pseudo-kritisk temperatur

Pyroforiske egenskaber over tid
Screening-testresultat

9.2.2. Andre sikkerhedskarakteristika

Mekanisk falsomhed

SAPT

Minimum anteendelsesenergi
Stevdeflagrations-indeks

Syre/alkalisk reserve

Relativ fordampningshastighed (butylacetat=1)
Relativ fordampningshastighed (seter=1)
Relativ fordampningshastighed (vand = 1)
Relativ fordampningshastighed (ethanol = 1)
Blandbarhed

Specifik ledningsevne

Produktet er ikke antaendeligt
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

: >60°C

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

© =12,3 (100%)

Produktet er ikke testet

. = 1700 cP Produktet er ikke testet
: Vand: 100 %

Ethanol: Produktet er ikke testet

Ether: Produktet er ikke testet

Acetone: Produktet er ikke testet

Organisk oplgsningsmiddel:Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

: = 1,006 kgl

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Ikke anvendelig

Ikke anvendelig

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

UN Gap-test: Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
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Redoxpotentiale
Radikaldannelsespotentiale
Fotokatalytiske egenskaber
Reaktionsvarme
Sublimationspunkt
VOC-indhold

Oplgselighed i fedt
Tilsyneladende veegtfylde
Refraktionsindeks
Flygtighed

. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet
. Produktet er ikke testet

PUNKT 10: Stabilitet og reaktivitet

10.1. Reaktivitet

Ingen under normale forhold.

10.2. Kemisk stabilitet

Stabilt under de i afsnit 7 anbefalede anvendelses- og opbevaringsforhold.

10.3. Risiko for farlige reaktioner

Ingen farlige reaktioner kendt ved normal brug.
10.4. Forhold, der skal undgas

Ingen tilgeengelige oplysninger

10.5. Materialer, der skal undgas

Ingen tilgeengelige oplysninger

10.6. Farlige nedbrydningsprodukter

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 11: Toksikologiske oplysninger

11.1. Oplysninger om fareklasser som defineret i forordning (EF) nr. 1272/2008

Akut toksicitet (oral)
Akut toksicitet (hud)
Akut toksicitet (indanding)

. lkke klassificeret
. lkke klassificeret
. lkke klassificeret

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

LD50 oral rotte

1080 mg/kg kropsveegt Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 hud rotte

> 2000 mg/kg kropsvaegt Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 402 (Acute Dermal
Toxicity)

ATE CLP (oral)

500 mg/kg kropsvaegt

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

ATE CLP (oral)

100 mg/kg kropsvaegt

ATE CLP (hud)

134 mg/kg kropsvaegt

Hudaetsning/-irritation
Alvorlig gjenskade/gjenirritation
Respiratorisk sensibilisering eller hudsensibilisering

Kimcellemutagenicitet
Carcinogenicitet

. Forarsager sveere aetsninger af huden.

pH: = 12,3 (100%)

. Forarsager alvorlig gjenskade.

pH: = 12,3 (100%)

. lkke klassificeret
. Ikke klassificeret
. lkke klassificeret
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Reproduktionstoksicitet . lkke klassificeret

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

LOAEL (dyr/han, F1) > 10 mg/kg kropsveegt Animal: rat, Animal sex: male
LOAEL (dyr/kvinde, F1) 10 mg/kg kropsvaegt Animal: rat, Animal sex: female
NOAEL (dyr/hun, F1) 5 mg/kg kropsvaegt Animal: rat, Animal sex: female
Enkel STOT-eksponering . lkke klassificeret
Gentagne STOT-eksponeringer . lkke klassificeret

SODIUM CHLORITE (7758-19-2)

Gentagne STOT-eksponeringer ‘ Kan forarsage organskader ved laengerevarende eller gentagen eksponering.
Aspirationsfare . |kke klassificeret

Risorsa Barrier A

Viskositet, kinematisk ‘ Produktet er ikke testet

11.2. Oplysninger om andre farer

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 12: Miljgoplysninger

12.1. Toksicitet

Farlig for vandmiljget, kortvarig (akut) . Ikke klassificeret
Farlig for vandmiljget, langtidsfare (kronisk) . Ikke klassificeret

Sodiumalkyl(C10-13)benzenesulfonate (68411-30-3)

LC50 - Fisk [1] 1,67 mg/l Test organisms (species): Lepomis macrochirus

EC50 - Skaldyr [1] 2,9 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

NOEC (kronisk) 1,18 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna Duration: '21 d'

12.2. Persistens og nedbrydelighed
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.3. Bioakkumuleringspotentiale

Risorsa Barrier A

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Pow) Produktet er ikke testet

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Kow) Produktet er ikke testet

12.4. Mobilitet i jord

Ingen tilgeengelige oplysninger

12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.6. Hormonforstyrrende egenskaber
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.7. Andre negative virkninger

Ingen tilgeengelige oplysninger
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PUNKT 13: Bortskaffelse

13.1. Metoder til affaldsbehandling

National lovgivning (affald) : Destrueres i overensstemmelse med geeldende lokale/nationale sikkerhedsregler. Ma ikke
temmes i kloakaflgb, aflever dette materiale og dets beholder til et indsamlingssted for
farligt affald og problemaffald.

Metoder til affaldsbehandling . Produktet og dets beholder skal bortskaffes til et indsamlingssted for farligt affald og
specialaffald. Farligt affald pa grund af giftighed. Undga udledning til miljget. Destrueres i
overensstemmelse med gaeldende lokale/nationale sikkerhedsregler.

Anbefalinger vedrerende bortskaffelse af . Bortskaffelse ifglge de lovmaessige forskrifter.
spildevand
Produkt/Emballage-bortskaffelse . Nar de er helt tomme, kan beholderne genbruges som al anden emballage. Undga

udledning til miljget. Bortskaffes i overensstemmelse med de europaeiske direktiver om
affald og farligt affald. Ma ikke temmes i kloakaflgb, aflever dette materiale og dets beholder
til et indsamlingssted for farligt affald og problemaffald. Undga forurening af vandmiljget
med produktet eller med beholdere, der har indeholdt produktet. [Rens ikke sprgjteudstyr
nzer overfladevand/Undgéa forurening via draen fra gardspladser og veje].

Andre farer . Affaldsaffald i henhold til direktiv 2008/98/EF, der daekker affald og farligt affald. Lov af 13.
juni 2013 om handtering af emballage og emballageaffald (J. o L. 2013, punkt 888 som
aendret, konsolideret tekst J. o L. 2020, punkt 1114).

Miljg - affald : Undga udledning til miljget.

PUNKT 14: Transportoplysninger

| overensstemmelse med ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

14.1. UN-nummer eller ID-nummer

UN-nr. (ADR) : UN 1908
UN-nr. (IMDG) : UN 1908
UN-nr. (IATA) : UN 1908
UN-nr. (ADN) : UN 1908
UN-nr. (RID) : UN 1908

14.2. UN-forsendelsesbetegnelse (UN proper shipping name)

Officiel godsbetegnelse (ADR) : CHLORITOPLGSNING

Officiel godsbetegnelse (IMDG) : CHLORITE SOLUTION

Officiel godsbetegnelse (IATA) . Chlorite solution

Officiel godsbetegnelse (ADN) : CHLORITOPLYJSNING

Officiel godsbetegnelse (RID) : CHLORITOPLYJSNING

Beskrivelse i transportdokument (ADR) : UN 1908 CHLORITOPL@SNING, 8, IlI, (E)
Beskrivelse i transportdokument (IMDG) : UN 1908 CHLORITE SOLUTION, 8, I
Beskrivelse i transportdokument (IATA) : UN 1908 Chlorite solution, 8, lll
Beskrivelse i transportdokument (ADN) : UN 1908 CHLORITOPL@SNING, 8, llI
Beskrivelse i transportdokument (RID) : UN 1908 CHLORITOPL@SNING, 8, llI

14.3. Transportfareklasse(r)

ADR

Transportfareklasse(r) (ADR) : 8

Faresedler (ADR) : 8

IMDG

Transportfareklasse(r) (IMDG) : 8

Faresedler (IMDG) : 8
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IATA
Transportfareklasse(r) (IATA)
Faresedler (IATA)

ADN
Transportfareklasse(r) (ADN)
Faresedler (ADN)

RID
Transportfareklasse(r) (RID)
Faresedler (RID)

14.4. Emballagegruppe

Emballagegruppe (ADR)
Emballagegruppe (IMDG)
Emballagegruppe (IATA)
Emballagegruppe (ADN)
Emballagegruppe (RID)

14.5. Miljofarer

Miljgfarlig
Marin forureningsfaktor
Andre oplysninger

14.6. Sezerlige forsigtighedsregler for brugeren

Seaerlige forholdsregler for transport

Vejtransport

Klassifikationskode (ADR)

Seerlige bestemmelser (ADR)

Begraensede meengder (ADR)

Undtagne meengder (ADR)
Emballeringsforskrifter (ADR)

Bestemmelser om sammenpakning (ADR)
Anvisninger for tanke og bulkcontainere (ADR)
Seerlige bestemmelser for tanke og bulkcontainere
(ADR)

Tankkode (ADR)

. T4
. TP2, TP24

@

© 0o

D
e £

© o

Nej
Nej

. Selv mindre maengder spildt eller leekket materiale skal fiernes, om muligt, uden at lgbe

nogen ungdig risiko

. Serg for, at chaufferen kender risikoen ved lasten og forholdsreglerne i tilfaelde af en

ngdsituation eller et uheld, Ingen aben ild eller gnister, og rygning ikke tilladt, Hold
udenforstaende veek fra farezonen, UNDERRET STRAKS POLITI OG BRANDVASEN

. C9
. 521
o 5l

E1
P001, IBCO3, LPO1, R0O01
MP19

© LABV(+)
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Saerlige bestemmelser for tanke (ADR) : TENM

Karetgij til transport i tank AT

Transportkategori (ADR) : 3

Saerlige bestemmelser for transport - Kolli (ADR) : V12

Farenummer (Kemler nr.) : 80

Orange identifikationsband

80
1908

Tunnelrestriktionskode (ADR) E

Sofart

Seaerlige bestemmelser (IMDG) 1 223, 274, 352
Begraensede maengder (IMDG) 5L
Undtagne maengder E1
Emballeringsforskrifter (IMDG) P001, LPO1
Emballagevejledning for IBC (IMDG) : 1BCO3
Tankanvisninger (IMDG) : T4

Tank seerlige bestemmelser (IMDG) : TP2, TP24
EmS-nr. (Brand) : F-A
EmS-nr. (Udslip) . S-B
Stuvningskategori (IMDG) : B

Segregation (IMDG)
Egenskaber og bemaerkninger (IMDG)

: SGG5, SG6, SG8, SG10, SG12, SG20

: Colourless liquid.In contact with acids, evolves very irritating and corrosive gases. Oxidizing
solution. May cause fire in contact with organic materials such as wood, cotton or straw.
Mildly corrosive to most metals. Causes burns to skin, eyes and mucous membranes.

Luftfart

PCA undtagne maengder (IATA) : E1

PCA begraensede meengder (IATA) : Y841
PCA begraenset maengde max. nettomaengde 1L
(IATA)

PCA emballagevejledning (IATA) . 852
PCA max. nettomaengde (IATA) ;5L

CAO emballagevejledning (IATA) . 856
CAO max. nettomaengde (IATA) : 60L
Seerlige bestemmelser (IATA) . A3, A803
ERG-kode (IATA) : 8L
Transport ad indre vandveje

Klassificeringskode (ADN) . C9
Seerlige bestemmelser (ADN) : 521
Begraensede maengder (ADN) 5L
Undtagne meengder (ADN) : E1
Udstyr pakraevet (ADN) . PP, EP
Antal bla advarselskegler/advarselslys (ADN) : 0
Jernbane transport

Klassificeringskode (RID) : C9
Saerlige bestemmelser (RID) ;521
Begraensede maengder (RID) : 5L
Undtagne maengder (RID) E1
Emballeringsforskrifter (RID) P001, IBCO3, LP01, R0O01
Bestemmelser om sammenpakning (RID) : MP19
Anvisninger for flytbare tanke og bulkcontainere ;T4
(RID)

Saerlige bestemmelser for flytbare tanke og : TP2, TP24
bulkcontainere (RID)

Tankkoder for RID-tanke (RID) : L4BV(+)
Saerlige bestemmelser om RID-tanke (RID) : TENM
Transportkategori (RID) : 3
Saerlige bestemmelser for transport - Kolli (RID) W12
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Ekspreskolli (RID) : CE8
Fareidentifikationsnr. (RID) : 80

14.7. Bulktransport til s@s i henhold til IMO-instrumenter

Ikke anvendelig

PUNKT 15: Oplysninger om regulering

15.1. Szerlige bestemmelser/sarlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljo

15.1.1. EU-regler

Indeholder stof(fer) opfart pa REACH Bilag XVII (Restriktionsbetingelser)

Indeholder ingen stof(fer) opfert pa listen over REACH-kandidater

Indeholder ingen stof(fer) opfert pA REACH Bilag XIV (Godkendelsesliste)

Indeholder ikke stof(fer) opfert pa PIC-listen (Forordning EU 649/2012 angaende eksport og import af farlige kemikalier)

Indeholder ikke stof(fer) opfart pa POP-listen (Forordning EU 2019/1021 angaende vedvarende organiske forureningsstoffer)

Indeholder ingen stof(fer) opfert pa listen over forstadier til spraengstoffer (Forordning EU 2019/1148 angaende lancering pa markedet og brug af
forstadier til spreengstoffer)

VOC-indhold . Produktet er ikke testet

@vrige bestemmelser, begraensninger og forskrifter : Overhold alle nationale/lokale forskrifter.

15.1.2. Nationale regler

NL: The pesticide and biocide law. this product is authorized to apply for Biocidal purposes.
NL: Homologation Number: 13506 N

Danmark

Dansk produktregistreringsnummer : 4490984

Bemaerkninger vedrgrende klassificeringen : Beredskabsstyrelsens tekniske forskrifter for opbevaring af brandfarlige vaesker skal falges.
Danske nationale regler . Ma ikke bruges af unge under 18 ar

Ved en arbejdspladsvurdering skal det sikres, at ansatte ikke er udsat for pavirkninger, der
kan indebeere en risiko ved graviditet eller amning (jv. Arbejdstilsynets bek. om arbejdets
udfgrelse)

15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 16: Andre oplysninger

Forkortelser og akronymer:

BCF Biokoncentrationsfaktor

ED Hormonforstyrrende egenskaber

WGK Vand-fareklasse

VOC Flygtige organiske forbindelser (VOC)

TRGS Tekniske regler for farlige stoffer

ThOD Teoretisk iltbehov (TOD)

OEL Begraensning af eksponering ved arbejde

N.O.S. Ikke pa anden made specificeret

IOELV Vejledende greenseveerdi for arbejdsmaessig eksponering
EN Europeaeisk standard

EC-nummer Det Europaeiske Feellesskabs nummer

COD Kemisk iltforbrug (COD)

CAS nr Chemical Abstracts Service-nummer
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Forkortelser og akronymer:

BOD Biokemisk iltforbrug (BOD)

BLV Biologisk graenseveerdi

vPvB Meget persistent og meget bioakkumulerende

TLM Median tolerancegraense

STP Rensningsanlaeg

SDS Sikkerhedsdatablad

RID Reglementet for international befordring af farligt gods med jernbane

REACH Registrering, vurdering og godkendelse af samt begraensninger for kemikalier Forordning (EF) nr. 1907/2006
PNEC Beregnet nuleffektkoncentration

PBT Persistent, bioakkumulerende og toksisk

OECD Organisationen for @konomisk Samarbejde og Udvikling

NOEC Nuleffektkoncentration

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level

LD50 Dgdelig dosis for 50 % af en forsggspopulation

LC50 Dgdelig koncentration for 50 % af en forsggspopulation

IMDG Den internationale kode for sgtransport af farligt gods

IATA Den Internationale Luftfartssammenslutning

IARC Det Internationale Kreeftforskningscenter

EC50 Median effektiv koncentration

DNEL Afledte nuleffektniveau

DMEL Afledt minimumseffektniveau

CLP Forordning (EF) nr. 1272/2008 om klassificering, maerkning og emballering

ATE Estimat for akut toksicitet

ADR Den europaeiske konvention om international transport af farligt gods ad ve;j

ADN Den europaeiske konvention om international transport af farligt gods ad indre vandveje
Datakilder : EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) Nr. 1272/2008 af 16.

december 2008 om klassificering, maerkning og emballering af stoffer og blandinger og om
2endring og ophzaevelse af direktiv 67/548/EQF og 1999/45/EF og om aendring af forordning
(EF) nr. 1907/2006. Hud- og gjenklassifikationen for dette produkt er udledt ved anvendelse
af brobygningsprincipper (sasom fortynding, interpolation inden for én farekategori eller
blandinger, som i det store hele er ens, med eller uden ekspertvurdering) ifglge artikel 9 stk.
3 og artikel 9 stk. 4 i Forordning (EF) nr. 1272/2008. Flydende stoffer eller blandinger, der
anses for farlige i henhold til direktiv 1999/45/EF, eller der opfylder kriterierne for en af
felgende fareklasser eller farekategorier som anfert i bilag | til forordning (EF) nr.
1272/2008.
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Andre oplysninger

: ANSVARSFRALAGGELSE Oplysningerne i dette datablad stammer fra kilder, der efter vor
overbevisning er palidelige. Vi yder dog ingen garanti, hverken direkte eller indirekte, for at
de er ngjagtige. Forholdene hvorunder produktet handteres, opbevares, anvendes og
bortskaffes, samt de hertil benyttede metoder, ligger uden for vor kontrol og muligvis ogsa
uden for vort kendskab. Af denne og andre grunde patager vi os intet ansvar for, men
fralaegger os udtrykkeligt ethvert ansvar for eventuelle tab, skader eller udgifter i forbindelse
med handtering, opbevaring, anvendelse og bortskaffelse af produktet. Dette datablad er
udfaerdiget til brug udelukkende for dette produkt. Dersom produktet indgar som en
bestanddel i et andet produkt, vil oplysningerne heri muligvis ikke veere geeldende.

H- og EUH-szetningernes fulde ordlyd:

Acute Tox. 2 (Dermal) Akut toksicitet (dermal), kategori 2

Acute Tox. 3 (Oral) Akut toksicitet (oral), kategori 3

Acute Tox. 4 (Oral) Akut toksicitet (oral), kategori 4

Aquatic Acute 1 Farlig for vandmiljget — akut fare, kategori 1

Aquatic Chronic 3 Farlig for vandmiljget — kronisk fare, kategori 3

EUH032 Udvikler meget giftig gas ved kontakt med syre.

Eye Dam. 1 Alvorlig gjenskade/gjenirritation, kategori 1

H271 Kan forarsage brand eller eksplosion, steerkt brandnaerende.
H301 Giftig ved indtagelse.

H302 Farlig ved indtagelse.

H310 Livsfarlig ved hudkontakt.

H314 Forarsager sveere aetsninger af huden og @jenskader.

H315 Forarsager hudirritation.

H318 Forarsager alvorlig gjenskade.

H373 Kan forarsage organskader ved laengerevarende eller gentagen eksponering.
H400 Meget giftig for vandlevende organismer.

H412 Skadelig for vandlevende organismer, med langvarige virkninger.
Ox. Lig. 1 Brandnaerende veesker, kategori 1

Skin Corr. 1A Hudeetsning/hudirritation, kategori 1, subkategori 1A

Skin Corr. 1B Hudeetsning/hudirritation, kategori 1, subkategori 1B

Skin Irrit. 2 Hudaetsning/hudirritation, kategori 2

STOTRE 2 Specifik malorgantoksicitet — gentagen eksponering, kategori 2
SDSCLP3

Denne information er baseret pa vores nuveerende viden og har kun til formal at beskrive produktet i henhold til sundhed, sikkerhed og
miljgmaessige krav. Det skal derfor ikke opfattes som en garanti for nogen specifik produktegenskab.
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PUNKT 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

1.1. Produktidentifikator

Produktets form : Blanding
Produktnavn . Risorsa Barrier B
Produktkode : 675

Produkttype . Veterinaerhygiejne

1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarades

1.2.1. Relevante identificerede anvendelser

Vigtigste anvendelseskategori . Erhvervsmeaessig anvendelse
Anvendelse af stoffet/blandingen : Biocidal Product
A solution to disinfect teats.

1.2.2. Anvendelser der frarades

Ingen tilgeengelige oplysninger
1.3. Naermere oplysninger om leveranderen af sikkerhedsdatabladet

AGRI SERVICE JEUKEN B.V.

Hammscher weg 65

47533 KLEVE - KELLEN

GERMANY

T 0049 2821 9786 833 - F 0049 2821 9786 835

1.4. Nodtelefon

Land Firmanavn Adresse Ngdtelefonnummer Bemaerkning
Danmark Giftlinjen Bispebjerg Bakke 23E +4582 121212
Bispebjerg Hospital Opgang 20 C
2400 Kgbenhavn

PUNKT 2: Fareidentifikation

2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen

Klassificering ifelge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]

Hudaetsning/hudirritation, kategori 2 H315
Alvorlig gjenskade/gjenirritation, kategori 1 H318
Fuld tekst for H- og EUH-erkleeringer: se afsnit 16

Fysisk-kemiske, sundhedsmaessige og miljgmaessige skadevirkninger
Ingen tilgeengelige oplysninger
2.2. Markningselementer

Mazerkning ifelge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]

Farepiktogrammer (CLP)
GHS05
Signalord (CLP) : Fare
Indeholder : L-(+)-Lactic acid
Faresaetninger (CLP) . H315 - Forarsager hudirritation.
H318 - Forarsager alvorlig gjenskade.
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Sikkerhedsseetninger (CLP) : P264 - Vask haender, underarme og ansigt grundigt efter brug.
P280 - Baer beskyttelseshandsker/beskyttelsestgj/gjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse.
P302+P352 - VED KONTAKT MED HUDEN: Vask med rigeligt seebe og vand.
P305+P351+P338+P310 - VED KONTAKT MED @JNENE Skyl forsigtigt med vand i flere
minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan geres let. Fortsaet skylning.. Ring
omgaende til en GIFTINFORMATION/lege.
P337+P313 - Ved vedvarende gjenirritation: Sgg laegehjzelp.
P332+P313 - Ved hudirritation: S@g lsegehjeelp.
P501 - Indholdet/beholderen bortskaffes i opsamlingssted for farligt eller specialaffald i
overensstemmelse med lokale, regionale, nationale og/eller internationale regulativer.

Nordiske landes forordninger

Danmark
Dansk produktregistreringsnummer 1 4490992

2.3. Andre farer

Indeholder ingen PBT/vPvB-stoffer= 0,1% vurderet i overensstemmelse med REACH Bilag XIII

Blandingen indeholder ikke stof(fer) inkluderet i listen, der er etableret i overensstemmelse med Artikel 59(1) i REACH for at have
hormonforstyrrende egenskaber i overensstemmelse med kriterierne, der er beskrevet i Kommissionens delegerede forordning (EF) 2017/2100 eller
Kommisionens forordning (EU) 2018/605 i en koncentration svarende til eller starre end 0,1 %

PUNKT 3: Sammensatning af/oplysning om indholdsstoffer

3.1. Stoffer

Ikke anvendelig

3.2. Blandinger

Navn Produktidentifikator % Klassificering ifelge Forordning
(EF) nr. 1272/2008 [CLP]
2-(2-ethoxyethoxy)ethanol CAS nr: 111-90-0 5-15 Eye Irrit. 2, H319
EC-nummer: 203-919-7
REACH-nr: 01-2119475105-
42
L-(+)-Lactic acid CAS nr: 79-33-4 1-5 Skin Irrit. 2, H315
EC-nummer: 201-196-2 Eye Dam. 1, H318
REACH-nr: 01-2119474164-
39
Specifikke koncentrationsgranser:
Navn Produktidentifikator Specifikke koncentrationsgraenser
L-(+)-Lactic acid CAS nr: 79-33-4 (1=C < 3)Eye Irrit. 2, H319
EC-nummer: 201-196-2 (3=C <100) Eye Dam. 1, H318
REACH-nr: 01-2119474164- | ( 10 <C < 100) Skin Irrit. 2, H315
39

Fuld tekst for H- og EUH-erkleeringer: se afsnit 16

PUNKT 4: Forstehjalpsforanstaltninger

4.1. Beskrivelse af forstehjalpsforanstaltninger

Farstehjeelp efter hudkontakt . Fjern forurenede kleeder og vask alle udsatte hudomrader med mild seebe og vand,
efterfulgt af skylning med varmt vand. Sgg laegehjeelp (vis om muligt etiketten).

Farstehjeelp efter gjenkontakt : Skyl omgéaende med store maengder vand. Sgg straks lsegehjeelp.
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Forstehjeelp efter indtagelse : Skyl munden. Fremkald ikke opkastning pa grund af den aetsende virkning. Bringes pa
hospitalet.

4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Symptomer/virkninger efter hudkontakt : Forarsager hudirritation.
Symptomer/virkninger efter gjenkontakt : Redme, smerte. Slgret syn. Tarer. Alvorlige gjenskader.
Symptomer/virkninger efter indtagelse . Braendende fornemmelse. Hoste. Kramper. Kan forarsage aetsning eller irritation af

slimhinderne i munden, halsen og mave-tarmkanalen. Indtagelse af blot en ringe meengde
af dette produkt medfgrer en alvorlig sundhedsfare.

4.3. Angivelse af om gjeblikkelig lzegehjzelp og saerlig behandling er nodvendig

Ved ulykkestilfaelde eller ved ildebefindende er omgaaende laegebehandling ngdvendig; vis etiketten, hvis det er muligt.

PUNKT 5: Brandbekampelse

5.1. Slukningsmidler

Egnede slukningsmidler . Teort kemikalie. Skum. Carbondioxid (kuldioxid).
Uegnede slukningsmidler . Brug ikke en kraftig vandstrgm.

5.2. Seerlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen

Brandfare . lkke braendbar.

Eksplosionsfare . Forventes ikke at udgere nogen brand- eller eksplosionsfare under normale
anvendelsesforhold.

Reaktivitet i tilfaelde af brand . Ved hgje temperaturer kan der frigives farlige gasser.

Farlige nedbrydningsprodukter i tilfeelde af brand . Kan afgive giftig reg.

5.3. Anvisninger for brandmandskab

Brandforebyggende foranstaltninger : Beer brandbestandig/brandhaemmende beklaedning. Fjern alle antaendelseskilder, hvis dette
kan geres sikkert.

Brandslukningsinstruktioner . Afkgl udsatte beholdere med forstavet vand eller vandtage.

Beskyttelse under brandslukning : Udvis forsigtighed ved bekaempelse af enhver kemisk brand. Ga ikke ind pa brandomradet

uden passende beskyttelsesudstyr, inklusive andedreetsvaern. Baer
brandbestandig/brandha&ammende bekleedning. Varmeisolerende handsker.

Andre oplysninger : Ved udsaettelse for hgje temperaturer kan materialet nedbrydes, hvorved der frigares
toksiske gasser.

PUNKT 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige vaernemidler og nedprocedurer

Almene forholdsregler : Spild bgr handteres af kvalificeret renggringspersonale, som er udstyret med passende
andedraetsvaern og gjenveern. Stands lsekagen, hvis dette er sikkert. Lad ikke produktet
komme i kloakken, keeldre og grafter m.v, hvor farlig ophobning kan forekomme.

6.1.1. For ikke-indsatspersonel

Beskyttelsesudstyr . Undga enhver ungdvendig eksponering. Brug seerligt arbejdstaj. Sgrg for tilstraekkelig
ventilation. Undga indanding af dampe.
Negdprocedurer : Bergr ikke og ga ikke pa det udslupne produkt. Evakuer omradet. Undga indanding af

dampe. Undga kontakt med hud, gjne og tgj.

6.1.2. For indsatspersonel

Beskyttelsesudstyr . Forsag ikke at gribe ind uden egnede veernemidler. For yderligere oplysninger henvises til
afsnit 8: Kontrol af eksponeringen - personlige vaernemidler.
Ngdprocedurer : Undga at rare ved det spildte materiale. Evakuer ungdvendigt personale. Stands lsekagen,

hvis dette er sikkert. Udluft omradet.

6.2. Miljobeskyttelsesforanstaltninger

Undga, at produktet kommer i kloakken og i drikkevand. Underret myndighederne, hvis produktet Igber ud i kloakker eller offentlige vandigb.
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6.3. Metoder og udstyr til inddeemning og oprensning

Inddeemning : Stop laekagen om muligt uden at Iabe nogen risiko. Udslip opsamles. Brug egnede
bortskaffelsesbeholdere.
Rengaringsprocedurer : Eventuelt spild skal fiernes hurtigst muligt ved at opsamle det med et absorptionsmiddel.

6.4. Henvisning til andre punkter

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 7: Handtering og opbevaring

7.1. Forholdsregler for sikker handtering

Forholdsregler for sikker handtering : Ved handtering, undga kontakt med huden og gjnene. Brug personligt beskyttelsesudstyr.
Undga indanding af damp/aerosol. Sgrg for god ventilation i arbejdsomradet for at forhindre
dannelsen af dampe.

Hygiejniske foranstaltninger . Vask haenderne og andre eksponerede steder med mild saebe og vand, inden der spises,
drikkes eller ryges, samt ved arbejdets ophgr. Produktet skal handteres ifalge god
arbejdshygiejne og sikkerhedsprocedurer.

7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed

Lagerbetingelser . Ma kun opbevares i originalbeholderen pa et kgligt, godt ventileret sted. Ma ikke opbevares
i metal, der kan korrodere. Hold beholderen lukket, nar den ikke er i brug. Beskyt mod frost.

7.3. Sarlige anvendelser

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 8: Eksponeringskontrol/personlige varnemidler

8.1. Kontrolparametre

8.1.1 Nationale greensevardier for erhvervsmaessig eksponering og biologiske graensevardier
Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.2. Anbefalede malemetoder

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.3. Luftforurenende stoffer, der dannes under foreskrevet anvendelse

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.1.4. DNEL-vaerdier og PNECvardier

L-(+)-Lactic acid (79-33-4)

DNEL/DMEL (Arbejdstagere)

Akut - lokal effekt, indanding 592 mg/m?
DNEL/DMEL (Almindelige befolkning)

Akut - systemisk effekt, oral 35,4 mg/kg kropsvaegt
Akut - lokal effekt, indanding 296 mg/m?

PNEC (Vand)

PNEC aqua (ferskvand) ‘ 1,3 mg/l Assessment Factor100

PNEC (STP)

PNEC rensningsanleeg ‘ 10 mg/l Assessment Factor100
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2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

DNEL/DMEL (Arbejdstagere)

Langvarig - systemisk effekt, dermal

83 mg/kg kropsveegt/dag

Langvarig - systemisk effekt, indanding

61 mg/m?

Langvarig - lokal effekt, indanding

30 mg/m?®

DNEL/DMEL (Almindelige befolkning)

Langvarig - systemisk effekt,oral

50 mg/kg kropsvaegt/dag

Langvarig - systemisk effekt, indanding

37 mg/m?

Langvarig - systemisk effekt, dermal

25 mg/kg kropsveegt/dag

Langvarig - lokal effekt, indanding 18 mg/m?

PNEC (Vand)

PNEC aqua (ferskvand) 1,98 mgl/l

PNEC aqua (havvand) 0,198 mgl/l
PNEC aqua (intermitterende, ferskvand) 19,8 mgl/l

PNEC (Sediment)

PNEC sediment (ferskvand)

7,32 mg/kg terveegt

PNEC sediment (havvand)

0,732 mg/kg terveegt

PNEC (Jord)

PNEC jord

‘ 0,34 mg/kg tervaegt

PNEC (Oral)

PNEC oral (sekundzer forgiftning)

‘ 444 mg/kg fede

PNEC (STP)

PNEC rensningsanleeg

‘ 500 mgl/l

8.1.5. Kontrolbanding
Ingen tilgeengelige oplysninger

8.2. Eksponeringskontrol

8.2.1. Egnede foranstaltninger til eksponeringskontrol

Ingen tilgeengelige oplysninger
8.2.2. Personlige vaernemidler

Personlige vaernemidler symbol(er):

8.2.2.1. Beskyttelse af gjne og ansigt

Beskyttelse af gjne:

Brug beskyttelsesbriller, der beskytter mod sprgijt. Sikkerhedsbriller med sidebeskyttelser

Beskyttelse af gjne

type Anvendelsesomrade Karakteristika Standard

Beskyttelsesbriller, Sikkerhedsbriller Stev, Sma draber klar, Plastik EN 166
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8.2.2.2. Hudveern

Beskyttelse af krop og hud:
Brug egnet beskyttelsesbeklaedning

Beskyttelse af haender:
Brug egnede kemikaliebestandige handsker
8.2.2.3. Andedraetsbeskyttelse

Andedratsbeskyttelse:

Ingen seerlig beskyttelse pakraevet, hvis tilstraekkelig ventilation opretholdes

8.2.2.4. Farer ved opvarmning

Ingen tilgeengelige oplysninger

8.2.3. Begransning og overvagning af miljgeksponeringen

Andre oplysninger:

Der ma ikke spises, drikkes eller ryges under brugen. Lokal udluftning eller general rumventilation skal etableres for at reducere udsaettelsen for

stav til et minimum.

PUNKT 9: Fysiske og kemiske egenskaber

9.1. Oplysninger om grundlaggende fysiske og kemiske egenskaber

Fysisk form
Farve
Udseende
Lugt
Lugtgreense
Smeltepunkt
Frysepunkt
Kogepunkt
Antaendelighed

Eksplosive egenskaber
Oxiderende egenskaber
Eksplosionsgraenser
Nedre eksplosionsgraense
@vre eksplosionsgraense
Flammepunkt
Selvantendelsestemperatur
Nedbrydningstemperatur
pH

Viskositet, kinematisk
Viskositet, dynamisk
Oplgselighed

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Kow)
Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Pow)
Damptryk

Damptryk ved 50°C

Kritisk tryk

Massefylde

Relativ massefylde

Relativ dampteethed ved 20°C

Relativ densitet af maettet damp/Iuftblanding
Partikelstarrelse:

Partikelstarrelsesfordeling

Partikelform

Flydende

: rad.
. Klar.

Ikke tilgaengeligt

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

Ikke anvendelig

Ikke antaendeligt

Produktet er ikke eksplosivt.
Ikke brandnaerende ifglge EF-kriterierne.
Produktet er ikke antaendeligt
Ikke tilgaengeligt

Ikke tilgaengeligt

: >60°C

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

: 2,85 (100%)

: =2634,1 mm?%s
. = 2750 cP

: Vand: 100 %

Ethanol: Produktet er ikke testet

Ether: Produktet er ikke testet

Acetone: Produktet er ikke testet

Organisk oplgsningsmiddel:Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

Produktet er ikke testet

© = 1,044 kgl

Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Produktet er ikke testet
Ikke anvendelig
Ikke anvendelig
Ikke anvendelig
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Partikelformet forhold . lkke anvendelig
Partikel aggregeringstand : lkke anvendelig
Partikel agglomerationstilstand : lkke anvendelig
Partikelspecifikt overfladeareal . lkke anvendelig
Partikelstavafgivelse . lkke anvendelig

9.2. Andre oplysninger

9.2.1. Oplysninger vedrorende fysiske fareklasser

Kritisk temperatur . Produktet er ikke testet

9.2.2. Andre sikkerhedskarakteristika

Relativ fordampningshastighed (butylacetat=1) . Produktet er ikke testet
Relativ fordampningshastighed (seter=1) . Produktet er ikke testet
Relativ fordampningshastighed (vand = 1) . Produktet er ikke testet
Relativ fordampningshastighed (ethanol = 1) . Produktet er ikke testet

PUNKT 10: Stabilitet og reaktivitet

10.1. Reaktivitet

Ingen under normale forhold.

10.2. Kemisk stabilitet

Stabilt under de i afsnit 7 anbefalede anvendelses- og opbevaringsforhold.
10.3. Risiko for farlige reaktioner

Ingen farlige reaktioner kendt ved normal brug.

10.4. Forhold, der skal undgas

Ingen tilgeengelige oplysninger

10.5. Materialer, der skal undgas

Ingen tilgeengelige oplysninger

10.6. Farlige nedbrydningsprodukter

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 11: Toksikologiske oplysninger

11.1. Oplysninger om fareklasser som defineret i forordning (EF) nr. 1272/2008

Akut toksicitet (oral) . lkke klassificeret
Akut toksicitet (hud) . lkke klassificeret
Akut toksicitet (indanding) . lkke klassificeret

L-(+)-Lactic acid (79-33-4)

LDS50 hud kanin > 2000 mg/kg kropsveegt Animal: rabbit, Guideline: EPA OPP 81-2 (Acute Dermal
Toxicity)
LC50 Indanding - Rotte > 7,94 mg/l air Animal: rat, Guideline: OECD Guideline 403 (Acute Inhalation Toxicity)

2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

LD50, oral 6031 mg/kg kropsvaegt Animal: mouse, Animal sex: male, Guideline: OECD Guideline 401
(Acute Oral Toxicity), 95% CL: 4301 - 8469

LD50 hud kanin 9143 mg/kg kropsvaegt Animal: rabbit, Animal sex: male, Guideline: OECD Guideline 402
(Acute Dermal Toxicity), 95% CL: 6928 - 12060

ATE CLP (hud) 9143 mg/kg kropsveaegt
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Hudaetsning/-irritation . Forarsager hudirritation.
pH: 2,85 (100%)
Alvorlig gjenskade/gjenirritation . Forarsager alvorlig gjenskade.
pH: 2,85 (100%)
Respiratorisk sensibilisering eller hudsensibilisering : Ikke klassificeret
Kimcellemutagenicitet . lkke klassificeret
Carcinogenicitet . lkke klassificeret
Reproduktionstoksicitet . Ikke klassificeret
Enkel STOT-eksponering . lkke klassificeret
Gentagne STOT-eksponeringer . lkke klassificeret
Aspirationsfare . lkke klassificeret

Risorsa Barrier B

Viskositet, kinematisk = 2634,1 mm?/s

11.2. Oplysninger om andre farer

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 12: Miljgoplysninger

12.1. Toksicitet

Farlig for vandmiljget, kortvarig (akut) . lkke klassificeret
Farlig for vandmiljget, langtidsfare (kronisk) . lkke klassificeret

L-(+)-Lactic acid (79-33-4)

LC50 - Fisk [1] 195 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 - Skaldyr [1] 130 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

2-(2-ethoxyethoxy)ethanol (111-90-0)

LC50 - Fisk [1] =~ 6010 mg/l Test organisms (species): Ictalurus punctatus

EC50 96h- Alger [1] > 100 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name:
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistens og nedbrydelighed
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.3. Bioakkumuleringspotentiale

Risorsa Barrier B

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Pow) Produktet er ikke testet

Fordelingskoefficient n-octanol/vand (Log Kow) Produktet er ikke testet

12.4. Mobilitet i jord

Ingen tilgeengelige oplysninger

12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.6. Hormonforstyrrende egenskaber
Ingen tilgeengelige oplysninger

12.7. Andre negative virkninger

Ingen tilgeengelige oplysninger
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PUNKT 13: Bortskaffelse

13.1. Metoder til affaldsbehandling

National lovgivning (affald) : Destrueres i overensstemmelse med geeldende lokale/nationale sikkerhedsregler. Ma ikke
temmes i kloakaflgb, aflever dette materiale og dets beholder til et indsamlingssted for
farligt affald og problemaffald.

Metoder til affaldsbehandling . Produktet og dets beholder skal bortskaffes til et indsamlingssted for farligt affald og
specialaffald. Farligt affald pa grund af giftighed. Undga udledning til miljget. Destrueres i
overensstemmelse med gaeldende lokale/nationale sikkerhedsregler.

Anbefalinger vedrerende bortskaffelse af . Bortskaffelse ifglge de lovmaessige forskrifter.
spildevand
Produkt/Emballage-bortskaffelse . Nar de er helt tomme, kan beholderne genbruges som al anden emballage. Destrueres i

overensstemmelse med gaeldende lokale/nationale sikkerhedsregler. Undga udledning til
miljget. Bortskaffes i overensstemmelse med de europzeiske direktiver om affald og farligt
affald. Ma ikke tammes i kloakaflgb, aflever dette materiale og dets beholder til et
indsamlingssted for farligt affald og problemaffald. Undga forurening af vandmiljget med
produktet eller med beholdere, der har indeholdt produktet. [Rens ikke sprgjteudstyr naer
overfladevand/Undga forurening via dreen fra gardspladser og veje].

Andre farer . Affaldsaffald i henhold til direktiv 2008/98/EF, der daekker affald og farligt affald. Lov af 13.
juni 2013 om handtering af emballage og emballageaffald (J. o L. 2013, punkt 888 som
aendret, konsolideret tekst J. o L. 2020, punkt 1114).

Miljg - affald : Undga udledning til miljget.

PUNKT 14: Transportoplysninger

| overensstemmelse med ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

14.1. UN-nummer eller ID-nummer

UN-nr. (ADR) . lkke anvendelig
UN-nr. (IMDG) . lkke anvendelig
UN-nr. (IATA) . lkke anvendelig
UN-nr. (ADN) . lkke anvendelig
UN-nr. (RID) . lkke anvendelig

14.2. UN-forsendelsesbetegnelse (UN proper shipping name)

Officiel godsbetegnelse (ADR) . lkke anvendelig
Officiel godsbetegnelse (IMDG) . lkke anvendelig
Officiel godsbetegnelse (IATA) : lkke anvendelig
Officiel godsbetegnelse (ADN) : lkke anvendelig
Officiel godsbetegnelse (RID) : lkke anvendelig

14.3. Transportfareklasse(r)

ADR

Transportfareklasse(r) (ADR) . lkke anvendelig
IMDG

Transportfareklasse(r) (IMDG) . lkke anvendelig
IATA

Transportfareklasse(r) (IATA) : lkke anvendelig
ADN

Transportfareklasse(r) (ADN) . lkke anvendelig
RID

Transportfareklasse(r) (RID) . lkke anvendelig
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14.4. Emballagegruppe

Emballagegruppe (ADR) . lkke anvendelig
Emballagegruppe (IMDG) . lkke anvendelig
Emballagegruppe (IATA) . lkke anvendelig
Emballagegruppe (ADN) . lkke anvendelig
Emballagegruppe (RID) . lkke anvendelig

14.5. Miljofarer

Miljgfarlig : Nej
Marin forureningsfaktor : Nej
Andre oplysninger : Selv mindre maengder spildt eller lseekket materiale skal fiernes, om muligt, uden at Igbe

nogen ungdig risiko

14.6. Szerlige forsigtighedsregler for brugeren

Saerlige forholdsregler for transport . Serg for, at chaufferen kender risikoen ved lasten og forholdsreglerne i tilfeelde af en
ngdsituation eller et uheld, Ingen aben ild eller gnister, og rygning ikke tilladt, Hold
udenforstaende veek fra farezonen, UNDERRET STRAKS POLITI OG BRANDVASEN

Vejtransport
Ikke anvendelig

Sofart
Ikke anvendelig

Luftfart
Ikke anvendelig

Transport ad indre vandveje
Ikke anvendelig

Jernbane transport
Ikke anvendelig

14.7. Bulktransport til s@s i henhold til IMO-instrumenter

Ikke anvendelig

PUNKT 15: Oplysninger om regulering

15.1. Saerlige bestemmelser/sarlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljo

15.1.1. EU-regler

Indeholder stof(fer) opfart pa REACH Bilag XVII (Restriktionsbetingelser)

Indeholder ingen stof(fer) opfert pa listen over REACH-kandidater

Indeholder ingen stof(fer) opfert pA REACH Bilag XIV (Godkendelsesliste)

Indeholder ikke stof(fer) opfert pa PIC-listen (Forordning EU 649/2012 angaende eksport og import af farlige kemikalier)

Indeholder ikke stof(fer) opfart pa POP-listen (Forordning EU 2019/1021 angaende vedvarende organiske forureningsstoffer)

Indeholder ingen stof(fer) opfert pa listen over forstadier til spraengstoffer (Forordning EU 2019/1148 angaende lancering pa markedet og brug af
forstadier til spreengstoffer)

@vrige bestemmelser, begraensninger og forskrifter : Overhold alle nationale/lokale forskrifter.

15.1.2. Nationale regler

NL: The pesticide and biocide law. this product is authorized to apply for Biocidal purposes.
NL: Homologation Number: 13506 N

Danmark

Dansk produktregistreringsnummer : 4490992

Bemezerkninger vedrgrende klassificeringen : Beredskabsstyrelsens tekniske forskrifter for opbevaring af brandfarlige vaesker skal folges.
Danske nationale regler . Ma ikke bruges af unge under 18 ar
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15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

Ingen tilgeengelige oplysninger

PUNKT 16: Andre oplysninger

Angivelse af &ndringer

Punkt

AEndret emne AEndring Kommentar

22

Klassificering ifglge Forordning (EF) nr.
1272/2008 [CLP]

Tilfgjet P sentence

Forkortelser og akronymer:

ADN Den europzeiske konvention om international transport af farligt gods ad indre vandveje
ThOD Teoretisk iltbehov (TOD)

ED Hormonforstyrrende egenskaber

WGK Vand-fareklasse

VOC Flygtige organiske forbindelser (VOC)

TRGS Tekniske regler for farlige stoffer

OEL Begraensning af eksponering ved arbejde

N.O.S. Ikke pa anden made specificeret

IOELV Vejledende graenseveerdi for arbejdsmaessig eksponering

EN Europeeisk standard

EC-nummer Det Europzeiske Feellesskabs nummer

COD Kemisk iltforbrug (COD)

CAS nr Chemical Abstracts Service-nummer

BOD Biokemisk iltforbrug (BOD)

BLV Biologisk graenseveerdi

vPvB Meget persistent og meget bioakkumulerende

TLM Median tolerancegraense

STP Rensningsanlaeg

SDS Sikkerhedsdatablad

RID Reglementet for international befordring af farligt gods med jernbane
REACH Registrering, vurdering og godkendelse af samt begraensninger for kemikalier Forordning (EF) nr. 1907/2006
PNEC Beregnet nuleffektkoncentration

PBT Persistent, bioakkumulerende og toksisk

OECD Organisationen for @konomisk Samarbejde og Udvikling

NOEC Nuleffektkoncentration

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level

LD50 Dgdelig dosis for 50 % af en forsggspopulation

LC50 Dgdelig koncentration for 50 % af en forsggspopulation
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Forkortelser og akronymer:

IMDG Den internationale kode for sgtransport af farligt gods

IATA Den Internationale Luftfartssammenslutning

IARC Det Internationale Kreeftforskningscenter

EC50 Median effektiv koncentration

DNEL Afledte nuleffektniveau

DMEL Afledt minimumseffektniveau

CLP Forordning (EF) nr. 1272/2008 om klassificering, maerkning og emballering
BCF Biokoncentrationsfaktor

ATE Estimat for akut toksicitet

ADR Den europaeiske konvention om international transport af farligt gods ad ve;j
Datakilder : EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) Nr. 1272/2008 af 16.

Andre oplysninger

december 2008 om klassificering, meaerkning og emballering af stoffer og blandinger og om
2endring og ophzaevelse af direktiv 67/548/EQF og 1999/45/EF og om aendring af forordning
(EF) nr. 1907/2006. Hud- og gjenklassifikationen for dette produkt er udledt ved anvendelse
af brobygningsprincipper (sasom fortynding, interpolation inden for én farekategori eller
blandinger, som i det store hele er ens, med eller uden ekspertvurdering) ifglge artikel 9 stk.
3 og artikel 9 stk. 4 i Forordning (EF) nr. 1272/2008. Flydende stoffer eller blandinger, der
anses for farlige i henhold til direktiv 1999/45/EF, eller der opfylder kriterierne for en af
felgende fareklasser eller farekategorier som anfert i bilag | til forordning (EF) nr.
1272/2008.

: ANSVARSFRALAGGELSE Oplysningerne i dette datablad stammer fra kilder, der efter vor

overbevisning er palidelige. Vi yder dog ingen garanti, hverken direkte eller indirekte, for at
de er ngjagtige. Forholdene hvorunder produktet handteres, opbevares, anvendes og
bortskaffes, samt de hertil benyttede metoder, ligger uden for vor kontrol og muligvis ogsa
uden for vort kendskab. Af denne og andre grunde patager vi os intet ansvar for, men
fraleegger os udtrykkeligt ethvert ansvar for eventuelle tab, skader eller udgifter i forbindelse
med handtering, opbevaring, anvendelse og bortskaffelse af produktet. Dette datablad er
udfaerdiget til brug udelukkende for dette produkt. Dersom produktet indgar som en
bestanddel i et andet produkt, vil oplysningerne heri muligvis ikke veere geeldende.

H- og EUH-s&tningernes fulde ordlyd:

Eye Dam. 1 Alvorlig gjenskade/gjenirritation, kategori 1
Eye Irrit. 2 Alvorlig gjenskade/gjenirritation, kategori 2
H315 Forarsager hudirritation.

H318 Forarsager alvorlig gjenskade.

H319 Forarsager alvorlig gjenirritation.

Skin Irrit. 2 Hudeetsning/hudirritation, kategori 2
SDSCLP3

Denne information er baseret pa vores nuveerende viden og har kun til formal at beskrive produktet i henhold til sundhed, sikkerhed og
miljgmeessige krav. Det skal derfor ikke opfattes som en garanti for nogen specifik produktegenskab.
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